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Preface

Le TCF s’est imposé en quelques années dans le paysage des certifications internationales.
En 2002, date de sa mise en place sur le marché, plus de 8000 candidats présentaient les
épreuves du TCF; en 2008, ce sont plus de 260 000 candidats qui ont été évalués grace
a ce test. Le TCF est devenu, en moins de 6 ans, le 1¢ test de mesure des compétences en
francais a travers le monde.

Reconnu par les différents ministéres francais impliqués dans la sélection des étudiants
étrangers qui souhaitent poursuivre des études supérieures dans notre pays, le TCF a
également été adopté par de nombreuses institutions étrangeéres et internationales pour ses
qualités intrinséques, tant sur le plan pédagogique que scientifique.

En effet, en plus de s’adapter aux besoins des établissements frangais d’enseignement
supérieur (universités, écoles d’architecture, écoles d’ingénieurs, grandes écoles, écoles
d‘art...), le TCF a su répondre aux attentes de nombreux ministéres étrangers qui ont
souhaité faire évaluer les compétences en francais de leurs enseignants ou de leurs
fonctionnaires (Maroc, Norvege, Tunisie, Egypte).

Les institutions internationales (Commission européenne, Agence universitaire de la
Francophonie, Organisation internationale de la Francophonie...), quant a elles, ont
recours, tout au long de I’année, a des sessions du TCF pour obtenir, rapidement et de facon
fiable, des profils de compétence en francais pour des individus ciblés et présélectionnés
(fonctionnaires internationaux, diplomates) ou des groupes de candidats (enseignants,
étudiants).

Enfin, le TCF est désormais intégré dans les cursus de francais de plus de 40 universités
étrangéres sur quatre continents. Particulierement bien implanté dans de prestigieux
établissements d’Amérique, d’Asie, d’Afrique et d’Europe, le TCF est devenu le test de
référence au-dela des institutions qui composent traditionnellement le réseau culturel
francais (Centres culturels francais, Instituts francais, Alliances francaises).

Le CIEP est particulierement fier de contribuer a I’évaluation et a la sélection, grace au
TCF, des étudiants étrangers qui souhaitent relever les défis de I’'un de nos plus prestigieux
établissements d’enseignement francais, |’Ecole Polytechnique.

Christine TAGLIANTE
Responsable du Département évaluation et certifications

Centre international d’études pédagogiques







Introdaction

Le Test de connaissance du frangais (TCF) est un test officiel d’évaluation de niveau de
francais. I| est organisé et délivré par le Centre international d’études pédagogiques ( CIEP),
établissement public sous la double tutelle du Ministére de I’Education Nationale frangais et
du Ministére de I’Enseignement Supérieur et de la Recherche.

Tous les exercices proposés dans cet ouvrage ont recu la validation du Centre international
d’études pédagogiques. Ce label indique que les items proposés correspondent exactement aux
critéres d’évaluation du TCF.

Qu’est-ce que le TCF* ?

Le TCF se compose de 3 épreuves obligatoires et 2 épreuves facultatives :

 Trois épreuves obligatoires  Deux épreuves facultatives
Compréhension orale
30 items

25 minutes

Expression orale
15 minutes

_80 Maitrise des structure B
(- Items de la langue 20 items e
B 0minutes B Expression écrite
Compréhension écrite ] 1h45
30 items
45 minutes

Le présent ouvrage offre un entrainement complet aux épreuves obligatoires :

» Partie I : Compréhension orale (avec CD MP3)
» Partie II : Structures de la langue
> Partie II : Compréhension écrite

1 Le tableau et les informations ci-aprés proviennent du CIEP (http://www.ciep.fr/tcf ). Nous remercions le Service du développement
et de la communication du CIEP pour nous avoir autorisés & reproduire ces informations.
Le TCF pour public général est le test de référence, notamment pour |‘admission dans I'enseignement supérieur en France. Cependant,
il existe également différents types de TCF spécialisés : TCF pour les futurs étudiants et les étudiants, TCF pour un public lié aux|
organismes internationaux, TCF pour le Québec.
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Descriptif détaillé des trois épreuves obligatoires du TCF

Elles se présentent sous la forme d’un questionnement a choix multiple. Parmi les quatre choix
proposés pour chaque item, une seule réponse est correcte. Les items sont présentés dans
un ordre de difficulté progressive allant du niveau Al (élémentaire) au niveau C2 (supérieur
avancé) du Cadre européen commun de référence pour les langues.

Partie I : compréhension orale

Les items évaluent la capacité du candidat a :

« repérer les informations essentielles transmises dans des situations de communication
quotidienne ;

» comprendre des énoncés simples portant sur des themes familiers dans des messages, des
annonces, des entretiens, discussions au téléphone, etc.

« identifier le sujet d’une conversation ;

« comprendre les points principaux d’une intervention sur des sujets familiers rencontrés au
travail, a |‘université, pendant les loisirs;

 comprendre les idées principales d’interventions complexes sur un sujet concret ou abstrait,
familier ou non, rencontré dans la vie personnelle, sociale ou professionnelle ;

* suivre une intervention sur des sujets abstraits et complexes ;

* reconnaitre une gamme étendue d’expressions idiomatiques ;

« comprendre tout type de discours prononcé a un débit rapide.

Les enregistrements sont représentatifs de communications orales telles qu’on peut les entendre
en France ou dans les pays francophones, en particulier lorsqu’il s’agit d’extraits d’émissions
radiophoniques.

Dans cet ouvrage, le candidat trouvera diverses situations de communication orale rencontrées
dans la vie quotidienne, académique et professionnelle dans le monde francophone :
» dialogues authentiques
» conversations téléphoniques
» annonces diverses de la vie quotidienne
» extraits de conférences
» émissions radiophoniques ou télévisuelles :
— Radio France International
— Radio Canada
—-TV5 Monde
» Interviews et entretiens

Réussir le TCF




Partie II : structures de la langue (grammaire et lexique)

Les items évaluent la capacité a identifier et choisir les formulations correctes dans des
structures syntaxiques et lexicales. Les questions sont toujours associées a des situations de
communication et a des contextes francais ou francophones.

Cette partie interroge particuliérement les candidats sur les notions suivantes :
* |es catégories grammaticales (prépositions, adverbes, etc.)
* |es différents types de phrases (interrogation, négation, exclamation, etc.)
* la phrase complexe (les propositions subordonnées, la cause, la conséquence, etc.)
* le groupe nominal (le nom, l’article, I’adjectif, etc.)
* le groupe verbal (temps, modes, conjugaisons et accords)
* les constructions impersonnelles
* |e lexique général et plus spécialisé
* les expressions idiomatiques

Partie III : compréhension écrite

Les items évaluent la capacité du candidat a :

* repérer des informations globales dans des documents utilisés dans des situations de
communication quotidienne (petits messages amicaux ou professionnels) ;

* repérer des informations globales et détaillées contenues dans des documents courants
(petites annonces, prospectus, textos, menus et horaires, etc.) ;

* repérer des informations détaillées portant sur des personnes, des faits ou des événements
(lettres personnelles, courriels, etc.) ;

* repérer des informations fines et détaillées dans des textes en langue courante relatifs a
la vie quotidienne, académique ou professionnelle ;

* comprendre les points de vue d’auteurs sur des sujets concrets ou abstraits dans des
articles et des comptes rendus;

* comprendre des textes abstraits ou complexes extraits d’ouvrages littéraires ou
spécialisés.

Les documents sont représentatifs de ce que I'on peut lire en France ou dans des pays
francophones. Le présent ouvrage propose aux candidats a la passation du TCF des documents
authentiques, extraits de journaux, magazines et ouvrages : '

» Le Monde » Essais
» Télérama » Libération
» TGV Magazine » Métro

» (Euvres littéraires
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Qu’est-ce que le Cadre européen commun de référence pour les langues (CECRL) ?

Le CECRL définit des normes communes d’évaluation des compétences langagieres. Elles
permettent d’évaluer un niveau de langue selon des critéres précis en termes de compétences.

Six niveaux de langue sont ainsi définis :

A1l :niveau élémentaire

A2 : niveau élémentaire avancé

B1 : niveau intermédiaire

B2 : niveau intermédiaire avancé

C1 : niveau supérieur

C2 : niveau supérieur avancé

Al A2 Bl B2 Cl Cc2
Elémentaire Elémentaire Intermédiaire Intermédiaire Supérieur Supérieur
avancé avancé avancé

Maitrise de base | Maftrise Maitrise efficace | Maitrise Bonne maftrise | Excellente
du francais. élémentaire de mais limitée générale et de la langue. La | maitrise de
La personne la langue. La de la langue. spontanée de personne peut la langue.
est capable de personne peut La personne la langue. La comprendre une | La personne
comprendre comprendre des | comprend un personne peut grande gamme comprend
des situations phrases isolées [ langage clair comprendre de textes longs | sans effort
simples et portant sur et standard I’essentiel d‘'un | et exigeants pratiquement

concrétes se
rapportant a la
vie quotidienne.
Elle peut
communiquer de
fagon simple si
I“interlocuteur
parle lentement.

des domaines
familiers.

Elle peut
communiquer
dans des
situations
courantes, et
évoquer avec des
moyens simples
des questions qui
la concernent.

s’il s’agit d’un
domaine familier.
Elle peut se
débrouiller en
voyage, parler,
de ses centres
d’intérét et
donner de bréves
explications sur
un projet ou une
idée.

texte complexe.
Elle peut
participer a une
conversation sur
un sujet général
ou professionnel
de facon claire
et détaillée en
donnant des avis
argumentés.

comportant
des contenus
implicites.

Elle s’exprime
couramment et
de fagon bien
structurée sur
sa vie sociale,
professionnelle
ou académique
et sur des sujets
complexes.

tout ce qu’elle lit
ou entend et peut
tout résumer de
fagon cohérente.
Elle s’exprime
trés couramment
et de fagon
différenciée et
nuancée sur des
sujets complexes.

Qui peut se présenter au TCF ?

Toute personne de plus de 16 ans pour qui le frangais n’est pas la langue maternelle et
qui souhaite, pour des raisons académiques (étudiants, futurs étudiants, stagiaires...),
professionnelles (employés ou futurs employés...) ou personnelles, faire valider de fagon
simple, fiable et rapide ses connaissances et ses compétences en francais.

Réussir le TCF




Par qui le TCF est-il reconnu ?

Par le monde de I"éducation : les autorités éducatives, les universités, les grandes écoles, les
centres de formation en langues, et plus généralement toutes les institutions de |‘enseignement
supérieur.

Par le monde du travail : les entreprises, les organismes de formation professionnelle, les
organismes internationaux.

Ou peut-on présenter le TCF ?

On peut présenter le TCF dans plus de 600 centres de passation agréés répartis dans de nombreux
pays du monde. Pour connaitre les centres agréés, les dates des sessions, les tarifs et les modalités
d’inscription, veuillez consulter le site du CIEP :

http://www.ciep.fr

TCF : les résultats

Chaque candidat recoit une attestation qui comporte un score global compris entre 100 et 699
points et une indication de niveau sur |I"échelle en 6 niveaux du Conseil de I’Europe. Il regoit
également un score détaillé par capacité assorti d’une indication de niveau (voir détails sur les
niveaux en annexe a la fin de cet ouvrage).

Elémentaire | Elémentaire |Intermédiaire | Intermédiaire | Supérieur Supérieur
avanceé avanceé avancé
100 a 199 200 a 299 300 a 399 400 a 499 500 a 599 600 a 699
points points points points points points
Al A2 Bl B2 C1l C2

Les résultats sont communiqués aux centres agréés sous forme électronique (liste des résultats
et attestation au format PDF) dans les 2 semaines qui suivent la réception au CIEP de la
feuille de réponses au TCF.

Aucun résultat n’est envoyé individuellement au candidat sauf dans le cas d’une passation
organisée par le CIEP.

Les originaux des attestations sont également envoyés aux centres agréés dans les 3 semaines
suivant la réception des documents au CIEP.

Les résultats obtenus sont valables 2 ans.
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Conseils au candidat

Préparation

Cet ouvrage offre une préparation compléte et détaillée du test. Le candidat pourra s’entrainer
efficacement aux 3 épreuves obligatoires. Les corrigés et les transcriptions des documents
sonores lui permettront de parfaire sa préparation. Tout comme dans le TCF, dans chaque
partie, les items sont classés des plus faciles aux plus difficiles, allant du niveau A1 au niveau
C2. Chaque item répond aux normes et contraintes (de temps de réponse, de longueur et de
niveau de langue) appliquées pour les items du TCF.

En outre, plusieurs liens en collaboration avec le CIEP proposent des entrainements au TCF en
ligne. La rubrique langue francaise de Radio France International (RFI) met & la disposition
des internautes de nombreux items permettant de s’entrainer en ligne :
http://www.rfi.fr/Iffr/questionnaires/080/questionnaire_127.asp

Par ailleurs, TV5 Monde en partenariat avec le CIEP, devrait prochainement proposer
également un entrainement au TCF en ligne : '
http://www.tv5.0rg/TV5Site/If/langue_francaise.php

Le jour du test

Le jour du test, le candidat n’oubliera pas de se munir d’un stylo noir et d’une piéce d’‘identité.
Lors du test, aucune prise de note ne sera autorisée, méme durant la partie de compréhension
orale. Le candidat n’entendra chaque document sonore qu’une seule fois et devra répondre en
temps limité.

Apres |’épreuve de compréhension orale, le candidat dispose de 65 minutes pour répondre aux
questions des parties II (Structures de la langue) et 111 (Compréhension écrite). I| est conseillé
de consacrer 20 minutes a la partie II et 45 minutes a la partie III. Comme chaque partie est
construite sur une progression en termes de difficulté, il revient au candidat de gérer son temps
en fonction de ces paramétres.

12
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Partie |
Comprehension orale
(CD audio)







Partie | - Compréhension orale

¢ Niveau Al

v Regardez I'image, écoutez les quatre propositions. Choisissez celle qui

correspond le mieux a I'image.

A.Q
B.4d
c.Q
D.d

Partie I : Compréhension orale

17
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Niveau Al

Partie I :

Compréhension orale

19



20

o oo

Niveau Al

A.0
B.d
c.Q
D.Q
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Niveau Al

& I~

A.Q
B.4d
C.4
D.Q

21

Partie I : Compréhension orale




22

® oo

Niveau Al

A.
B.d
C.a
D.4
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Niveau Al

O

A.d
B.
c.4
D.d

Partie I : Compréhension orale

23



Niveau Al

10.

A.d
B.d
C.d
D.1J

24
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Niveau Al

v Ecoutez la question et les quatre réponses. Choisissez la réponse qui
correspond le mieux a la question.

b

11.
A.d
B.

C.d
D.4

12.
A.Q
B.1
c.Q
D.Q

13.
A.Q
B.1
c.Q
D.QA

Partie I : Compréhension orale




Niveau Al

14.
A.Q
B.
C.Q
D.Q

v’ Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse.

6

15.
A.Q il n’y a pas de fleuriste dans le q-uartier
B. [ le fleuriste ferme dans 3 minutes

C. [ le fleuriste est tout pres

D.QA il y a un fleuriste mais il faut 30 minutes pour y aller

16.
A. [ Raccrocher et rappeler apres.
B. [ Choisir une des options proposées.
C. [ Attendre qu’un conseiller soit disponible.

D. [ Se présenter.

26
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4 Niveau A2

v Regardez l'image, écoutez les quatre propositions.
Puis choisissez la réponse qui correspond le mieux a I'image.

Partie I : Compréhension orale

27



Niveau A2
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Niveau A2

v Ecoutez la question et les quatre réponses. Choisissez la réponse qui

correspond le mieux a la question.

6>

A.Q
B.U
C.Q
D.d

A.Q
B.U
c.Q
D.Q

A.Q
B.1
C.d
D.QA

Partie I : Compréhension orale




Niveau A2

A g
B.1
Cc.Qa
D.Q

A.QQ
B.1
c.Qa
D.Q

10.
A.Q
B.d
C.Q
D.d

30
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Niveau A2

v’ Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne

réponse.

6>
11.

12.

13,

A. Victor s’est perdu.
B.[d Victor a vu sa maman a ’accueil.
C. [ Victor a travaillé au magasin.

D. [ Victor travaille a I’accueil du magasin.

A.d des températures tres froides
B. [ beaucoup de pluie
C. [ une forte chaleur

D. [ une tempéte de neige

A.Q I'arrivée d’un train
B. le départ d’un train
C.d un changement de voie
D. [ le retard d’un train

Partie I : Compréhension orale




Niveau A2

14.
A. [ Maintenant.
B. Le lendemain.
C. Avant le petit-déjeuner.
D. [ Dans la soirée.

15.
A. [ Elle est encore fatiguée.
B. [ Elle va beaucoup mieux.
C. Elle va trop mal pour voyaget.
D.d Elle se sent trés en forme.
b
16.

A. [ attendre la fin de I“incident
B. [ emprunter la ligne 1
C. [ prendre le bus

D.d monter dans le métro

32
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# Niveau Bl

v Regardez I'image, écoutez les quatre propositions. Puis choisissez la

réponse qui correspond le mieux a I'image.

A.d
B.d
C.d
D.4

Partie I : Compréhension orale

33



Niveau Bl

N

A.Q
B.1
c.4a
D.Q

34 Réussir le TCF




Niveau Bl

v Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne ré-
ponse.

6>

A.d M™ Duval souhaite changer son abonnement Internet.
B.[d M™e Duval souhaite changer d’ordinateur.
C.[d Mme Duval souhaite résilier son abonnement Internet.

D. [d M™e Duval souhaite faire rétablir sa connexion Internet.

A.[d Son interlocuteur ne répond pas a sa demande.
B.d Elle a déja rencontré le probleme plusieurs fois.

C.d Elle a un rendez-vous en fin de matinée.

D.[d Elle a appelé I"opérateur a plusieurs reprises pendant la matinée.

A.[d Agnés emménagera dans son nouvel appartement aprés-demain.
B.d Agneés peut déja fixer la date de son déménagement.
C. [ Agnés espere trouver |’appartement de ses réves.

D. [ Agnes espére emménager bient6t dans son nouvel appartement.

Partie I : Compréhension orale




N oo

Niveau B1

A.[ Elle est désespérée.
B. Elle est décue.

C. [ Elle est confiante.
D.d Elle a peur.

A.[ On annonce la fin de I’épreuve.
B. [ On donne les consignes de passation de |’épreuve.
C.[d On invite les candidats a sortir de la salle.

D. [ On encourage les candidats a utiliser un dictionnaire.

™ B
-

36

A.[ Elle a eu un accident de voiture.
B. [ Elle s’est blessée en faisant du ski.
C.d Elle s’est cassé le bras en jouant au tennis.

D. [ Elle s’est fait mal au bras en faisant le ménage.
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¢
9.
A. [ Il est angoissé.
B. [ Il est enthousiaste.

C.Q Il est navré.
D.Q Il est sceptique.

10.

A.[ a des étudiants francais désirant étudier la culture
B. [ a des étudiants internationaux qui viennent en France
C. [ a des spécialistes d’Internet

D. [ a des établissements universitaires

11.
A. s’inscrire a 'université
B. [ obtenir un justificatif de sa scolarité
C. [ payer ses droits d’inscription
D. [ poser sa candidature définitive

Partie I : Compréhension orale
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38

Niveau Bl

A.d Elle a une expérience trop grande pour le poste mais un CV
adéquat.

B.d Elle a un CV qui ne correspond pas a I"'emploi et trop peu d’ex-
périence.

C.d Son CV et son expérience sont parfaits pour le poste mais sa
motivation est faible.

D.[d Son CV et son expérience ne correspondent pas vraiment au type
de poste proposé.

A. Il propose un recrutement sur le poste initialement publié avec
période d’essai.

B.d Il propose un recrutement sur un autre poste non publié sans
période d’essai.

C.d Il propose un recrutement sur un autre poste publié avec période
d’essai.

D.d Il ne propose aucun recrutement dans I'immédiat.
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6
14.

15.

16.

A.[d un compte épargne et un compte chéque

B. [ une carte bleue a débit différé

C.d une carte bleue a débit immédiat et un compte cheque

D.d un compte épargne a 3 % et une carte a débit immédiat

A.Q A la banque.
B.d Au poste de police.

C.d Chez le garagiste.
D. A la poste.

A. [ une caravane
B. [ une voiture
C.d une moto

D. [ une tondeuse

Partie I : Compréhension orale
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17.

A. [ Il hésite parce qu’elle n’est plus toute neuve.
B. [ Il hésite parce qu’elle a trop de kilométres.
C. Il semble complétement conquis.

D.Q Il aimerait la voir avant tout.

18.
A. [ Parce qu’elle va s’en acheter une neuve.
B. [ Parce qu’elle a besoin d’argent.
C. [ Parce qu’elle ne veut pas la réparer.
D. [ Parce qu’elle n’en a plus l'utilité.

19.

A. [ Ils vont a un anniversaire.
B. [ Ils partent en vacances.
C. [ Ils fétent I'anniversaire de la femme.

D. [ Ils fétent leur anniversaire de mariage.
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20.
A. [ Elle est furieuse mais remercie son mari.
B. [ Elle est ravie et remercie son mari.

C.d Elle est furieuse et réprimande son mari.

D.d Elle est ravie et réprimande son mari.

Partie I : Compréhension orale
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 Niveau B2

v Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne

%

N o

réponse.

)

A. La cliente est locataire et veut devenir propriétaire.
B. [ La cliente est locataire et cherche un appartement a louer.
C. La cliente souhaite acheter un appartement de 80 m2 minimum.

D.d La cliente souhaite louer son appartement F5 sur I’ile Saint Louis.

A. [ La cliente accepte I'offre de I’agent immobilier.
B.d La cliente refuse |'offre de |’agent immobilier.
C. La cliente demande un temps de réflexion.

D. [ La cliente est séduite par le prix de |'appartement.

W oo
Y

42

A.Q A un baptéme.
B. [ A un mariage.
C. [ A un enterrement.

D.d A une féte d’anniversaire.
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6

A. [ Elle voulait prendre le volant.
B. [ Ils ont oublié quelque chose a la maison.
C.A Ils sont en retard.

D.d Elle a oublié d’acheter des fleurs.

A.[ La candidate ne parle pas suffisamment bien anglais.
B.d La candidate n’a aucune expérience a |’étranger.
C.d La candidate n’a pas exactement les diplédmes requis.

D. La candidate manque de pratique professionnelle.

A.Q Elle a donné sa démission.
B. Elle a été licenciée pour raisons économiques.
C. Elle a décidé de trouver un emploi a I’étranger.

D. Elle a terminé son stage de deux ans.
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Niveau B2

A.[ Il va embaucher |a candidate et la rappeler avant lundi.
B. [ Il refuse de se prononcer mais rappellera la candidate avant lundi.
C.Q Il rappellera deux candidats avant la fin de la semaine.

D.d Il demande a la candidate de le rappeler avant la fin de la semaine.

A.[ La définition du « beau-parent » n’est pas claire.
B.d Le beau-parent doit étre en charge de la discipline.
C.[ Le beau-parent doit s’adapter au partage des rdles.

D. [ Le beau-parent doit prendre pour modele les parents naturels.

A. [ un voyage a |’étranger
B. [ une expérience dans le bénévolat
C. [ un premier emploi de terrain

D. [ une mission dans les relations internationales
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6
10.

11.

12.

A. [ acquérir une expérience et voyager
B. [ éviter de faire appel a 'ANPE
C. [ enseigner dans une association

D. [ accomplir une mission pour valider son dipldme

A.[d un spectacle a la Cathédrale de Lyon
B.d une promenade dans les rues de la vieille ville
C. [ un spectacle du Moyen Age

D. [ des illuminations a travers la ville

A. [ Cette célébration remonte aux fréres Lumiére.

B. La ville a échappé a une épidémie a I’époque de I’Empire romain.
C. [ Lyon a été protégé d’un fléau pendant la période médiévale.

D. [ Certains quartiers s’illuminent le 8 décembre au soir.

Partie I : Compréhension orale 45




13.

14.

15.

Niveau B2

A. [ Lutter contre une maladie par I’'information et la prévention.
B.d Mener des campagnes de médicalisation dans 6 pays africains.
C. [ Proposer des dépistages et vaccinations aux populations isolées.

D. [ Faire un reportage sur les conditions sanitaires le long du fleuve
Zambeze.

A. [ Les soldes sont généralement clairs et correspondent a de véritables
rabais.

B. [ Il faut se méfier, les soi-disant rabais sont parfois trompeurs.

C. [ Les soldes ne sont valables que dans le domaine de |’électronique.

D. [ Les clients ne trouveront des aubaines que durant les premiers
jours.

A. [ Fidéliser leur clientele.
B. [ Attirer de nouveaux clients.
C.d Augmenter leur chiffre d’affaire en bradant tout leur stock.

D. [ Faire de la place pour les nouveaux articles.
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6.
16.

17.

18.

A.d parce qu’il a d0 attendre longtemps avant de pouvoir s’inscrire
B. [ parce que le cours qu’il voulait suivre est complet

C. QA parce que tous les cours en macro-économie sont déja complets
D. d parce que cette année, il s’y est pris trop tard

A. [ Il va s’inscrire au cours de Deschard.
B.d Il va s’inscrire au cours de Leblanc.
C. Il va attendre de savoir s’il peut intégrer le cours de Leblanc.

D. A Il va finaliser son emploi du temps dans la journée.

A. [ De fortes pluies ont fait plusieurs morts.
B. Un village a été inondé la nuit derniére.
C. [ Les habitants sont restés chez eux a cause d’orages violents.

D.[d Des arbres se sont abattus sur des maisons obligeant les habi-
tants a fuir.
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19.
A.Q Il ne veut parler a personne, ni a M. Martin, ni a M. Ishi.
B. [ Il devait voir M. Martin mais en fait, il va téléphoner a M. Ishi.
C. A Il veut voir M. Martin pour lui parler de sa performance.
C.[ Il va appeler son directeur commercial afin de récupérer un gros
contrat.
6
20.

A. [ Certaines plantes et especes sont en danger a cause des change-
ments climatiques.

B. [ Ce parc est tres bien situé pour étudier |a diversité des plantes et
des especes.

C. [ Ce parc subit des changements de température trés importants.

D. 3 L'altitude réduit considérablement la biodiversité du parc.

48
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v Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne
réponse.

%

)

N B
o

W B
<

A.[ Le vocabulaire francais a une origine variée.
B. Le vocabulaire francais provient du latin.
C.[ Le vocabulaire frangais a une longue histoire.

D.d Le vocabulaire francais a fait [’objet de nombreuses statistiques.

A. [ une soirée concert de danses et musiques du monde
B. [ une soirée concert et une entrée au musée
C. [ une soirée concert pour le 20 juin 2008

D.d une entrée au musée pour le 21 juin 2008

A.[d Permettre aux gens du quartier de se rencontrer.
B.d Manger et boire dans la rue.

C. [ Utiliser les tables et les chaises de la mairie.

D. [ Célébrer le printemps.
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o o

Niveau C1

A. [ Il est exorbitant.
B.d Il est modéré.
C.A Il est nul.

D.d Il est proportionné aux bénéfices recus.

A. [ Les boites de nuit ne sont plus adaptées aux lois antitabac.

A. Le coin fumeur des boites de nuit permet de continuer a profiter
de la musique.

C. Le coin fumeur permet de se reposer avant de retourner danser.

D. [ Le coin fumeur des boites de nuit est une cellule repoussante.

A.[d Le déplacement d’un ministre et le déces de deux jeunes.
B. [ L'intervention récurrente des médias.
C. [ Une centaine de quartiers s’est enflammée.

D.d L/intervention d’un ministre et les médias.
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é)
1.

A. [ le fait de boire en abondance
B. [ une chanson médiévale
C. [ une fliite ou un flageolet

D. [ une clématite ou un paquebot

A.[d vacarme
B. [ désordre
C.[d verve

D. d charivari

A. [ parce que les touristes aiment son pain
B.d parce qu’un magazine a fait un article sur sa boulangerie
C.d parce qu’il a recu un prix prestigieux

D. [ parce que faire du pain est sa passion
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10.
A. [ utiliser des noisettes pour la crolte
B. [ pétrir la pate plusieurs fois
C. [ laisser la pate fermenter longtemps

D. O utiliser davantage de levure

11.
A. [ Il est devenu socialement discriminatoire.
B. 1 Il est devenu trop accessible et n‘a donc plus de valeur.
C. A Il ne prépare plus aux Grandes Ecoles.

D. A Il n‘est pas adapté pour un avenir professionnel.

12.

A. [ Contrairement & Milan et New York, les effets de I’interdiction de
fumer dans les lieux publics sont peu mesurables.

B.AIl y a eu récemment un faible retentissement avec seulement
15% en moins d’accidents vasculaires cérébraux et d’infarctus.

C.d Les effets de I’interdiction de fumer dans les lieux publics n‘ont
été mesurables que pendant une période de courte durée.

D. O Les urgences des hopitaux sont de bons évaluateurs des effets de

I’interdiction de fumer dans les lieux publics.
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é)

13,
A. [ deux fois par mois
B. tous les deux mois

C.dtous les ans

D. [ deux fois par an

14,
A. [ le vol de brevets industriels et leurs effets
B. [ la copie frauduleuse de certains produits
C. [ la mauvaise qualité de certains produits

D. [ la définition ambigué de « produit original »

15.
A.Q Il est nuancé et pense qu’il faut faire preuve de souplesse.
B. 3 Il est catégorique : c’est un phénomeéne condamnable.
C. [ Il explique que ce phénomeéne est crucial pour |'industrie.

D.Q Il n‘a pas d’opinion et souhaite comprendre ce phénomene.
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16.

A.[d Les jeunes sont peu mobiles et dépendants car se loger est difficile.

B. [ Les jeunes qui font des études longues et ont besoin de se loger
a bas prix.

C.d Le chdmage important qui touche les jeunes dipldmés ne leur
permet pas de se loger.

D.[d La crise du logement touche les classes les plus modestes.
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v’ Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse.

6

A. Elle est facile a identifier et a définir.
B. Elle a été inventée avant d’étre découverte.
C. Elle a été identifiée depuis longtemps mais posait des problémes

de conservation.

D. [ Depuis 1930 environ, ses propriétés de messager sont reconnues
et utilisées en astrophysique.

A.[ Les deux verbes possedent la méme étymologie.
B. [ Les deux verbes sont complémentaires mais d’usages différents.
C.[ Clore est déja moins utilisé au Moyen Age.

D. [ Clore est un déja un verbe défectif au Moyen Age.
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Niveau C2

A.[d une réflexion sur la francophonie dans un monde global
B. d une réflexion sur la francophonie et I/indépendance
C. [ une réflexion sur la francophonie et son influence

D. [ une réflexion sur la francophonie post-coloniale

A.[d des recommandations provenant des organisations internationales

B. A le positionnement culturel et économique dans une phase concur-
rentielle

C. [ une concurrence exacerbée entre I’Amérique latine et I’Afrique

D. [ des solutions pour les nouveaux acteurs africains sub-sahariens

A.d Le mot s’est spécialisé dans I’art du costume.

B.[d Le mot s’est spécialisé dans [’habillement masculin.
C.[d Le mot s’est généralisé a tous les pantalons.

D. [ Le mot est devenu un costume antillais.
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65

A. [ Latendance contemporaine est de ne pas prononcer les consonnes
finales.

B. [ La tendance contemporaine est de prononcer les consonnes finales.

C.[ Le mot legs vient du verbe léguer.

D. 3 Il faut prononcer le —s de legs comme dans but, aodt.

A. La plupart des méridionaux aimeraient perdre I’accent du midi.
B.  Une minorité tient absolument a perdre |’accent du midi.
C. [ Une minorité de méridionaux parle encore avec I’accent du midi.

D.d A I’heure actuelle, aucun méridional n’est fier de son accent.

A.Q Elle pense que la perte de I’accent a finalement des conséquences
positives.

B. [ Elle pense que la perte de I’accent est un fléau qui touche certaines
personnes.

C.[ Elle pense que |"accent a perdu son statut de vecteur culturel car
il @ moins d’importance.

D. Elle pense qu’aujourd’hui les accents se perdent et c’est bien
dommage.
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Niveau C2

A.d car les villes de Québec et La Rochelle organisent une traversée
de I’Atlantique chaque année

B.d car le fondateur de Québec vient de la région de la Rochelle

C.dcar les 400 ans de Québec sont aussi les 400 ans de La Ro-
chelle

D.[d car les Rochelais devenus Québécois aiment refaire |a traversée

A. [ Ils sont trop stricts ou trop laxistes.
B. [ Ils ne sont pas assez impliqués dans |’éducation des ados.
C. Ils ne donnent pas assez de limites.

D.[d IIs ne les aident pas a vivre dans le monde des adultes.

A.[ Elle s’adresse aux enfants uniquement.
B.d Elle montre des baleines vivantes et des squelettes.
C. [ Elle ne se concentre que sur les baleines.

D. [ Elle évoque les fléaux qui menacent les espéces.
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6>
12.

13.

14.

A.[ Un fossile pourvu d’un embryon a été découvert.
B. [ Le plus vieux fossile du monde a été découvert en Australie.

C.[d Un site paléontologique exceptionnel vient d’étre découvert.

D.d Un nouveau gisement permet de récolter des fossiles en 3 dimensions.

A.1d Une course de 2 CV entre le Mali et la France.

B. [ Les célébrations organisées par les passionnés de 2 CV.
C. Une évaluation du nombre de 2 CV en Afrique de I’Ouest.
D.d L’anniversaire du premier grand défilé de 2 CV.

A.Q Transport Québec va multiplier les radars a partir de [‘automne.

B.[ A partir de I'automne, quelques régions seulement vont voir ap-
paraitre des radars.

C.dTrop d’exces de vitesse ont été constatés récemment dans la région.

D.[ Les automobilistes demandent instamment I’installation de radars.

Partie I : Compréhension orale




Niveau C2

15.
A. [ Ils seront arrétés sur le champ.
B. [ Une photo et une amende leur seront envoyées.
C.d Ils auront un mois pour contacter le Ministére de la Justice.

D. A Ils auront une suspension de permis de 30 jours.

16.

A.[d Elles ont éliminé le radon des centres hospitaliers et lancé une
campagne aupreés du grand public.

B Elles ont financé des recherches sur les conséquences d’une
exposition prolongée au radon.

C.[d Elles ont créé un centre de recherche pour exposer les dangers
du radon.

D.d Elles ont informé le public et fait baisser le taux de radon considéré

comme acceptable.
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Partie Il - Stractures de la langue

# Niveau Al

1. Bonjour Madame, je souhaiterais avoir ...
A. [ un peu
B.d des
C.dune
D.ddu

.. renseignements concernant le nouveau programme.

2. J'ai besoin d’envoyer cette lettre. OU se trouve...
A. [ la banque
B. [ la poste
C. [ 'office du tourisme
D. [ I"agence de voyage

... la plus proche s’il te plait ?

3. — Qu’est-ce que vous voulez boire ?
A.[ - Avec plaisir.
B.d - Non, merci.
C.d - Rien, merci.
D. [ - Volontiers.
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Niveau Al

4. — Comment vas-tu ce matin ? - Je vais...
A. [ bien.
B. d meilleur.
C. bon.

D. [ le meilleur.

5. La famille Bertrand s’installe...
A.da
B.den
C.Qau
D. dans

... Mexique pour deux ans.

6. Tu connais Linda, la fille de mon oncle ? C’est ma...
A. [ tante préférée.
B. [ niece préférée.
C. [ cousine préférée.
D. [ belle-fille préférée.

7. Je vais chez...
A. [ |"opticien
B. [ le pharmacien
C.d le médecin
D.d le dentiste

... pour récupérer mes nouvelles unettes.
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8. Merci d’écrire clairement votre...
A. [ poste
B. lieu
C.d place
D. point

... de naissance.

9. Merci d’écrire clairement votre...
A.d nombre
B. 1 chiffre
C.d numéro
D.d contact
... de téléphone.

10. Quel age a ton grand-pére ?
A.d50 ans.
B. 500 ans.
C.d 5 mois.

D. [ 5 semaines.

Partie II : Structures de la langue
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Niveau Al

11.-Ouvas-tu? —Jevais...
A.Qen
B. de
C.Aa
D. [ par
... la bibliotheque.

12. - Bonjour madame...
A.d comment
B.d quoi
C. combien
D.d comme

... colite ce livre s’il vous plait ?

13.— A quelle heure allez-vous arriver a Dakar ?
A.Q Il y a trois heures.
B. [ Pour trois heures.
C. [ Pendant trois heures.
D. [ A trois heures.
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14. - Pouvez-vous me...
A. rappelé
B. [ rappelez
C. rappeler
D. [ rappelés
... aprés 19 heures ?

15.— Qui est-ce ?
A.[d C’est tout.
B. [ C’est moi.
C. [ C’est vide.
D. C’est oui.

Partie II : Structures de la langue
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# Niveau A2

1. Qu’est-ce qu’il y a ? Ca ne t’intéresse pas ce que je te raconte ? Tu...
A. t'ennuies ?
B.d t’habilles ?
C. [ te couches ?

D. [ te laves ?

2. Pour des raisons de sécurité, nous vous rappelons que tous les bagages
doivent étre obligatoirement...
A. [ étiquetés
B. [ établis
C. livrés
D. [ délivrés

... avant l’'embarquement.

3. Paul habite a Montréal...
A. [ pendant
B. Q depuis
C.den
D.d dans
... deux ans.
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4. Est-ce que quelqu’un est venu en mon absence ?
A.[d Non, rien n’est venu.
B. Non, quelqu’un n’est pas venu.
C.Q Non, personne n’est venu.

D. Non, aucun n’est venu.

5. Un professeur d’économie s’adresse a |’un de ses éléves :

— Jacques, est-ce que vous me comprenez bien quand je parle du systéeme
du micro crédit ?

— Non, je ne vous...
A.[d comprenez pas.
B. d comprendrez pas.
C.d comprends pas.
D.d comprend pas.

6. — On se retrouve a quatre heures devant le cinéma pour voir le film ?
— C’est d’accord...

A. a tout a I’heure !
B.d a I"année prochaine !
C.datasanté !

D.d a un de ces jours !
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- Niveau A2

7.— Qu’avez-vous penseé...
A.Qda
B. de
C. [ pour
D. [ par

... cette exposition ?

8.— Allo, bonjour.
— Bonjour, je voudrais parler a monsieur Soupault, il vous plait ?
A.d Ne décrochez pas, je vous le passe.
B.d Ne quittez pas, je vous le passe.
C.[ Ne rappelez pas, je vous le passe.

D. [ Ne sonnez pas, je vous le passe.

9. — Je dois prendre de 'eau minérale ?
— Qui, ...
A. [ prends-la.
B. [ prends-les.
C. [ prends-en.
D. [ prends-le.

70

Réussir le TCF




Niveau A2

10. - Lorsque...
A. [ j’avais
B. [ j’étais
C.[ je serais
D. [ j’aurais

... 10 ans, mes parents et moi habitions au Cameroun.

11. A cet instant, la jeune fille...
A. [ est sortie
B. [ est sorti
C.d a sorti
D. [ a sortie

... des clefs de son sac.

12. Si tu vas a Lyon ce week-end, tu...
A. [ vois
B.Qdasvu
C. [ verras
D.Q verrais

... la basilique de Fourviére.
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13. Tu peux...
A.Qle
B. 1 lui
C.0la
D.Qse

... téléphoner quand tu veux !

14. Quand ...
A.Qj'ai
B. [ je suis
C. [ j'avais
D. [ j’étais

... trés faim, je mange toujours une grande assiette de pates.

15. Ce cours d’anglais est...
A. [ e mieux
B. [ le plus bon
C. [ le meilleur
D. [ le plus mieux

... du programme ! J’y retournerai la semaine prochaine !
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1. Aprés vos études, qu’avez-vous...
A. [ |"attention
B.d la détention
C.Q Vintention
D. [ "aversion

... de faire ?

2. C’est un plaisir de vous...
A. [ réserver
B. Q revenir
C. [ prévenir
D. d accueillir

... a la maison.

3. Merci a vous jeune homme de m’aider a porter ma valise. Vous étes
bien...

A. [ amical.
B.d aimable.
C.d aimant.

D. d amoché.

Partie II : Structures de la langue




Niveau Bl

4. Le musée du Louvre est ouvert le dimanche. N’importe...

A. [ quoi
B.d comment
C.dqui

D.  quel

... peuty aller a partir de 10 heures du matin.

5. Roland a perdu son portefeuille. I| faut vraiment qu’il ...

A.Qdva

B. [ vont
C. allait
D.d aille

... au commissariat le plus proche.

6. Pardon ? S’agit-il de la ville...
A.Q qui
B.d ou
C. dont
D. [ laquelle

.. ilestné?
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7.— Allo ! Patricia, c’est René, je suis désolé mais je ne vais pas pouvoir
venir a ton diner ce soir.
— Ah, bon ?...
A. [ Quel dommage !
B.d Comme c’est gentil !
C.d N’oublie pas le vin !
D. [ Attention !

8. Les fleurs qu’elle...
A.Q arecu
B. a recue
C.d aregus
D. a recues

... pour la féte des meéres lui ont fait tres plaisir.

9. Extrait d’un article de quotidien sportif :
A. « Pour...
B.d « Lorsque...
C.Q « En raison...
D.Q « Depuis...

... de fortes intempéries, le marathon de Paris sera peut-étre reporté au
week-end prochain. »
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10. Ecoutez monsieur Laval, ne soyez pas inquiet, c’est moi qui...
A. aie

B. ai
C.da
D.das

... effectué le virement bancaire ce matin.

11. Allez Pierre...
A. [ assieds-toi !
B. [ dépéche-toi !
C. [ débrouille-toi !
D. [ recouche-toi !

Qu’est-ce que tu es lent ! On va encore étre en retard en classe.

12. Excusez-moi, dans quelle...
A. piece
B. salle
C. [ séjour
D. [ station

... se déroule le contrdle de géographie ?
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13. L’hiver dernier, il a beaucoup neigé a Paris mais au printemps, il ...
A. [ faisait

B. a fait
C. fait
D. [ fera

... trés chaud et ma bonne humeur est revenue !

14. J'ai prété ma voiture a Zoé, il faut absolument qu’elle...
A.d m’en

B.d me lI'a
C.dlame
D.dme la

.. rapporte ce soir !

15. Ce pays en voie de développement n‘a pas...
A. [ aussi de

B. [ autant de
C.d tant que
D. [ ainsi de

.. ressources naturelles que ses voisins.
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16. Le pére d’Anne-Marie et de Franck a beau essayer de les convaincre de
changer d’appartement, ils ne feront que...
A. [ ce qu’ils
B.d ce qui
C. [ ceux qui
D. [ ceux qu’ils

... veulent !

17. 1l fait...
A. [ tant
B.dsi
C. tellement
D.d une telle

... chaleur ici que je crois que je vais me sentir mal.

18. Je me suis découvert une passion grandissante pour la peinture impres-
sionniste francaise...

A. [ visitant
B.d en visitant
C.den visite
D. [ ayant visité

... le musée d’Orsay.
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19. Des livres anciens ? Elles en ont plusieurs centaines ! D’ailleurs, elles
sortent toujours...

A. leur
B. leurs
C.d ses

D.d sont

... livres lorsque nous leur rendons visite.

20. Une partie des sénateurs a voté pour ce projet de loi. Pourtant,
A.Q quelqu’un
B. d quelque
C. [ quelques
D. [ quelques uns

... ont hésité avant de se prononcer.
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1. — J’aurais tellement aimée jouer Antigone dans cette nouvelle mise en
scene théatrale.

— Mais ma pauvre...
A. [ quel
B. [ quelle
C.d comment

D.d comme

... tu es naive ! Dans ce métier, la concurrence est féroce.

2. J’aime beaucoup ce tableau, je le tiens...
A.Q par
B. d pour
C.de
D.0da

.. ma grand-mere.

3. Jacqueline et Robert se sont rencontrés lors du dernier festival de Cannes.

Il sont tombés amoureux au premier regard : c’est vraiment ce qu’on
appelle un...

A. [ coup de pied.
B. [ coup bas.
C. 3 coup de foudre.

D.d coup d’épée dans |'eau.
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4. Appartement, 3 piéces, deuxiéeme étage sans ascenseur. Vue dégagée sur
cour. Prix intéressant. L’ensemble est a...
A. [ ravaler.
B.  remodeler.
C.Q rafraichir.

D.Q rajeunir.

5. Une entreprise d’informatique de la région parisienne recherche un ingé-
nieur informaticien...

A.Qeu
B.d ayant
C.J aurait
D.0a

... au moins dix ans d’expérience.

6. Ma sceur Géraldine adore le chocolat. Je...
A.Q la lui
B.O luien
C.d luile
D.d le lui

... offre réguliérement.
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7. Si Linda m’avait prévenu a temps, je...
A. [ me serais libérée
B. [ me serai libérée
C.d me libererais
D.d me libererai

... pour assister a la réunion.

8. Monsieur Duval n’a pas daigné répondre a ma requéte.
A. En revanche,
B.d Du moins,
C. [ Par conséquent,
D. O D’ailleurs,

. il a accordé une entrevue au délégué du personnel.

9. Dans son discours aux Nations-Unis, le président francais a tenu a...
A. [ apporter
B. [ emporter
C. [ reporter

D. [ emmener

... des solutions concreétes au probléme du réchauffement de la planete.
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10. Je me souviens tres bien que, face a la tristesse de sa sceur, Claire est restée
de marbre. Cela ne m’a d’ailleurs pas surpris car elle n’est pas du genre a se
préoccuper des sentiments...

A. [ d’autrui.

B. [ de personne.
C.d de chaque.
D. de rien.

11. Lorsque j’étais jeune, mon pére me répétait sans cesse que...
A. je devrai

B. je dois
C. je devais
D.dj’ai di

... poursuivre des études pour devenir indépendant.

12. Aprés le ciné, tu peux rester dormir chez moi : j‘ai un canapé qui
sert...

A. [ pour
B.d de
C.d comme
D.den

... lit quand j’ai des amis a la maison !
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13. A I’heure actuelle, louer un appartement en centre ville devient vraiment
onéreux !

Que signifie ‘onéreux’ ?
A. [ tres colteux
B. [ trés agréable
C. [ tres rare
D. [ tres difficile

14. N’oubliez pas de joindre a votre dossier de candidature une enveloppe
timbrée au tarif en vigueur et...

A. [ affranchie
B.  libellée
C. [ rédigée
D. [ annotée

... a vos nom et adresse.

15. — Charlotte, qu’est-ce que tu as ?
— Rien, vraiment rien.
— Mais enfin, Charlotte, je vois bien que tu as quelque chose...
A. [ qu’est-ce qu’il t’est arrivée ?
B. [ qu’est-ce qu’il t'est arrivé ?
C. [ qu’est-ce qui t’est arrive ?

D.d qu’est-ce qui t'es arrivée ?
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16. Il a enfin décidé sa mere...
A. de
B.Oa
C. [ pour
D.Q par

... faire une croisiére en Méditerranée !

17. Un promoteur voulait construire un nouveau complexe hételier en bord
de mer.

A. [ Certes,
B.dOr, .

C.d En outre,
D.d Néanmoins,

... ce site naturel est protégé. Donc, la municipalité ne lui a pas délivré de
permis de construire.

18. Hier, le Président Directeur Général de |’entreprise a annoncé qu’une
nouvelle usine...

A. [ était construite
B. ait construite

C. d construirait

D. [ serait construite

... avant la fin de I’année.
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19. Nous ne connaissons rien de sa vie privée...
A. [ quand bien méme il
B. [ si ce nest qu’il
C. quoi qu’il
D. [ encore qu’il

... est marié avec deux enfants.

20. Depuis le renforcement de la sécurité dans les aéroports internationaux,
les mesures...

A. [ auxquelles
B. d auxquels
C. QA desquelles
D. [ desquels

... les compagnies aériennes doivent se soumettre provoquent un certain
nombre de retards.
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1. Cet escroc a été ...
A. [ dérobé
B. 1 dérouté
C.[d appréhendé
D. [ débouté

... par la police alors qu’il tentait de retirer de |’argent avec une carte
bancaire volée.

2. Je ne sais pas si elles sont toujours en froid mais en tous les cas, elles se
sont...

A. [ parlées
B.Q parlés
C.Q parlé
D. parlée

... plusieurs fois pendant la soirée.

3. Ne vous inquiétez pas, votre entretien d’embauche se déroulera bien...
A. [ pourvu que

B. [ pour que
C. afin que

D.d a moins que

... vous soyez a I’heure et que vous restiez vous-méme !
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4. Les étudiants internationaux profitent pleinement de leur scolarité...
A.d comme si

B. Q plutdt qu’
C.[d dans la mesure ou

D. [ aussi bien qu’

.. ils maitrisent bien la langue du pays d’accueil.

5. Sabine dit toujours ce qu’elle pense, ...
A. loin de
B.d quitte a
C.d contrairement a
D.d a condition de

... Se mettre dans des situations difficiles !

6. Malgré sa motivation, il est peu probable que Roger...
A. [ avait réussi

B. [ réussisse
C. [ ait réussi
D. [ a réussi

... son concours d’entrée qui a eu lieu la semaine derniere. Il n‘aura les
résultats que demain.
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7. Le directeur du théatre prit la parole : « Chers collégues, je tiens a vous
assurer que je mettrai tout...
A.den ceuvre
B.d en scéne
C.d en présence
D.den pieces

... pour que nos répétitions reprennent rapidement. »

8. Suite aux mouvements de gréve récents et pour y répondre, pendant le
conseil des ministres, le premier ministre a répété qu’il ...
A. [ ne renoncerait pas
B.d n‘aurait pas renoncé
C.d n‘aura pas renoncé
D.d renonga pas

... a sa nouvelle réforme sur I’enseignement supérieur.

9. Les magistrats du siege, furieux de cette décision du Parquet, se sont

montrés tout particulierement récalcitrants a la mise en place des nou-
velles réformes.

Que signifie ici « récalcitrants » ?
A. [ plutdt enchantés
B. d farouchement contre
C. [ vraiment enthousiastes
D. [ un peu hésitants
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10. Le maire de la ville s’adresse aux futurs époux en ces termes : « En vertu

des pouvoirs qui me sont conférés, je vous déclare mari et femme. »
Que signifie en vertu de ?

A.[d en dépit de
B.d au nom de
C.d grace a
D. [ suite a

11. Bonjour madame, je souhaiterais faire...
A. [ périmer
B.  proroger
C. [ prolonger
D. d abroger

.. mon passeport. Est-ce possible ?

12. Le PDG a l'intention...
A. [ de convoquer
B. d d’invoquer
C.Q d’évoquer
D. [ de révoquer

... les membres du conseil d’administration afin qu’ils prennent une décision
concernant ce nouveau projet.
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13. Ecoutez monsieur, je ne sais pas si le médecin pourra vous recevoir
aujourd’hui. Je peux...
A. [ du reste
B. d’ores et déja
C. [ désormais
D. [ dorénavant
... vous dire que son planning est complet pour la journée. Mais rappelez ce

soir et je verrai ce qu’on peut faire pour demain.

14. Sa reconversion...
A. [ s’est soldée par un échec.
B. [ a porté ses fruits.
C.[d a recollé les pots cassés.
D. [ a battu son plein.

En effet, son entreprise a fait faillite et il a d0 mettre la clé sous la porte.

15. — Je ne comprends pas : j‘ai appelé 10 fois Roger cette semaine pour
I“inviter & mon anniversaire et je lui ai laissé des messages mais il n‘a
pas répondu a mes appels...

— Mais mon pauvre, depuis sa promotion, il est sans arrét en voyage
pour son entreprise, et a mon avis...

A. il a retourné sa veste.

B. il cherche midi a quatorze heures.

C.Q il a d’autres chats a fouetter.

D. il montre patte blanche.
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16. Nous vous rappelons que seuls les voyageurs munis de billets et ayant...
A. [ compulsé
B. [ composté
C. posté
D. [ poingconné

... leur billet sont autorisés a accéder au quai.

17. Je refuserai de le voir...
A.[d a mesure que
B.d jusqu’a ce que
C.d autant que
D.d tant que

... Christian ne se sera pas excusé.

18. Les employés de la société ont exigé un moratoire concernant le conflit
qui les oppose a la direction.
Que signifie ‘moratoire’ ?
A.[d une bonne moralité
B.d un délai
C. [ un espace fumeur
D. [ un débat
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1. — Bonjour monsieur, vous avez fait votre choix ?
— Qui, en entrée, je vais prendre un avocat crevettes, et ensuite une
entrecbte pommes sautées.

—Tres bon choix ! Votre entrecote, vous la voulez comment ?

A.d - Rouge.
B.d — Rose.
C.d - Bleue.
D.d - Violette.

2. —Tu as tres bien fait d’annoncer fermement tes objectifs lors de la réunion.
— Je te remercie. Je savais exactement ce que je faisais, je ’ai fait...
A.[ a défaut
B.d a dessein
C.datort
D. [ a priori

... pour que mon projet avance enfin !

3. Genevieve et Florent avaient rendez-vous au café de la Gare a 11 heures.
Mais, a la derniere minute, elle a décidé de ne pas s’y rendre. Florent,
furieux, déteste vraiment qu’on lui...

A. place un lézard !
B. [ pousse un lidvre !
C. porte un lévrier !

D.d pose un lapin !

Partie II : Structures de la langue 93




Niveau C2

4. Pour devenir avocat a la...
A. Cour,
B. Court,
C.d Courre,
D. [ Cours,

... Olivier devra passer le barreau.

5. Sa grand-mere, a 68 ans, fait du parachutisme. On peut dire qu’elle n’a
pas...
A.d froid au coeur.
B. [ froid aux mains.
C. d froid dans le dos.
D. [ froid aux yeux.

A. [ Quelque
B.  Quoi que
C. [ Quoique
D. Quel que

... Jacques dise, je ne le croirai pas !
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7. — Avez-vous eu le temps de voir votre oncle pendant sa visite ?
— Hélas, non. Il a dii rentrer chez lui précipitamment. Je regrette...
A. L qu’il est parti
B. [ qu’il était parti
C.Q qu’il soit parti
D.Q parte
... Si tot !

8. Il est hors de question que je voie monsieur Morin aujourd’hui. Je ne le
supporte plus. C’est vraiment |a derniére personne...
A. [ que je veux voir.
B. [ que je veuille voir.
C.d que je voudrai voir.

D. [ que je voulais voir.

9. J’en ai marre ! Tu fais vraiment le contraire de ce qu’il faut faire. De
toute fagon, tu...

A.d n’en fais
B.d n’y fais
C.Qn’en prends
D.d n’y prends

... toujours qu’a ta téte.
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10. — Nous nous connaissons ?
— Mais non, monsieur, je n‘ai pas...
A. [ 'heure
B. [ leurre
C.Q l"'heur
D. leur

... de vous connaitre. Comment vous appelez-vous ?

11. D’apres les premiéres constatations de source policiére, I'incendie ...
A. [ aurait été provoqué
B. [ aura été provoqué
C. [ avait été provoqué

D. [ eut été provoqué

... par un mégot de cigarette oublié. Mais rien n‘est encore confirmé.

12.
A.[ Le cas échéant...
B. [ Sous réserve que...
C. [ Encore faut-il que...
D.d Aucasou...

... le volcan viendrait a entrer en éruption, toute la vallée environnante se-
rait totalement détruite.
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13. Etant donné la mauvaise...
A.[d conjonction
B. [ conjecture
C. [ conjoncture
D. [ conjonctivite

... actuelle, mieux vaut s’abstenir de boursicoter.

14. 1l vient de s’acheter une voiture de sport et porte toujours des costumes

de grande marque. C’est un frimeur et je crois bien que devant ses amis,
il adore...

A. [ se mettre en quatre.
B. d mettre de |"huile sur le feu.
C. [ en mettre du sien.

D.d en mettre plein la vue.

15. Tout le monde était au courant dans l’entreprise. En effet, il a agi en
toute impunité...

A.dau vu et au su de
B.d a l'issue de
C.den vue de

D.da l'insu de

... tous ses collégues ! Quelle honte !
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16. Apres sa lourde défaite aux derniéres élections, ses ambitions nationales
ont été réduites...

A.[d en néant.
B.d dans le néant.
C. [ de néant.
D.d a néant.

17. Mes chers confreres académiciens, hier soir, s’est jouée une représen-
tation fort remarquée de I’Avare de Moliére. Le jeu des acteurs fut a

la hauteur de la mise en scene. Toutefois, j’aurais aimé que |’acteur qui
interprétait Valére...

A. et été
B. [ fusse
C.Lfut

D. ot

... plus proche du personnage imaginé par |’auteur.

18. Attention, ce plan du métro parisien date de 1990 et toutes les lignes

actuelles n’y figurent pas. Ne |'utilisez pas car il risque de vous...
A. [ enduire

B. [ conduire
C.d induire
D. [ déduire

= CILEFFEULR
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Partie Ill - Compréhension écrite

# Niveau Al

cﬂﬂmm\!. INTERNATIONAL DU CINEMA

Ce Pass donne acces a tous les films pour 1 € seulement,

du 16 mars 2007, 21 heures au 17 mars 2007, minuit.

1. Ce Pass est valable...
A.d un jour.
B. [ une semaine.

C.Qun an.

D.d un mois.

Partie III : Compréhension écrite
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Sulon FH)— T
C)oi//éur uidagidfe

Ouvert du mardi au samedi.
De 10h a 13h et de 14h a 19h du mardi au vendredi.
Sans interruption le samedi.
Fermé le lundi et le jeudi matin.
Sur rendez-vous uniquement.

2. Quand le client peut-il aller dans ce salon ?
A. [ le mercredi a 13h
B.d le lundi a 14h
C.d le jeudi a 10h
D.[d le vendredi a 14h

3. Pourquoi vient-on au salon Tiff-Tiff ?
A. [ pour une visite médicale
B. [ pour se faire couper les cheveux
C. [ pour des soins esthétiques

D. 3 pour un rendez-vous avec un chirurgien
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« Sartez &l décowverte de la 6@?}7’%@&/@& /> B

L(:f/‘(?/?ﬁ// 63 OFLCOULS S/

OO cém/,)@zxz& /‘gg(,.&‘/& %’L’(}Wﬂf‘f& cor

Tnscrivez-vous eL gagrez un {(/’wa‘- adans l /’f’y/,'()/zz

el plees @ 750 éomfez//(ﬁ: el a,/exzzo'ﬁ?é/‘e(w- autres lots |

4. Que propose cette annonce ?

A.[d une vente exceptionnelle de 150 bouteilles de Champagne
B. [ une distribution gratuite de vin

C.d la possibilité de découvrir la région en participant au jeu
D.d un circuit touristique en Champagne

5. Pourquoi Isabelle écrit-elle ce message ?

A. Elle indique qu’elle va étre en avance au
rendez-vous.

Bloguee a Concorde.
Je vai 01

B. [ Elle indique un nouveau lieu de rendez-
VOus.

C.d Elle a un empéchement et reporte le
rendez-vous.

D. [ Elle s’excuse pour son retard anticipé.
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Sophie,

On se retrouve a 12h30 devant la caisse
de la cafet’.

Bonne réunion et & tout a 1l’heure,
Bises,

Marc

6. Pourquoi Marc écrit ce message ?
A. [ Il cherche a retrouver Sophie.
B. [ Il propose a Sophie de déjeuner.
C.Q Il appelle Sophie.

D. Il sera en retard au rendez-vous.

7. Quelle information donne cette pancarte ?
A.Q La machine a café est vide.
B.d La machine a café a changé de place.
C.[ La machine a café ne rend pas la monnaie.

D. [ La machine a café ne fonctionne pas.
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8. Ou peut-on trouver cette note?
A. [ sur la porte d’un réfrigérateur
B. [ sur la porte d’un ascenseur
C. sur la porte d’une boutique
D. [ sur le pare-brise d’une voiture

9. Cette liste concerne :
A. [ une recette
B. [ les courses
C. [ les corvées
D.d une facture
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10. Cette annonce s’adresse a des personnes qui...
A.[d veulent acheter un F4.
B. 1 souhaitent déménager a Nice.
C. [ cherchent un appartement pour les vacances d’été.
D. [ prennent leurs congés en septembre.
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11. Ce document se trouve dans...

A.Q un journal financier.
B. O un guide touristique.
C. [ un menu de restaurant.

D. [ un livre de cuisine.

12. Ce document...
A.d annonce |‘ouverture d’un nouveau restaurant.
B. [ déconseille un restaurant.
C. [ recommande un restaurant.

D. O présente un restaurant pour familles nombreuses.
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13. A qui s’adresse ce message ?
A. [ aux résidents de I'immeuble
B. a la concierge
C.d au facteur

D. [ aux visiteurs

Carte bleue acceptée

a partir de 10 euros

14. Cette annonce concerne...
A.0Q le prix d’une carte.
B. [ le paiement par carte.
C.d la couleur d’une carte.
D. [ la validité d’une carte.
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Lundi 25 mai Eci: ~Mardi 26 mai
| o —
iy
8h == 8h
10h Penser a faire la lessive! F’:li:i 10h30 Réunion avec le directeur
12h Erd o

14h Caroline 9 — métro 0déonE=2 14h Dentiste

16h E-%16h

18h E—=4%18h Tennis

20h Diner chez maman = 120h
===

15. A quel moment le propriétaire de cet agenda a-t-il un rendez-vous

professionnel ?
A.Q Lundi matin.
B.Q Lundi soir.
C.d Mardi matin.
D.d Mardi apres-midi.
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Recup’points

Fuites un stage pour récupérer vos points de permis de conduire
(sessions sur un week-end ou plusieurs soirées). Prix intéressants.

Inscrivez-vous vite sur notre site : www.recupointspermis. fr

1. Que représente ce document ?
A. [ une publicité
B. [ une consigne de sécurité
C. [ une invitation

D. [ une notice
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-
.El
i
£
¥
£
I"\

))) Coup de génie !
@ Pour toute nouvelle souscription
Habitation,

Automobile et Santé, vous bénéficiez d'un mois
gratuit sur toute nouvelle assurance.
N'hésitez pas a nous contacter pour découvrir
cette nouvelle offre.

Les cent premiers recevront deux places
gratuites pour le prochain match de football de

premiere division.
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2. Que propose cette annonce ?
A.[d un nouvel abonnement sportif
B. [ un nouvel abonnement d’assurance sur plusieurs produits
C.d un nouvel abonnement d’assurance voiture
D. [ un mois de football gratuit
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Détaillant Grossiste vend aux
particuliers sommiers et matelas
Grand choix de marques — prix compétitifs

3. D’apres cette annonce, le client peut...
A. [ acheter une nouvelle voiture.
B. [ acheter une nouvelle literie.
C. [ vendre une voiture.

D. [ vendre une literie.

Ykrz_'ﬁ 2007

it Plein tarif 12,50 euros |
it (hors expositions temporaires) '

R i Tarif réduit 8,50 euros

i (familles nombreuses, étudiants, seniors)

Gratuit
(demandeurs d’emploi, groupes scolaires
accompagnés, moins de 18 ans, enseignants)

4. Ce panneau se trouve dans...
A. [ un théatre.
B. [ une piscine.
C. [ une bibliotheque.

D. [ un musée.
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5. Quel est le prix d’entrée pour un chémeur ?
A. 21 euros
B.d 12,50 euros
C.d 8,50 euros
D. Qd gratuit

Grand :
velouté Emancer les

0LONONS.
g% gﬂ;:gftes Mgegre Uensemble
dans une
casserole avec
estragon,
le beurre,
le porvre et la
coriandre.
Laisser cuire 8
minules.

Peler les tomates

Jraiches, enlever
la partie

interieure et
couper en ﬁns
morceaux.

6. OU peut-on trouver cet énoncé ?
A. [ dans un livre de voyages
B.d dans un livre de médecine universitaire
C.d dans un livre de cuisine

D. [ dans un livre pour enfants
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7. Que doit faire le patient s’il a de la fievre ?
A. [ prendre deux cuillérées de sirop
B. [ prendre un café au lever et au coucher
C. [ prendre de I"aspirine réguliérement
D. [ prendre de I’aspirine pendant six jours
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m BILLET a composter avant 1'accés au train

[__LYON PART DIEU =» Parais TGV 6339
Départ 01/12a06H56 de LYON PART DIEU Classe 2 VOITURE 07
Arriv. a0OBHS8 a PARIS PLACE ASSISE 83
PERIODE DE POINTE TGV O1COULOIR
VALABLE AVEC UN COUPON FREQUENCE DUPLEX : EN HAUT
Départ a de XXX Classe ¥
Arriv. a a
[erix par voyageur :  40.70 ||erix EUR ¥%40.70 I
40.70 : '

8. Laquelle de ces affirmations est correcte ?
A.d Le voyageur voyage en premiére classe.
B.d Le voyage a une correspondance.
C. [ Le voyageur se rend a Paris.

D. [ Le voyageur se rend a Lyon.
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Profitez de 20 % de réduction pour faire une croisiere en Scandinavie
Réservez voire voyage avant le ler janvier 2009

9. Que propose cette annonce ?
A. [ un tarif promotionnel pour un voyage en janvier 2009
B. [ une promotion valable a I’automne 2009
C.d un vol en charter de Paris pour la Scandinavie

D. O une croisiére a bas prix si vous réservez en 2008

GRAND CONCOURS
1l sagit, pour des collégiens, lycéens ou lycéens professionnels,

d’'élaborer, a partir de 10 mots imposés, une production

littéraire comportant une dimension artistique.

Les travaux seront réalisés en classe, sous lmpulsion dwn pro-

fesseur de Lettres.

10. A qui s’adresse ce concours ?
A. [ aux écrivains professionnels
B.d a tous
C. [ aux enseignants

D. [ aux éléves
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Tabagisme
Pourquoi le patch échoue souvent

La nicotine n’est pas la seule en
cause dans ’addiction au tabac. Les
chercheurs du college de France qui
I’avaient démontré expliquent main-
tenant qu’elle doit étre associée a
d’autres substances pour agir durable-
ment comme produit de substitution.

Le Monde du 23/01/2009

11. Quel est le sujet de cet article ?
A.[1 La variété des patchs pour arréter de fumer.
B. [ Les choix du fumeur qui souhaite s’arréter
C. Le rdle de la nicotine dans le tabagisme.

D. [ L’évolution du tabagisme ces derniéres années.
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20h Le journal

20h35 {# Lamétéo du jour

20h45 Tirage du Loto

20h55 ﬂ La traversée du désert, film d’aventures,
durée 1h30.

22h25 @& Le journal du soir

23h Les derniers pandas en milieu naturel,
reportage animalier, premiére diffusion

23h55 @ Série « un flic 2 Miami », rediffusion.

00h35 Fin des programmes

12. A quelle heure peut-on voir un documentaire ?

A.d A 20h45.
B.d A 00h35.

C.d A 23h.
D.Q A 20h.
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Wni S
d{/méon beurre ou saucisson beurre
Lstison disichote
Trte o ghtsasi du jour
o)

Menu rapide
Grogus-monsiaur, salbuds
Dissert
>
/£
Bolols awchsomechoud
Doalit véti ot sa purie
Fromage
Dessert au choix
[« 2)

menu &ger
lgofa?e c!e jaison

:bauraaéz grifzfg accompagne’e a/e égumﬂd vapeur
\Sja(fm/e 04? %uifd

13. Anais souhaite manger du poisson, quel menu doit-elle choisir ?
A.[d Le menu sandwich.
B. Le menu rapide.
C.[d Le menu terroir.

D.d Le menu léger.
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De : M.Baur@avocatsassociés.org

A : mireilleC@avocatsassociés.org

. Objet : URGENT

| Mireille, je suis parti déjeuner tard. Auriez-
| vous la gentillesse de bien vouloir me préparer

le dossier Lacombe pour ma réunion de 15 heures

. svp ? Par ailleurs, veuillez annuler mon ren-
i dez-vous avec Maitre Salin & 16 heures car je
. dois étre au tribunal dés 16h30. Le juge a avancé
. 1’audience. Je verrai donc mon confrére demain
: matin pour sa plaidoirie de jeudi. Merci.

A tout a 1’heure,

I Maitre Baur, Avocat a la Cour

14. Dans ce couriel, a qui s’adresse Maitre Baur ?

A.Q A une enseignante.
B. [ A une directrice.
C. A une cliente.

D. 3 A une assistante.
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DES GESTES SIMPLES POUR NOTRE PLANETE :

TRIEZ VOS DECHETS.

UTILISEZ DES AMPOULES A BASSE CONSOMMATION.
ECONOMISEZ L'EAU.

PRENEZ LES TRANSPORTS EN COMMUN.

15. Qui est le plus susceptible de diffuser ces conseils ?

A. [ Une société de déménagement.
B.d La société protectrice des animaux.

C.[d Une association pour préserver |‘environnement.
D. Un propriétaire immobilier.

Partie III : Compréhension écrite
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Pendant toute la durée des travaux,
nous vous prions de bien vouloir
utiliser 1l’ascenseur situé dans

l’aile ouest du batiment. Merci de

. votre compréhension.

La direction.

1. Qu’annonce ce message ?
A. [ de nouvelles mesures de sécurité
B. [ le début de travaux dans |’aile ouest
C. [ des consignes de travail

D. [ des mesures temporaires d’acceés aux étages

122 Réussir le TCF




Niveau Bl

Les magasins seront
ouverts dimanche.

* Kk Kk * %k

Comme chaque année a la veille des Fé-
tes de fin d’année, les magasins ouvri-
ront leurs portes dimanche. Seuls
ceux du 2¢ arrondissement reste-
ront fermés.

2. Que dit cette annonce 7
A. [ Exceptionnellement, tous les commerces ouvriront dimanche
prochain.
B. [ Les commerces ouvriront prochainement le dimanche.
C. Une majorité de commerces ouvrira dimanche prochain.
D.d Les commerces, a |’exception de ceux du 2¢ arrondissement,

ouvrent généralement le dimanche.

Partie III : Compréhension écrite
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MMMWWW/MWW
; rm&w&maéémztw@mmy :::
| > des historierns sesont v progsarmone |

i: _@MZ%W/

3. Quel est le but de cet événement culturel ?
A. [ proposer une conférence — promenade
B. [ assister a un défilé de mode
C. [ vendre des objets d’art médiéval

D. [ présenter |‘univers médiéval sous un angle original
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| Collecte de sang i.iﬂ

Donnez votre sang. Nous serons dans votre ville demain de
midi a 16h sur la place de I’'hétel de ville.

Le Centre de Transfusion Sanguine souhaiterait venir tous les
mois avec un camion d’aphérese.

En effet, le Centre a besoin de plaquettes et de plasma afin de
subvenir a des besoins ponctuels.

Toute personne désireuse de donner en aphérese peut se faire
connaitre afin que nous établissions une liste de donneurs po-
tentiels susceptibles d’étre sollicités rapidement.

NOUS COMPTONS SUR VOTRE GENEROSITE

4. L'annonce s’adresse a...
A. [ un centre de Transfusion sanguine.
B. [ des donneurs potentiels.
C. [ de futurs médecins spécialisés dans la collecte de sang et
plaquettes.

D. [ des patients en attente d’une transfusion.
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5. Cette carte indique que :
A.[ ['acheteur sera remboursé de 10 euros a partir de 50 euros
d’achat.
B.d L’acheteur recevra des bons cadeaux s’il dépense au moins 10
euros.
C. [ L’acheteur pourra gagner de 10 a 50 euros en cadeaux.

D.d 'acheteur aura des bons cadeaux s’il dépense 50 euros au moins.

6. L'affiche informe que...
A.[ le cours aura lieu a une autre date.
B.d M. Poulain est souffrant.
C. A le cours a eu lieu aujourd’hui.

D. [ le cours aura lieu demain.
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Ceinture attachée = votre vie est sauvée !

Respectez les distances de sécurité

7. Ce message s’adresse...
A.d aux passagers des avions.
B.d aux automobilistes.
C. aux piétons.

D. [ aux cyclistes.

De : bouquin.pas.cher@yogurt.fr
A : girabul@wonodaa.fr

Objet : confirmation de votre commande

Cher client,

Nous vous informons que le livre gque vous avez
commandé et réglé par carte bancaire vous parvien-
dra sous 10 jours a 1l’adresse gue Vvous nous avez
indiquée.

Nous vous remercions de votre confiance,

L’ équipe commerciale de Bouquin.pas.cher.com

8. Pourquoi ce courrier électronique est-il envoyé ?
A. [ pour commander un livre dans les 10 jours
B.d pour annoncer un probléme de délai
C. d pour confirmer une commande

D. [ pour demander le réglement d’'une commande
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Cet appareil répond aux
prescriptions de sécurité
en vigueur dans I'Union
européenne.

Une utilisation inappro-
priée peut néanmoins
entrainer des dégits sur
les personnes et sur I'ap-
pareil.

Lisez attentivement le
mode d’emploi avant
d’utiliser votre four pour
la premiére fois.

Ce mode d’emploi est
indispensable pour bien
maitriser la sécurité de
P’appareil, son utilisation
et son entretien.

9. Quel est I’objectif de cette notice ?
A. [ présenter les accessoires inclus dans |‘appareil
B. [ expliquer comment fonctionne un four
C.d expliquer les consignes de sécurité a respecter

D.d informer le consommateur de certains dangers

1281
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O G oo p

Lundi.

Les conditions estivales perdureront sur |’ensemble du
pays. Le soleil s'imposera trés largement partout apres
dissipation des nappes brumeuses, particulierement sur
les régions cétieres a I’exception de la méditerranée. En
cours de journée, une perturbation aménera quelques
orages sur les reliefs, surtout dans les Alpes du sud mais
le temps restera dégagé sur I’'ensemble du pays.

ﬂ Les températures resteront tres chaudes pour
la saison.

10. D’apres ce bulletin météorologique, quel temps fera-t-il lundi ?
A. Temps orageux et brumeux toute la journée sauf dans les Alpes
du sud.
B. d Beau et chaud sur la majeure partie du territoire.
C. Beau le matin mais pluie soutenue "aprés-midi dans toutes les
régions.

D. [ Gris et frais pour la saison.
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A e R e e Y

Ny

Responsable de chantier, h/f

PME familiale de 120 salariés parmi les leaders dans le
domaine des ouvrages préfabrigués en béton armé, nous
créons un poste pour notre agence de Nantes. Le Res-
ponsable recruté sera rattaché au directeur des activi-
tés et assurera la rédlisation globale des chantiers dans
la région nantaise. La premiere mission du responsable
sera la coordination des chantiers.

De niveau Bac + 3 en génie civil et doté dun bon sens
relationnel, le futur collaborateur sera mobile dans toute

la région Pays de la Loire.

Envoyez votre candidature a
Mme Lefranc, responsable DRH,
route de Paris, ZI de Nantes.

?\\\\\\\\%\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\‘\\‘\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\W\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
2 A R R RRRRRRTRTRTRTRTRTT T T TIRRRRRRRERERERRTRTRETEREREREESSEESSSSSSSSSSSSSSSS

A

11. Quelle est le message principal de ce texte ?
A. [ L’entreprise recrute un Directeur des Ressources Humaines.
B. L’entreprise est une PME nantaise.
C. [ L’entreprise est implantée dans la région nantaise.

D. [ L’entreprise recrute un coordinateur des chantiers.
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es mobiles servent-ils encore a télé-
phoner? Equipés d’appareils photo
numériques de plus en plus sophisti-
qués ou de lecteurs de fichiers musi-
caux MP3, les téléphones portables deviennent
des terminaux multifonctions. Depuis le début
des années 2000, ils embarquent des jeux, et
ce secteur connait aujourd’hui une véritable
révolution.
Les téléphones ressemblent a de petites
consoles de jeux. '
JOEL MORIO

Le Monde du 07/11/2008

12. Quel est le principal argument de cet article ?

A.[Qd Les consoles de jeux remplacent les mobiles.

B. [ Les mobiles ont révolutionné les nouvelles technologies.
C. [ Les mobiles sont concurrencés par les terminaux.

D.d Les fonctions du mobile évoluent et se diversifient.

Partie III : Compréhension écrite
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Le Monde du 21/08/2007

13. Selon cet article, quelle est I“originalité de cette exposition ?
A. [ Elle propose une discussion entre deux artistes.
B. Elle offre un combat artistique.
C. [ Elle choisit une thématique pluridisciplinaire.
D. [ Elle explore les arts des années 60.
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Le Monde 2 N°226 — Supplément au Monde N°19714 du 14/06/2008

14. Pour quelle raison les musiciens du métro parisien doivent-ils passer
une audition régulierement ?
A. [ Pour pouvoir jouer sur les scénes parisiennes.
B. [ Pour faire découvrir leurs nouvelles mélodies.
C. [ Pour faciliter les correspondances.

D. d Pour obtenir une nouvelle autorisation.
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Breve

Hier une centaine d’agriculteurs de la Confédération
Paysanne accompagnés de plusieurs vaches laitieres, se
sont rassemblés devant I’Hotel de Ville afin de manifes-
ter contre la chute du prix du lait. C’est la 2¢ fois depuis
le dernier Salon de I’ Agriculture. Comme quoi les plus
belles vaches ne sortent pas que pour les concours !

15. Pour quelle raison les agriculteurs se sont-ils rassemblés ?
A. [ pour exprimer leur désaccord
B. [ pour exposer leurs bétes
C. [ pour bloquer |I"Hdtel de Ville

D. [ pour saboter le cours du lait
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Chére Farine,

G%mhmma gm%j&mm&m&w

WWW@WWWW
ew erv anglass. W&&W%MMWMM

Jere ! Malheureusement, %}%MM@M&%

uﬂmgawmmwmgw@é/wm D les by, fe dods

gm’/é ﬁmmﬁ&mé@a&m%meémm

et une cullure.

.

Bisous,

Marse

16. Dans sa lettre, Marie annonce qu’elle...

A.[ a un niveau minimal en anglais.

B. 1 souhaiterait rester moins longtemps.

C. [ attend I’arrivée de la fille cadette pour visiter le pays.

D. parle plutét bien anglais.
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Nantes, le 11 janvier 2002

Madame, Monsieur,

Velillez mexcuser pour ce retard de paiement. Votre
facture initiale ne mest pas parvenue.

Je vous remercie par avance de votre compréhen-
sion, et vous prie dagréer, Madame, Monsieur, mes
salutations les meilleures.

Jacgues Durand

17. Que fait "auteur de cette lettre ?
A. [ Il demande qu’on lui envoie sa facture.
B. [ Il paie sa facture.

C.d Il demande au destinataire de payer une facture.
D. Il fait une réclamation.
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SOLDES D'HIVER

LES SOLDES COMMENCENT TRES FORT CETTE ANNEE
AVEC DES RABAIS DE 50 % DES LES PREMIERS JOURS.

LA CRISE ET LA MOROSITE SOCIALE ONT CONTRIBUE A REDUIRE
LES VENTES. DE NOMBREUX COMMERCANTS DOIVENT
DONC ECOULER UNE BONNE PARTIE DE LEURS

STOCKS.

18. D’apres cette bréve, cette année...
A.Q Il y aura de bonnes affaires a faire pendant les soldes.
B. [ Les clients n‘ont pas beaucoup consommé pendant les soldes.

C.[ Les marchants n‘ont plus grand chose a vendre pendant les soldes.
D. [ Les soldes ne dureront que quelques jours.
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19. Cet article relate...

A. [ une arrestation.

B. d un acte de vandalisme.

C.d un vol a main armée.
D. [ une cavale.
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Sucrez-moi ces pubs!
Par Marc Belpois

A trop regarder la télé, les enfants font du lard. En effet, ils
s’engraissent d’autant plus, les chéris que leurs program-
mes favoris sont truffés de pubs stimulant les papilles (sur
les chaines jeunesse, un quart des annonceurs appartient
au secteur de 1’alimentaire). Et que les produits promus
titillent a 1’envi leur gofit prononcé pour le sucre et les
matiéres grasses: 87 % de ces spots concernent des « pro-
duits déséquilibrés ».!

1. Chiffres UFC-Que Choisir.

D‘aprés Télérama n° 3038, 2 avril 2008

20. Quel est le sujet de cet article ?
A.[ La publicité télévisée encourage les enfants a manger.
B. [ Les chafnes pour enfants évoquent souvent les déséquilibres
alimentaires.
C.Q Les enfants grossissent parce qu’ils ne font pas assez d’exercice.

D.d Les enfants mangent trop de sucres et de graisses.
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Tous les amateurs de gros mus- ’
cles trouveront ce film exception-
nel : meurtres sanguinolents et |
intrigues & deux sous vous en |
couteront 10 euros. Le jeu des |
acteurs lui aussi vaut le détour |
tant les silences sont longs et les |
dialogues insipides. Si vous dé- \
i cidez quand méme d’y aller, lais-
sezvos cellules grises a lamaison. Vous n’en aurez -'
E pas besoin. '

5
-

1. Quel est I’avis de ce journaliste sur le film ?

A.Q Il a détesté ce film.
B. Il a adoré ce film.
C. Il a détesté, sauf quelques scénes violentes.

D.d Il a bien aimé, sauf quelques scénes violentes.
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Cher Monsieur DUPONT,

Vous avez répondu a l’annonce concer-
nant le poste d’ingénieur chimiste a
pourvoir dans notre antenne parisienne

et je vous en remercie.

J’ail lu votre CV avec beaucoup d’inté-
rét. Toutefois, ce poste vient d’'étre
pourvu mais votre profil intéresse no-
tre société et je serais enchanté de
vous recevoir en entretien si dans un
avenir proche nous décidons de pour-
suivre les recrutements.

Cordialement,
Hubert BERRU

2. Quelle est la proposition faite par |’auteur de ce courrier ?
A. [ Il accepte la démission de monsieur DUPONT.
B. Il offre un poste a monsieur DUPONT.
C.Q Il accepte la candidature de monsieur DUPONT.
D. [ Il licencie monsieur DUPONT.
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SECURITE SOCIALE
Le Conseil Constitutionnel valide la retraite a 70 ans

Le Conseil Constitutionnel a validé, jeudi 11 décembre,
la quasi-totalité de la loi de financement 2009 pour la
Sécurité Sociale, dont la mesure la plus controversée,
qui ouvre la possibilité de travailler jusqu’a 70 ans. Le
Conseil a en revanche censuré I’article réformant les sur-
pensions versées aux retraités d’Etat originaires de mé-
tropole et travaillant Outre-Mer, estimant que sa place
n’était pas dans ce projet de loi.

Le M'onde du 13/I 2/2008

3. D’apres le journal, quelle est la mesure validée par le Conseil d’Etat ?
A.[ L’age de la retraite passe obligatoirement & 70 ans en France.
B. [ Les surpensions versées aux retraités d’Etat sont validées dans
le projet de loi.
C. [ Les salariés peuvent travailler jusqu’a 70 ans s’ils le veulent.
D.d La controverse n’a pas permis de trancher sur |’age légal de dé-

part a la retraite.
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Sauvetage des banques européennes : acte 11

Comment aider les banques qui sont toujours dans la tour-
mente ? Les gouvernements européens sont divisés. La
France fait cavalier seul en apportant &2 nouveau 10 milliards
d’euros pour renforcer les fonds propres des principaux éta-
blissements. Le gouvernement, par ailleurs, s’active pour
hater le mariage entre deux banques : les Caisses d’épargne
et les Banques populaires, déstabilisées par leur filiale com-
mune, la banque d’affaire Natixis. Si la fusion est souhaitée
par tous les protagonistes, ses modalités et le choix des diri-
geants provoquent de vives tensions.

Le Monde du 23/01/2009

4. D’apres cet article, quel est le rdle joué par la France dans le processus
de sauvetage des banques ?
A. [ Elle suit le mouvement européen en proposant des fusions.
B.d Elle agit seule mais consulte ses partenaires financiers.
C. Elle ajoute plusieurs milliards dans |’économie européenne.

D. [ Elle verse des fonds supplémentaires aux banques francaises.
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Les casinos misent sur Internet
En difficulté, ils réclament I’ouverture des jeux d’argent

en ligne

Pour Dominique Desseigne,
président du groupe Barriere,
I’un des plus grands casinotiers
francais, les difficultés actuel-

les rendraient urgente 1’ouver-

ture a la concurrence des jeux

pourrait représenter un relais
de croissance a condition que
les casinotiers frangais n’ar-
rivent pas « exsangues » sur

ce marché lors de son ouver-

ture en France prévue courant

Niveau B2

d’argent en ligne. Internet 2009.

Le Monde du 21/11/2008

5. Que représente Internet pour les casinos francais?
A.[ Une possibilité d’augmenter leurs bénéfices.
B. [ Un moyen de diversifier leurs services.
C. Un plan de sauvetage.

D. [ Une concurrence déloyale.
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®

EN RAISON D’UN RISQUE DE CRUE,
LE STATIONNEMENT SUR LES QUAIS
DU RHONE EST INTERDIT JUSQU’A
NOUVEL ORDRE.

6. Que dit ce panneau ?
A. [ Les bateaux ne peuvent plus circuler prés des quais du Rhone.
B. O Les automobilistes ne peuvent plus se garer sur les quais
jusqu’au nouvel an.
C. [ Le Rhone risque de déborder donc les automobilistes ne peuvent
plus se garer sur les quais.
D. [ Le stationnement sur les quais sera prochainement interdit sur

ordre de la municipalité.
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Premier Shakespeare de la saison,
un « Othello » gadget

On commencera donc avec cet Othello
que ’on se dépéchera d’oublier: le spec-
tacle est d’'une indigence rare. L’équipe
semble avoir comme a plaisir multiplié
des contre-pieds stériles.

Le Monde du 11/11/2008

1. Cette appréciation sur la piece de théatre est...

A. [ franchement positive.

B. d franchement négative.
C. A mitigée.
D. [ neutre.
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8. Qu’est-ce qui a modifié le recrutement des pompiers ?

Les pompiers
se font rares

Ils partagent leur vie entre leur
métier, leur famille et la caserne.
Gardes de week-end, astreintes
de nuit, interventions, les pom-
piers volontaires ne comptent pas
leur temps pour aider les autres.
Mais 1’évolution sociologique de
la population rurale modifie les
comportements.

Les nouveaux habitants se portent
moins souvent volontaires, et les
centres de secours ont du mal a
compléter leurs effectifs. Les dif-
ficultés de recrutement commen-
cent a avoir des effets dans les plus
petits des 8000 centres établis sur
I’ensemble du territoire.

Par des dispositions fiscales —
aides aux entreprises employant
des volontaires, avantages so-
ciaux —, I’Etat tente de freiner la
crise des vocations.

Le Monde du 21/08/2007

A.Q L’intervention de |’Etat.

B. [ Les changements qui touchent les campagnes.

C.d Une vie professionnelle plus prenante.

D. [ Des contraintes plus lourdes pour les centres.
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Le roman
entre en scene

e n’est pas encore un phénomene. Tout juste une
tendance. Mais elle vaut qu’on s’y attache car elle
pourrait ouvrir une perspective durable a la fiction
romanesque et aux grands morceaux de littérature.
Ce nouveau débouché, que les contrats d’édition
rangent sagement sous la clause des droits dérivés
en étant assuré que nul n’y viendra le déranger, ce
n’est pas le cinéma ni la télévision, de longue date
éprouvés, ni méme 1’Internet, ou tout reste a faire.
C’est le théatre. Ou plus exactement : I’adaptation
de livres pour la scéne.

Le Monde 2 N°249 — Supplément au Monde N°19852 du 02/11/2008

9. Quelle est cette « tendance » dont parle |"article?
A.[d Le roman est idéal pour une adaptation cinématographique.
B. [ Le roman peut-étre adapté en piéce de théatre.
C. [ Les grands textes littéraires peuvent se lire sur Internet.

D. [ L’adaptation littéraire devient systématique.
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Breve

La Cour d’Appel de Bordeaux vient de rendre un
arrét confirmant que le « non-affichage du ticket
horodateur » ne pouvait plus étre une cause de
verbalisation. Dorénavant, I'automobiliste pour-
ra étre verbalisé s’il n’a pas affiché son ticket
mais le proces-verbal devra indiquer « défaut de
paiement » et non plus « non affichage du ticket

d’horodateur ». Cette décision de la Cour devrait

faire jurisprudence.

10. D’apres cette bréve...
A. [ un automobiliste sera toujours verbalisé s’il oublie d’afficher son
ticket.
B.d un automobiliste ne sera plus verbalisé s’il oublie d’afficher son
ticket.
C. [ un automobiliste ne sera plus verbalisé pour défaut de paiement.

D. [ un automobiliste ne sera pas verbalisé s’il promet d’étre prudent.

11. Que signifie « verbaliser » dans ce contexte ?
A.[d Demander une justification.
B. [ Constater une infraction.
C. [ Formuler de vive voix.

D. [ Pénaliser pour abus.
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Le beaujolais nouveau arrive ce
soir 2 minuit. Les initiatives se
multiplient et les associations de
vignerons fleurissent pour redo-
rer I’image de ce vignoble tou-
jours en crise.

« On se serre les coudes. Le but
est d’améliorer 1’image en tirant
la qualité par le haut, notamment

avec les crus, explique Domini-

que Piron, président d’Expres-
sion d’origine, nouvelle structure
rassemblant quinze domaines.
On ne veut pas tuer le nouveau
mais montrer qu’il n’y a pas de
pensée et de vin unique en Beau-
jolais. »

JB L

D’aprés Métro - Mercredi 19 novembre 2008

12. D’apreés cet article, pourquoi des actions doivent étre menées ?

A. [ parce que ce vin ne s’exporte pas assez

B. [ pour souligner la qualité et la variété de ce vin

C. [ pour améliorer les conditions de production des vignobles

D. [ pour rassembler les différents domaines
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SAFARI DU FUTUR

Embarquement pour une nouvelle attraction innovante au
Futuroscope. A partir du 5 avril, les visiteurs participent a
un safari d’anticipation, grice a la technologie de la réalité
augmentée, déployée, ici, a une échelle exceptionnelle. Pour
approcher pendant quelques minutes les animaux qui peuple-
ront notre Terre dans cent ou deux cents millions d’années, ils
embarquent dans des véhicules d’expédition vers une steppe
aride, puis une vallée marécageuse, des fonds marins et une
jungle tropicale. La, équipés de jumelles immersives et de
bracelets capteurs de mouvements, ils voient apparaitre en
3 D d’étranges bestioles et peuvent méme interagir avec eux !
Une immersion fulgurante.

D’apres TGV Magazine, Avril 2008, n° 103

13. Que peut-on expérimenter a partir du 5 avril prochain au Futuroscope ?
A. [ faire un safari au milieu d’un parc zoologique exceptionnel
B. [ entrer dans le monde virtuel de la faune du futur
C. 3 voir une exposition sur les nouvelles technologies d’anticipation

D. d voyager dans le temps afin d’observer des animaux préhistoriques
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Il y a 25 ans, Vultime cours de Michel Foucault
au College de France

Quelques semaines avant de mourir, en 1984, le philosophe Michel Foucault
donnait son dernier cours au collége de France. Un quart de siecle apres, la publi-
cation de ses conférences publiques permet d’entendre une parole éblouissante.
Quel est le lien entre la « vie philosophique » droite et parfaitement vertueuse telle
que la révaient ou la pratiquaient certains Anciens (en particulier les cyniques
grecs) et le désir de révolution qui anime les modernes ? Foucault établit son
raisonnement avec une clarté incisive, mais aussi une immense capacité a faire
surgir des paysages nouveaux de textes connus. Ce professeur dont les cours at-
tiraient les foules et suscitaient 'enthousiasme, comme le rappelle I'historien Paul
Veyne, détestait la position magistrale. Penseur des marges et de la délinquance
il a tout essayé pour échapper aux effets d’autorité symbolique instaurés par son
role et son aura.

Le Monde du 23/01/2009

14. Quel est la phrase qui correspond le mieux aux propos du journaliste ?
A.[d Michel Foucault a laissé de nombreux écrits sur la vie philoso-
phique.
B. [ Michel Foucault est redécouvert grace a de nouvelles publications.
C.d Michel Foucault est mort juste aprés son dernier cours.

D. [ Michel Foucault a toujours aimé la controverses Anciens/modernes.

15. Quelle fut IYattitude du philosophe face a sa notoriété et a son succes ?
A. Il a toujours cherché a faire connaitre ses textes.
B. [ Son raisonnement clair lui a permis de faire connaitre de nou-
veaux textes.
C. A Il a toujours fait preuve d’humilité.

D.d Il a accepté avec enthousiasme cette situation.
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Climat
L’ Antarctique se réchauffe

L’ Antarctique s’est réchauffée au cours des cinquante
dernidres années, selon une étude américaine publiée, jeudi
22 janvier, dans la revue Nature. Les rares données dispo-
nibles indiquaient jusqu’alors un réchauffement de la pé-
ninsule antarctique, mais un net refroidissement du centre
du continent. La nouvelle reconstitution statistique suggere
que, dans I’ouest, la température s’est €levée de 0,1 °C par
décennie, notamment en hiver et au printemps, compensant
un refroidissement moindre de la partie est a ’automne. Le
mécanisme responsable de ce réchauffement régional reste
mal compris.

" Le Monde du 23/01/2009

16. Quelle est I’origine de la surprise des scientifiques ?

A.Q IIs pensaient que |’Antarctique était une région plus froide dans
sa partie est.

B.d IIs se doutaient qu’un réchauffement climatique général se pro-
duisait depuis dix ans.

C.Q Ils comprennent mal le phénomeéne de réchauffement dans la
partie ouest.

D. [ Les statistiques montrent qu’une partie de |’Antarctique se re-

chauffe plus vite qu’initialement constaté.

Partie III : Compréhension écrite 153




Niveau B2
]

154 || Réussir le TCF




Niveau B2

17. Quel est I"objectif de cette lettre ?
A. 1 Demander un devis a un spécialiste.
B. [ Adresser un constat a un assuré et lui demander de le retourner
accompagné d’autres documents.
C. [ Faire signer un constat amiable et réaliser des travaux de
peinture.
D. [ Adresser des documents prouvant que |‘assuré est un

professionnel de la peinture.

18. D’apres cette lettre, quel est le role d’un « constat amiable » ?
A. [ Il permet aux deux parties de s’assurer |‘'une envers |’autre.
B.Q Il permet a I’assuré de faire prendre en charge ses frais de
restauration.
C.Q Il permet aux voisins de pouvoir contacter leur propre assurance.

D.Q Il permet a I’assuré de bénéficier de 200 euros sur la facture des
réparations.
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19. Quel est I‘objectif de cette lettre ?
A. [ Prévenir les habitants d’un immeuble de travaux imminents.
B.d Demander aux propriétaires de prendre en charge des travaux.
C. [ Informer les propriétaires de I'imminence des travaux et leur de-
mander de transmettre I'information aux locataires.

D.d Informer les propriétaires du montant total des travaux.

20. Pourquoi I’entrepreneur minimise-t-il les points d’appui de |I"échafaudage ?
A.[ Moins il y a de points d’appui et plus la structure est solide.
B. [ Les points d’appui empéchent les clients d’entrer dans les magasins.
C. [ Les magasins sont peu visibles derriére un échafaudage.

D.d Les magasins veulent bénéficier d’une belle vue pendant les
travaux.
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Les manuscrits de la mer Morte

viennent d’étre traduits en francais
Le texte est un ensemble unique sur les origines du christianisme

Dans les onze grottes.
L’originalité du travail ré-
side aussi dans le classement
des textes. A la différence des
publications anglo-saxonnes,
I’ordre suivi n’est pas celui des
manuscrits tels qu’ils ont été
trouvés dans les onze grottes
qui les contenaient. Mais c’est
un classement raisonné qui suit
les grands themes de la Bible
hébraique. Ainsi, dans ce pre-

mier recueil sont rassemblés
tous les fragments qui ont trait
aux héros de la Genese, a la
création du monde, au Déluge,
et a I’histoire des Patriarches.

Au fur et a mesure, une autre
vision historique de la société
judaique et des communautés
chrétiennes en gestation se dé-
gage a la relecture des rouleaux
anciens.

Le Monde du 21/08/2007

1. D’apreés le journaliste, qu’est-ce qui justifie un classement des textes
différent des précédentes éditions?
A. [ Une logique chronologique.
B.d Une logique thématique.
C.[ Une logique historique.

D.d Une logiqgue communautaire.
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Victor Hugo, Les misérables (1862)

2. Comment Victor Hugo explique-t-il la méchanceté de la mére Thénardier
pour Cosette ?

A.Q La mére Thénardier déteste Cosette parce qu’elle s’en prend a
ses filles.

B.d La mére Thénardier lui en veut d’étre |a et a besoin d’extérioriser
une certaine violence.

C. [ La mere Thénardier déteste Cosette parce que c’est une étrangere.

D.d La meére Thénardier pense que Cosette est une enfant violente et
égoiste.
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Pour les besoins d’un long métrage « Vue sur la mer » qui doit étre
tourné a Marseille en mars prochain, les réalisateurs recherchent
une femme d’une cinquantaine d’années, ayant du bagou pour
jouer une concierge d’immeuble. Un quadragénaire est également
recherché pour jouer un buraliste sympathique et jovial ayant I’ac-
cent méridional. Pour des raisons li€es a I’intrigue et au script, la
production ne souhaite pas recevoir de candidatures de la part de

ses et intéressées par cette expérience. Les personnes correspondant
aux profils recherchés sont invitées a envoyer leur dossier de can-
didature (lettre, CV et photo) a la production a 1’adresse électroni-
que suivante : vueslm@cmail .fr . Tous les candidats retenus seront

1
1
1
1
1
1
1
1
]
1
1
1
1
]
1
]
]
1
]
1
1
]
1
1
1
1
]
1 P . ’ o .
' professionnels mais de personnes néophytes dans le métier, curieu-
]
1
1
]
]
1
1
]
]
1
1
]
1 e - - . .
' contactés début février pour un entretien.
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3. Quelle phrase correspond le mieux au sujet de cette annonce ?
A. [ On recherche deux amateurs pour des rdles dans un film.
B. [ On recherche un concierge et un buraliste.
C. [ On recherche un homme et une femme ayant la cinquantaine.
D. [ On recherche des débutants de tout profil.
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Le 15 avril 2008,
Objet : résiliation du bail
Monsieur,

Titulaire d’un contrat de location daté d’aoit 2000, je vous adresse
ce courrier afin de résilier le contrat de location. Je vous donne donc
congé pour le 16 juillet 2008 conformément aux dispositions des
articles 12 et 15 de la loi n°® 89-462 du 6 juillet 1989.

Je vous précise que mon déménagement aura lieu le 14 juillet 2008,
donc je suggere que nous prenions d’ores et déja rendez-vous pour
1’état des lieux sortant le mercredi 16 juillet.

Pour le mois de juillet 2008, je ne vous serai redevable que du loyer
et des charges dues pour la période du 1¢ juillet au 16 juillet inclus.

Je vous prie d’agréer Madame, Monsieur, I’expression de mes salu-
tations distinguées.

Corinne Raymond

4. Quel est I'objectif principal de |’expéditrice de ce courrier ?
A. [ Elle souhaite une révision du loyer et des charges.
B.d Elle met un terme a sa location.
C.Q Elle informe son bailleur qu’elle va emménager en juillet.

D.Q Elle informe son bailleur qu’elle part en vacances en juillet.
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Si le lave-linge n’essore pas ou ne vidange pas, vérifiez que :
< le tuyau de vidange n’est pas bouché ou plié
< le filtre de la pompe de vidange n’est pas obstrué
< la charge de linge est correctement répartie dans le tambour
< ce n’est pas un arrét cuve pleine terminant un programme de

lavage pour linge délicat

Si la machine ne démarre pas, vérifiez que :
< il n’y a pas de coupure de courant
< les fusibles sont en bon état
< le hublot est correctement fermé
< le programme choisi est effectivement sélectionné

< le départ du programme a bien été enclenché

5. Le document ci-dessus expose...
A. [ les taches a effectuer avant la mise en route de I’appareil.
B. [ des symptdmes et leurs causes potentielles.
C. [ les vérifications a faire aprés chaque cycle de lavage.

D. [ les consignes de sécurité a respecter.

162 Réussir le TCF




Niveau C1

VOTRE CONTRAT

Son numéro : BB 23012009 BB — il est 4 rappeler dans toutes vos correspondances

Véhicule assuré : JET Confort — numéro d'immatriculation : 756 XX 91

Conducteur déclaré : Monsieur Bernard Lenteur.

Usage : Privé professionnel (fonctionnaires et assimilés)

Garanties : Responsabilité civile, responsabilité civile attelage, dommages tous accidents,
défense pénale et recours suite 2 sinistre, vol, incendie, bris de glaces, dommages corporels

du conducteur, assistance 50 km, équipement hors série et contenu.

Franchises : 400 euros en catastrophes naturelles, 250 euros en dommages tous accidents,

100 euros en prét au volant, 500 euros en prét au volant si le conducteur est novice.

Votre cotisation annuelle t ...oooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 870 euros.

Votre cotisation tient compte du Bonus Bon Conducteur dont vous bénéficiez.

6. Quelle est |a proposition qui correspond le mieux a ce contrat d’assurance ?
A. [ Les frais sont intégralement pris en charge en cas d’accident de
la route.
B. [ L’assuré est le seul conducteur autorisé par |’assurance.
C. [ L'assurance rembourse tous les frais de dépannage quelle que soit
la distance entre le lieu d’assistance et le domicile.

D. [ L’assuré est couvert lors d’un usage personnel de son véhicule.
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Mutuelle des Enseignants et des Etudiants Francopbhones — MEEF

Monsieur,

Afin de prolonger la validité de votre carte (suite a I'enregistrement des modifications
de votre dossier administratif), nous vous invitons a procéder a la mise a jour de votre
Carte Vitale, en utilisant une borne télematique.

Motif de la mise a jour : mutation au 01/01/20009.

La mise a jour effectuée, prenez contact avec nos services pour l'édition d’une nouvelle
attestation VITALE.

Toutefois, si un méme courrier vous est parvenu récemment et que vous avez fait le né-
cessaire pour la mise a jour de votre carte, veuillez ne pas tenir compte de ce courrier.
Si vous ne pouvez pas vous déplacer et effectuer en personne cette démarche essentielle,
veuillez nous envoyer votre carte par courrier postal. Nous ferons alors le nécessaire et
vous la restituerons.

Nous restons a votre disposition,

Pour le directeur,
Le sous-directeur de l'agence brestoise,
Pierre Vital-Vert

7. Pourquoi I’assuré doit-il prolonger la validité de sa carte ?
A.[ Elle était périmée.
B.d Il a changé de statut.
C.d Elle permet I’émission d’une nouvelle carte.

D. [ Il ne peut pas le faire directement a une borne.
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' du 23/01/2009

8. Selon l'article, quel est le rapport qu’entretiennent les entreprises avec
la recherche ?
A. [ Les grandes entreprises privées développent la recherche depuis
2000 environ.
B.d Plus I’entreprise croit, plus elle développe la recherche.
C.d La recherche dépend peu des résultats budgétaires de |’entre-
prise.

D.d Recherche privée et recherche publique sont complémentaires.
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9. Quelle est la réaction de la recherche publique face au probléme relaté ?
A.[d En période de crise, la recherche publique doit suppléer la recher-
che privée.
B.[d Le ralentissement économique est un facteur de développement
de la recherche publique.
C.d La Commission Européenne entend développer Internet.
D.d L’Union européenne cherche a imiter les politique américaines et

japonaises des années 1990 et 2000.

LA « MAISON-REFUGE »,
UN CONCEPT DECLINE SUR TOUS LES TONS

Le chez-soi comme réponse a la crise?
Les créateurs s’emparent de cette idée

Janvier n’est pas seulement le mois du blanc et des soldes, il couronne, en
quelque sorte, la série des 27 salons professionnels dédiés a la décoration, a
Part de vivre, aux accessoires et 2 la mode (couture et prét-a-porter), qui ont
lieu a Paris entre début septembre et fin janvier. Parmi eux, I'incontournable
Salon maison et objet, un rendez-vous pour les professionnels du monde en-
tier, qui draine, cette année, 3460 exposants, dont 45 % d’étrangers, et plus
de 100000 visiteurs professionnels du 23 au 27 janvier sur les 165000 m? du
Parc des expositions de Paris-Nord-Villepinte (Seine-Saint-Denis).

Cette année, crise oblige, tout est valeur-refuge: l'or, le livret A, le chocolat,
le foie gras, et, bien str, la maison. Apres le cocooning des années 1980, le
« nesting » (de « nest », nid, en anglais) de I'an 2000, qui €largissait la maison
au cercle d’amis, on est arrivé au « hiving » (de « hive », ruche en anglais),

cette tendance qui invite le monde a pénétrer chez soi via la technologie. Le

tout sur fond de crise internationale.
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10. D’apres cet article, que représente le Salon maison et objet ?
A. [ le plus important salon de la saison
B. [ le dernier des grands salons parisiens de |’automne-hiver
C. [ une rencontre internationale entre professionnels et particuliers

D.d un rendez-vous primordial pour annoncer les défilés de haute
couture

11. Comment peut-on qualifier le mouvement des tendances successives
concernant la maison depuis les années 1980 ?
A.Q Un repli progressif.
B.d Un repli rapide.
C. [ Une ouverture progressive.

D. Une ouverture rapide.
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plus faible que prévue

Alors que les signes se multiplient et mon-
trent une désintégration progressive de la
banquise de I’Ouest Antarctique, quelles se-
ront les conséquences sur la calotte glaciaire
de cette région? Depuis peu, des chercheurs
revoient cet impact a la baisse. La désinté-
gration a I’Ouest de |’Antarctique provoque-
rait une hausse du niveau des océans d’a peu
prés trois meétres, et non de cing comme on le
croyait jusqu’a présent.

Alors que I"Est de I’Antarctique tend a ga-
gner de la glace, I’Ouest du continent est le
siege de débacles spectaculaires de la ban-
quise, avec des plaques gigantesques qui se

La fonte de I’Antarctique Ouest, une hausse du niveau des mers

décrochent et entament leur désintégration.
Si la fonte de ces icebergs géants modifie la
salinité de |’eau, elle ne change pas direc-
tement le niveau des océans. Il suffit de re-
garder fondre un glagon dans un verre d’eau
pour s’en rendre compte.

Pourtant, cette débacle de la banquise peut
jouer un rdle indirect sur le niveau des mers.
En effet, la banquise freine le mécanisme na-
turel de déplacement des glaces continentales
vers la mer. Des glaces qui, une fois fondues,
viennent faire grimper le niveau des océans.

D’apres Science et vie.com, le 15 mai 2009

12. Selon Iarticle, laquelle de ces affirmations est inexacte ?
A.[ La fonte de la banquise touche uniquement [’Ouest de |’Antarctique.
B.d La fonte des glaces a des conséquences indirectes sur le niveau
des mers.
C. [ La banquise ralentit le processus de déplacement des glaces vers
la mer.
D.d La désintégration de la banquise est accrue a I’Ouest et a I’Est

de I’Antarctique.
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Je forme une entreprise qui n'eut jamais d'exemple, et dont I'exécution n‘aura point
d'imitateur. Je veux montrer & mes semblables un homme dans toute la vérité de la
nature ; et cet homme, ce sera moi.

Moi seul. Je sens mon cceur, et |e connais les hommes. Je ne suis fait comme aucun
de ceux que j'ai vus; j'ose croire n'étre fait comme aucun de ceux qui existent. Si
je ne vaux pas mieux, au moins je suis autre. Si la nature a bien ou mal fait de
briser le moule dans lequel elle m'a jeté, c'est ce dont on ne peut juger qu'aprés
m'avoir lu.

Que la trompette du jugement derier sonne quand elle voudra, je viendrai, ce
livre & la main, me présenter devant le souverain juge. Je dirai hautement: « Voild
ce que j'ai fait, ce que j'ai pensé, ce que je fus. J'ai dit le bien et le mal avec la
méme franchise. Je n’ai rien tu de mauvais, rien ajouté de bon; et s'il m'est arrivé
d'employer quelque omement indifférent, ce n'a jamais été que pour remplir un
vide occasionné par mon défaut de mémoire. J'ai pu supposer vrai ce que je sa-
vais avoir pu 'étre, jamais ce que je savais &fre faux. Je me suis montré tel que je
fus: méprisable et vil quand je I'ai été; bon, généreux, sublime, quand je I'ai été;
i'ai dévoilé mon intérieur fel que tu |'as vu toi-méme. Etre éternel, rassemble autour
de moi l'innombrable foule de mes semblables; qu'ils écoutent mes confessions,
qu'ils gémissent de mes indignités, qu'ils rougissent de mes miséres. Que chacun
d'eux découvre & son four son coeur au pied de fon tréne avec la méme sincérité,
et puis qu'un seul te dise, s'il I'ose: je fus meilleur que cet homme-la.

Jean-Jacques Rousseau, Les Confessions, préambule (1769, publié en 1782).

13. A quel genre littéraire appartient cet extrait ?
A.[d au mémoire
B.d a la biographie
C.Q a l"autobiographie
D.dau journal intime

14. Dans le dernier paragraphe, a qui s’adresse |"auteur ?
A.[d aux hommes en général
B. a un homme en particulier
C.da Dieu

D.da lui-méme
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Les gilets jaunes de sécurité
un vétement multi-usage

Depuis le 5 octobre, cet accessoire est obligatoire et omniprésent

(: ‘est jaune, c’est moche, ¢a
ne va avec rien »: en faisant
la publicité du fameux « gi-
let jaune » de sécurité, le couturier
Karl Lagerfeld n’avait sans doute
pas pensé que celui-ci aurait de
multiples usages.

Dans bien des véhicules, il sert
d’ornement pour le siége avant droit
au point que certains y voient un
symbole de la « beaufitude ». Sur
le réseau en ligne Facebook, on ne
compte pas moins de 200 groupes
s’insurgeant « contre le gilet fluo
sur le siége passager ».

Tous les usagers de laroute, méme
ceux qui n’y sont pas contraints, en
ont fait un accessoire de sécurité.
«Je le porte toujours en scooter,

¢a fait un peu agent de la DDE (di-
rection départementale de I’équipe-
ment), mais ¢a permet d’étre vu »,
confie Guillaume, 35 ans, qui vit a
Paris. Certains cyclistes roulant en
ville I’ont adopté, alors que le gilet
n’est obligatoire que la nuit hors ag-
glomération pour cette catégorie de
véhicules.

Les militants associatifs en ont
fait un accessoire qui leur permet
de se faire remarquer lors des dis-
tributions de tracts aux passants ou
des signatures de pétition. En forét,
les promeneurs 1’enfilent au-dessus
de leurs vétements pour étre vus des
chasseurs, qui eux-mémes portent
des gilets voyants lorsqu’ils proce-
dent a une battue.

Le Monde du 11/11/2008

Niveau C1

15. Que nous apprend cet article ?
A.[d Le gilet jaune est un accessoire chic et plébiscité par tous.
B. Le gilet jaune a ses détracteurs mais est utilisé en dehors du
cadre obligatoire.
C.[d Le réglement stipule que le gilet jaune doit étre utilisé par les
cyclistes circulant en ville et par les chasseurs.
D.d Le gilet jaune est un accessoire que les usagers rejettent pour son

manque d’efficacité.
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Mensurations obligatoires

Stockholm — Envoyée spéciale

our étre Prix Nobel, on n’en
Pest pas moins homme — et
coquet par-dessus le mar-
ché. A Stockholm, Anders Berg en
sait quelque chose. Chaque année,
vers la mi-novembre, cet employé
du tailleur Hans Allde voit arriver
par Fax les mensurations des lau-
réats du Nobel : taille, poids, tour de
poitrine et longueur de bras. C’est
chez Hans Allde, maison créée en
1949, que la plupart des Nobel et
leurs invités personnels viennent
louer la panoplie de rigueur pour
assister au banquet: queue-de-pie,
pantalon noir, gilet de piqué blanc et
boutons de nacre, chemise et nceud
papillon, bretelles créme, souliers
vernis. Le tout pour 2200 couronnes
suédoises (208 euros).

Impossible de déroger a la régle,
qui impose aussi des robes longues
pour les dames. Mais les messieurs
peuvent, en revanche, tricher sur
leurs mensurations. C’est une chose
qui arrive ? « Tout le temps », opine

Anders, qui sort une fiche (anony-
me): « Voyez ce monsieur: compte
tenu de la taille qu’il indique, le
poids est forcément sous-estimé, le
tour de poitrine surévalué. Sans rien
dire, nous rectifions et a la fin... eh
bien, ca va presque toujours. » Les
clients viennent la veille de la céré-
monie procéder aux derniers essaya-
ges sous I'eeil de leur femme. « Au
début, elles rient, elles ne les ont ja-
mais vus dans cette tenue. Puis elles
s’extasient et enfin elles applaudis-
sent », explique Anders Berg. « Le
jour J, nous envoyons deux person-
nes au Grand Hotel, ou sont logés
les lauréats, pour parer aux incidents
de derniére minute. »

Dans le sous-sol de la petite bou-
tique, encombré de housses noires et
de gilets soyeux, le tailleur caresse la
manche d’une queue-de-pie. « Avec
certains, nous négocions ferme »,
observe-t-il.

R.R.

Le Monde du 13/12/2008.

1. Quelle est la proposition qui correspond le mieux a l‘article ?
A.[ Le tailleur modifie régulierement les mensurations données par
des lauréats.
B. [ Les Prix Nobel trichent régulierement sur leurs mensurations et le
tailleur ne peut que suivre leurs indications.
C.[ La tenue vestimentaire des Prix Nobel est toujours un souci.
D.[d La tenue de soirée est fortement recommandée pour la soirée de

Gala.
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2. Quel est le regard du journaliste sur les Prix Nobel ?

A. [ Il décrit avec agacement le comportement des récipiendaires du
Prix.

B. [ Il s’Tamuse de constater que les récipiendaires tentent de déroger
a la regle.

C. Il compare avec minutie le comportement des hommes et des fem-
mes.

D. [ Il regrette les incidents concernant les tenues vestimentaires des

lauréats.
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our évoquer Michel Foucault, bocal qu’il révoque en doute, et un

Paul Veyne fait d’abord le des poissons rouges. Dédoublement

ménage. Foucault ne fut ni qui n’a rien de tragique ». Quant au
structuraliste, ni marxiste, ni freu- samourai, il pourrait étre ce guerrier
dien, ni idéologue, ni voltigeur élégant qui manie la plume avec le
soixante-huitard. Plutdt un « poisson tranchant d’unsabre. (...) Paul Veyne
rouge » et un « samourai », autant signe un livre plein d’affection et de
dire un sceptique : « Tant qu’il pense, reconnaissance a Foucault, ce scepti-
il se tient en dehors du bocal et re- que qui admirait autant le « jaillisse-
garde les poissons qui y tournent en ment d’idées » de Saint Augustin que
rond. Mais comme il faut bien vivre, celui des plus humbles. Celui qui fut
il se retrouve dans le bocal, poisson longtemps considéré comme I’his-
lui-méme, pour décider quel candidat ~ torien de 1’enfermement apparait
aura sa voix aux élections prochai- comme un philosophe de la liberté,
nes (sans donner pour autant valeur curieux de ces fréres humains qui
de vérité a sa décision). Le sceptique  avant nous vivaient.

est a la fois un observateur, hors du

Gille Heuré, Té!é}*.ama n° 3038; Z bvri! 2008

3. Pourquoi Foucault est-il comparé a un « poisson rouge » ?
A. Il savait écouter les idées de tous, des plus grands comme des
plus modestes.
B. [ Il savait étre sceptique et admirer les belles idées, d’ou qu’elles
viennent.
C. Il savait se placer en observateur tout en acceptant d’appartenir
au monde observé.

D.d Il avait I’art de se dédoubler en véritable samourai du verbe.
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4. D’apres I'auteur de cet article, quel est I’un des atouts du livre de Paul
Veyne sur Foucault ?

A. 1 Il montre que Foucault ne se limite pas aux labels réducteurs qui
lui ont souvent été attachés.

B.d Il souligne la véritable vocation politique de Foucault.

C. A Il est tres critique de Foucault et révele ses nombreuses failles.

D. A Il offre des comparaisons originales, entre autres avec Saint
Augustin.
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i nous jetons un coup d’ceil sur

nos expositions de tableaux

modernes, nous sommes frap-
pés de la tendance générale des artistes
a habiller tous les sujets de costumes
anciens. Presque tous se servent des
modes et des meubles de la Renais-
sance, comme David se servait des mo-
des et des meubles romains, ne pouvait
pas faire autrement que de les habiller
a I’antique, tandis que les peintres ac-
tuels, choisissant des sujets d’une na-
ture générale applicable a toutes les
époques, s’obstinent a les affubler des
costumes du Moyen Age, de la Renais-
sance ou de I’Orient. C’est évidemment
le signe d’une grande paresse; car il
est beaucoup plus commode de décla-
rer que tout est laid dans 1’habit d’une
époque, que de s’appliquer a en extraire

la beauté mystérieuse qui y peut €tre
contenue, si minime ou si légére qu’elle
soit. La modernité, c’est le transitoire,
le fugitif, le contingent, la moiti€ de
I’art, dont ’autre moitié est I’éternel
et I’immuable. Il y a eu une modernité
pour chaque peintre ancien; la plupart
des beaux portraits qui nous restent
des temps antérieurs sont revétus des
costumes de leur époque. Ils sont par-
faitement harmonieux, parce que le
costume, la coiffure et méme le geste,
le regard et le sourire (chaque époque
a son port, son regard et son sourire)
forment un tout d’une compléte vitalité.
Cet élément transitoire, fugitif, dont les
métamorphoses sont si fréquentes, vous
n’avez pas le droit de le mépriser ou de

VOus en passer.

Charles Baudelaire, Curiosités Esthétiques (1863)

5. Dans cet essai, pourquoi Baudelaire critique-t-il les peintres de son
époque ?
A. [ Ils n’intégrent pas la modernité a leurs représentations.
B. [ Ils vouent une admiration trop importante aux ceuvres anciennes.
C.d Ils méprisent I’héritage antique.

D. [ IIs créent des ceuvres auxquelles il manque |’éternel et I'immuable.
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aris s’abimait alors dans un nuage de platre. Les

temps prédits par Saccard, sur les Buttes Montmartre,

étaient venus. On taillait la cité a coups de sabre, et il
était de toutes les entailles, de toutes les blessures. Il avait des
décombres a lui aux quatre coins de la ville. Rue de Rome,
il fut mélé a cette étonnante histoire du trou qu’une compa-
gnie creusa, pour transporter cing ou six mille meétres cubes
de terre et faire croire a des travaux gigantesques, et qu’on dut
ensuite reboucher, en rapportant la terre a Saint-Ouen, lors-
que la compagnie eut fait faillite. Lui s’en tira la conscience
nette, les poches pleines, grace a son frére Eugene qui voulut
bien intervenir. A Chaillot, il aida a éventrer la butte, a la je-
ter dans le bas-fond, pour faire passer le boulevard qui va de
I’Arc de Triomphe au Pont de I’Alma. Du c6té de Passy, ce
fut lui qui eut I’idée de semer les déblais du Trocadéro sur le
plateau, de sorte que la bonne terre se trouve aujourd’hui a
deux meétres de profondeur, et que I’herbe elle-méme refuse
de pousser dans ces gravats. On I’aurait retrouvé sur vingt
points a la fois, a tous les endroits ou il y avait quelque obs-
tacle insurmontable, un déblai dont on ne savait que faire, un
remblai qu’on ne pouvait exécuter, un bon amas de terre et de
platras ol s’impatientait la hate fébrile des ingénieurs, que lui
fouillait de ses ongles, et dans lequel il finissait toujours par

trouver quelque pot de vin...
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6. Dans cet extrait, quel trait du personnage Saccard est mis en avant?
A.[d Saccard est un homme honnéte.
B.[d Saccard est un urbaniste de génie.
C. [ Saccard est un novice en affaires.

D. [ Saccard est un homme corrompu.

7. Dans ce passage, la prose de Zola donne I“impression que...
A. [ Paris souffre.

B. [ Paris exulte.
C.[d Paris renait.

D. d Paris change.
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Pourquoi donc faut-il sauver les huitres ?

A Noél, sucun souci : le précieux mollusque régalera encore, cette saison, petits et grands. Mais qu'en
sera-t-il ensuite ?

Car, comme le révéle I'exemple de l'ostréiculteur breton, sans jeunes éleveurs qui viendront prendre la
releve de leurs prédécesseurs, pas d'huitre & table. Et tant que la maladie décimera les élevages et empé-
chera les nouveaux exploitants de faire face & leur dette, pas d'implantation dursble possible pour eux.
La boude est tristement bouclée. Premier producteur européen d'huitres, avec cent trente mille tonnes
élevées chaque année, la France devrait affronter les conséquences économiques et sociales importantes
d'une baisse de production. Sauver les huitres, c'est donc d'abord, venir en aide & une profession en
danger, et défendre le tissu économique du littoral. Mais cest aussi préserver des petits plaisirs gustatifs
difficilement remplacables. L'huitre sauvage par exemple, ne subit pas les contréles sanitaires imposés
aux parcs et n'en garantit donc pas les qualités. Quant & celle de Chine, elle connait des conditions

maritimes trop différentes pour se faire une place en Europe.

D’apres TGV Magazi né. dé&émbre-.fan vier 2009, n °110,

8. Selon cet article, pourquoi I’huitre est-elle menacée?
A. [ parce qu’elle est touchée par une maladie
B. [ parce qu’elle est délaissée par les consommateurs
C. [ a cause de la concurrence étrangere

D. [ a cause de mesures sanitaires trop strictes

9. D’apres cet article, quelle est la premiéere action qu’il faut envisager ?
A. [ réduire la pollution
B. [ chercher la cause des maladies
C.[ aider les ostréiculteurs

D. [ faire baisser les prix

178 Réussir le TCF




Niveau C2 _

Les Rosiers, fleur de Paname

Attention, joyau, pépite, merveille
de troquet parisien. L'objet du dé-
sir est bien la, en plein coeur du
Marais, quartier autrefois popu-
laire devenu aujourd’hui vaste ga-
lerie marchande pour riches bran-
chés du monde entier. Mais depuis
trente-deux ans, Evelyne, fidéle
a lesprit parigot, accueille voisin
ou touriste japonais avec la méme
gentillesse. Il y a ceux qui ont ac-
quis l'enviable statut d’habitué de

la maison et les curieux, comme

vous et moi, qui poussent la porte
de la petite salle avec sa dizaine de
tables et son comptoir a 'ancienne.
L'occasion de découvrir le plaisir
coupable de l'apéro du midi servi
par Eric, le fils, qui fait la bise a
presque toute la rue. Le moment
aussi de réveiller ses papilles avec
les plats de « bonne mine », genre
bourguignon ou langue de boeuf
(8-10 euros). Oublions notre ordi-
naire citadin et allons respirer l'air

frais des Rosiers...

LJ.

- D’apres Te’lérarﬁa du 26 novembre au 2 décembre 2008,.supplémem a Télérama n° 3072

10. D’apres cette chronique, quels sont les principaux atouts de ce bistrot ?

A. [ son hospitalité et son authenticité

B. [ son c6té chic et branché
C.d son luxe

D. [ ses attraits touristiques
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D e forums en messageries instan-
tanées, de chats en sites de ren-
contres ou jeux en réseaux... Il n’est
rien de plus facile, en théorie, que
d’entrer en contact avec le milliard
d’'individus connectés a la Toile pour
se faire moult cyberpotes partout sur
la planete. Mais, en réalité, comme le
montre une étude réalisée par deux
chercheuses de Telecom-Bretagne*,
Virginie Lethiais, économiste, et Ka-
rine Roudaut, sociologue, les attache-
ments se nouent avec autant de pru-
dence et de parcimonie sur le réseau
que dans la vie « normale ». Contre
toute attente, seuls 7 % des internau-
tes auraient rencontré de nouvelles
personnes sur le Web au cours des
douze derniers mois. Et les affec-
tions virtuelles ne se révéleraient pas
plus nombreuses que celles entrete-
nues dans le monde réel: la majorité
des personnes interviewées compte

moins de dix amis virtuels. Moins de

cinq pour pres d'un tiers d’entre elles.
De vrais amis, en tout cas... « Ceux
avec qui I'bistoire se construit sur la
durée et qui partagent notre intimite,
dans un climat de comprébension,
de loyauté, de réciprocité... » détaille
Karine Roudaut.

Car, avant d’accorder leur confian-
ce et leur tendresse, les internautes
jaugent d’abord leurs partenaires
selon des criteres assez stricts, par-
fois méme plus séveres qu’en temps
ordinaire: «IIs ont envie de s’ouvrir
a d’autres mondes, de partager des
connaissances. Mais ils cataloguent
vite leurs interlocuteurs. Ils en at-
tendent notamment des échanges de
qualité. Certains impairs, comme la
banalité des propos ou les fautes d’or-
thographe, se révelent souvent rédhi-
bitoires. Il est alors facile de mettre un
terme a la relation. »

D’aprés TGV Magazine, décembre-janvier 2009, n°110

11. D’apres cet article, généralement les internautes qui choisissent des amis
sur la Toile...
A. [d sont moins exigeants que dans la vie réelle.
B. [ ont des relations proches avec un grand nombre de personnes.
C.[ font preuve d’une plus grande tolérance par rapport a la vie
réelle.

D. [ ne donnent pas leur confiance et leur amitié facilement.
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CHAPITRE |

Deux hommes parurent.

L'un venait de la Bastille, I'autre du Jardin des Plantes. le plus grand, vétu de foile,

marchait le chapeau en arriére, le gilet déboutonné et sa cravate a la main. Le plus

petit, dont le corps disparaissait dans une redingote marron, baissait la téte sous une

casquette & visiere pointue.

Quand ils furent arrivés au milieu du boulevard, ils s'assirent & la méme minute, sur

le méme banc.

Pour s'essuyer le front, ils refirérent leurs coiffures, que chacun posa prés de soi; et

le petit homme aperqut écrit dans le chapeau de son voisin: Bouvard; pendant que

celuici distinguait aisément dans la casquette du particulier en redingote le mot:

Pécuchet.

- « Tiens! » ditil « nous avons eu la méme idée, celle d'inscrire notre nom dans nos
couvrechefs. »

- « Mon Dieu, oui! on pourrait prendre le mien & mon bureau!!

- « C'est comme moi, je suis employé. »

Alors ils se considérérent.

l'aspect aimable de Bouvard charma de suite Pécuchet.

Ses yeux bleudtres, foujours entreclos, souriaient dans son visage coloré. Un pantalon

a grand-pont, qui godait par le bas sur des souliers de castor, moulait son ventre,

faisait bouffer sa chemise & la ceinture; - et ses cheveux blonds, frisés d’eux-mémes

en boucles légéres, lui donnaient quelque chose d'enfantin.

Il poussait du bout des lévres une espéce de sifflement continu.

L'air sérieux de Pécuchet frappa Bouvard.

On aurait dit qu'il portait une perruque, tant les méches garnissant son créne élevé

étaient plates et noires. Sa figure semblait tout en profil, & cause du nez qui descen-

dait frés bas. Ses jambes prises dans des tuyaux de lasting manquaient de proportion

avec la longueur du buste; et il avait une voix forte, caverneuse.

Cette exclamation lui échappa: - « Comme on serait bien & la campagne ! »

Gustave Flaubert, Bouvard et Pécuchet (1881)
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12. Comment peut-on qualifier la rencontre des deux personnages dans cet
incipit ?
A. [ hasardeuse
B. Q providentielle
C. [ arrangée
D.  fortuite

13. Quelle est la proposition qui correspond le mieux a ce passage ?
A. [ Il s’agit d’un dialogue.
B. [ Il s’agit d’une description.
C. A Il s’agit d’une narration.

D.Q Il s’aqgit d’une explication.
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LE CHENE ET LE ROSEAU

Le Chéne un jour dit au roseau :
Vous avez bien sujet d’accuser la nature ;
Un Roitelet pour vous est un pesant fardeau .

Le moindre vent qui d'aventure

Fait rider la face de l'eau,

Vous oblige a baisser la téte :
Cependant que mon front, au Caucase pareil,
Non content d’arréter les rayons du soleil,

Brave leffort de la tempéte.

Tout vous est aquilon ; tout me semble zéphyr.
Encor si vous naissiez a l'abri du feuillage
Dont je couvre le voisinage,
Vous n'auriez pas tant a souffrir :
Je vous défendrais de 'orage ;

Mais vous naissez le plus souvent
Sur les bumides bords des Royaumes du vent.
La nature envers vous me semble bien injuste.

Votre compassion, lui répondit I’Arbuste,
Part d’un bon naturel ; mais quittez ce Souci.
Les vents me sont moins qu’a vous redoutables.
Je plie, et ne romps pas. Vous avez jusqu’ici

Contre leurs coups épouvantables

Résisté sans courber le dos ;

Mais attendons la fin. Comme il disait ces mots,
Du bout de I’borizon accourt avec furie

Le plus terrible des enfants
Que le Nord efit porté jusque-la dans ses flancs.

L’Arbre tient bon ; le Roseau plie.

Le vent redouble ses efforts,

Et fait si bien qu’il déracine
Celui de qui la téte au ciel était voisine,

Et dont les pieds touchaient a I'empire des morts.

Jean de la Fontaine, livre I, Fable 22 (1668)
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14. Quelle est I’attitude principale du chéne a I’égard du roseau ?
A. Il éprouve de |‘envie.
B. [ Il éprouve du mépris.
C.d Il éprouve de la pitié.

D. [ Il se désintéresse du roseau.

15. Quelle phrase représente le mieux cette fable ?
A.Q Le plus fort a toujours raison.
B.[d Le plus faible a toujours raison.
C.[d Les faibles gagnent a force de patience.
D. Le plus fort est a tort orgueilleux.
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Partie | Compréhension orale

# Niveau Al

Regardez I'image. Ecoutez les quatre propositions. Choisissez la réponse qui
correspond le mieux a l'image.

1.C  Chut, tu vas lui faire peur !

2.B Vous avez des bagages a enregistrer ?

3.C Atable!

4.D Mais, allume la lumiére !

5.B prendre une douche !

6.A  Une baguette, s’il vous plait !

7.C J’ai sommeil.

8. A Joyeux anniversaire !

9. A Michael saute dans la piscine.

10. B L’escalade est un sport qui peut étre pratiqué par tous.
Ecoutez la question et les quatre réponses. Choisissez la réponse qui correspond le
mieux a la question.

11.B Bien,ettoi ?

12.D Volontiers, merci.

13. A Il neige.

14. A Dans le 3¢ arrondissement.

Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse.
15.C le fleuriste est tout pres

16.C Attendre qu’un conseiller soit disponible.

Corrigés : Partie I




@ Niveau A2
Regardez I'image. Ecoutez les quatre propositions. Puis choisissez la réponse qui
correspond le mieux a I'image.

1.D Attention Carole, tu as mis trop de sucre sur ces beignets.

2.B amanqué son train.

3.C j’ai oublié mon parapluie !

4. A La préparation d’un magret de canard exige une grande concentration.
Ecoutez la question et les quatre réponses. Choisissez la réponse qui correspond le
mieux a la question.

5.C Un peu plus loin, au bout de la rue.

6.B Non,rien.

7.C  Veuillez patienter s’il vous plait.

8. B Evidemment, c’est mon meilleur ami.

9.B Le 22 juin 1976.

10. D Il est neuf heures.

Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne réponse.
11. A Victor s’est perdu.
12. C une forte chaleur
13. A l'arrivée d’un train
14. B Le lendemain.
15. A Elle est encore fatiguée.

16.C Prendre le bus.
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¢ Niveau B1

Regardez I'image. Ecoutez les quatre propositions. Puis choisissez la réponse qui
correspond le mieux a I'image.

1.0

2.

B

Tout est prét, il ne reste plus que le conférencier qui ne va pas tarder a
arriver.

C’est une chaumiére normande.

Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne réponse.

3

4.

D

B

11:

12,

13.

14.

15

le.

17

18.

19.

20.

Mme Duval souhaite faire rétablir sa connexion Internet.

Elle a déja rencontré le probléeme plusieurs fois.

Agneés espere pouvoir bientét emménager dans son nouvel appartement.
Elle est confiante.

On donne les consignes de passation de |"épreuve.

Elle s’est blessée en faisant du ski.

Il est navré.

a des étudiants internationaux qui viennent étudier en France

obtenir un justificatif de sa scolarité

Elle a une expérience trop grande pour le poste mais un CV adéquat.
Il propose un recrutement sur un autre poste publié avec période d’essai.
une carte bleue a débit immédiat et un compte cheque

Au poste de police.

une voiture

[l hésite parce qu’elle n’est plus toute neuve.

Parce qu’elle n’en a plus l'utilité.

Ils fétent leur anniversaire de mariage.

Elle est furieuse et réprimande son mari.
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¢ Niveau B2

Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne réponse.
1.B Lacliente est locataire et recherche un grand appartement a louer.
2.C Lacliente demande un temps de réfiexion.

3.B A un mariage.

4.C Ils sont en retard.

5.D La candidate manque de pratique professionnelle.

6.B Elle a été licenciée pour raisons économiques.

7.B Il refuse de se prononcer mais rappellera la candidate avant lundi.
8. A La définition du « beau-parent » n’est pas claire.

9. B une expérience dans le bénévolat

10. A acquérir une expérience et voyager

11. D des illuminations a travers la ville

12.C Lyon a été protégé d’un fiéau pendant la période médiévale.
13. A Lutter contre une maladie par |"information et la prévention.
14. B Il faut se méfier, les soi-disant rabais sont parfois trompeurs.
15. D Faire de la place pour les nouveaux articles.

16. B parce que le cours qu’il voulait suivre est complet

17.C Il va attendre de savoir s’il peut intégrer le cours de Leblanc.
18. B Un village a été inondé la nuit derniere.

19. A Il devait voir M. Martin mais en fait, il va téléphoner a M. Ishi.

20. B Ce parc est tres bien situé pour étudier la diversité des plantes et des
especes.
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¢ Niveau C1

Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne réponse.
1.A Le vocabulaire francais a une origine variée.
2.B une soirée concert et une entrée au musée
3.A Permettre aux gens du quartier de se rencontrer.
4.C Il est nul.
5.D Le coin fumeur des boftes de nuit est une cellule repoussante.
6.A Le déplacement d’un ministre et le décés de deux jeunes.
7.C une flte ou un flageolet
8.C verve
9.C parce qu’il a recu un prix prestigieux
10.C laisser la pate fermenter longtemps
11. A Il est devenu socialement discriminatoire.

12.D Les urgences des hopitaux sont de bons évaluateurs des effets de
I“interdiction de fumer dans les lieux publics.

13. B tous les deux mois
14. B la copie frauduleuse de certains produits
15. B Il est catégorique : c’est un phénomene condamnable.

16. A Les jeunes sont peu mobiles et dépendants car se loger est difficile.
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¢ Niveau C2

Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse.
1.B Elle a été inventée avant d’étre découverte.
2.D Clore est déja un verbe défectif au Moyen Age.
3. A une réflexion sur la francophonie dans un monde global

4.B le positionnement culturel et économique dans une phase
concurrentielle

5.C Le mot s’est généralisé a tous les pantalons.
6. B La tendance contemporaine est de prononcer les consonnes finales.
7.B  Une minorité tient absolument a perdre |‘accent du midi.

8.B Elle pense que la perte de |’accent est un fléau qui touche certaines
personnes.

9.B car le fondateur de Québec vient de la région de La Rochelle
10. C Ils ne donnent pas assez de limites.

11. D Elle évoque les fléaux qui menacent les espéces.

12. A Un fossile pourvu d’un embryon a été découvert.

13. B Les célébrations organisées par les passionnés de 2 CV.

14. B A partir de I’automne, quelques régions seulement vont voir apparaitre
des radars.

15. B Une photo et une amende leur seront envoyées.

16. D Elles ont informé le public et fait baisser le taux de radon considéré
comme acceptable.
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Partie Il Stractures de la langue

# Niveau Al

1.B des

2.B laposte

3.C Rien, merci.
4.A Dbien.

5.C au

6.C cousine préférée.
7.A |'opticien

8.B lieu

9.C numéro

10.A 50 ans.

11.6 a

12.C combien

13.D A trois heures.
14.C rappeler

15. B C’est moi.
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¢ Niveau A2

1.A t’ennuies ?

2. A étiquetés

3.B depuis

4.C Non, personne n’‘est venu.
5.C comprends pas.

6.A atoutal’heure!

7.B de

8. B Ne quittez pas, je vous le passe.
9.C prends-en.

10. A j‘avais

11.C asorti

12.C verras

13.B lui

14. A j'ai

15.C le meilleur
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# Niveau Bl

11.B

12. B

13. B

14.D

15.B

16. A

17.D

18. B

19.B

20.D

I“intention
accueillir
aimable.

qui

aille

ou

Quel dommage !
a regues

« En raison...
ai
dépéche-toi !
salle

a fait

me la

autant de

ce qu'ils

une telle

en visitant
leurs

quelques uns

Corrigés : Partie 11
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4 Niveau B2

1.D comme
2.C de
3.C coup de foudre.

4.C rafraichir.

5.B ayant

6.B luien

7.A  me serais libérée
8.A En revanche,
9.A apporter

10. A d’autrui.

11.C je devais

12.B de

13. A tres coliteux

14.B libellée

15.C qu’est-ce qui t’est arrivé ?
16.B a

17.B Or,

18. D serait construite

19. B si ce nest qu’il

20. A auxquelles
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# Niveau C1

28

2s

C

C

> r» O @

@

10.

11

12,

13.

14.

15,

le.

17.

18.

appréhendé

parlé

pourvu que

dans la mesure ou

quitte a

ait réussi

en oeuvre

ne renoncerait pas
farouchement contre

au nom de

proroger

de convoquer

d’ores et déja

s’est soldée par un échec.
il a d’autres chats a fouetter.
composté

tant que

un délai

Corrigés : Partie 11
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¢ Niveau C2

1.C Bleue.

2.B adessein

3.D pose un lapin !
4.A Cour,

5.D froid aux yeux.
6.B Quoi que

7.C qu’il soit parti

8. B que je veuille voir.
9.A n’en fais

10.C [I'heur

11. A aurait été provoqué
12.D Aucasou...

13.C conjoncture

14. D en mettre plein la vue.
15.A auvu et au su de
16.D a néant.

17. A elt été

18.C induire
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Partie lIl Compréhension écrite

# Niveau Al

1.A Ce Pass est valable un jour.

2.D le vendredi a 14h

3.B pour se faire couper les cheveux

4.C lapossibilité de découvrir la région en participant au jeu
5.D Elle s’excuse pour son retard anticipé.

6.B Il propose a Sophie de déjeuner.

7.D La machine a café ne fonctionne pas.

8.C sur la porte d’une boutique

9.B les courses

10. C cherchent un appartement pour les vacances d’été.
11. B un guide touristique.

12.C recommande un restaurant.

13. A aux résidents de |'immeuble.

14. B le paiement par carte.

15.C Mardi matin.

Corrigés : Partie 111
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¢ Niveau A2

1.A une publicité

2.B  un nouvel abonnement d’assurance sur plusieurs produits
3.B acheter une nouvelle literie.

4.D  un musée.

5.D gratuit

6.C dans un livre de cuisine

7.C  prendre de l’aspirine régulierement

8.C Le voyageur se rend a Paris.

9.D une croisiére a bas prix si vous réservez en 2008
10. D aux éléves

11.C Le rdle de la nicotine dans le tabagisme.

12.C A 23h,

13.D Le menu léger.

14.D A une assistante.

15.C Une association pour préserver |’environnement
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# Niveau Bl

12.

13.

14.

15

l6.

1l

18,

19.

20.

> » O

vy)

des mesures temporaires d’accés aux étages

Une majorité de commerces ouvrira dimanche prochain.
présenter |‘univers médiéval sous un angle original

des donneurs potentiels.

L’acheteur aura des bons cadeaux s’il dépense 50 euros au moins.
le cours aura lieu a une autre date.

aux automobilistes.

pour confirmer une commande

informer le consommateur de certains dangers

Beau et chaud sur la majeure partie du territoire.
L’entreprise recrute un coordinateur des chantiers.

Les fonctions du mobile évoluent et se diversifient.

Elle propose une discussion entre deux artistes.

Pour obtenir une nouvelle autorisation.

pour exprimer leur désaccord

a un niveau minimal en anglais.

Il paie sa facture.

Il y aura de bonnes affaires a faire pendant les soldes.
un vol a main armée.

La publicité télévisée encourage les enfants a manger.

Corrigés : Partie 111
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¢ Niveau B2

10,

11:

12,

13.

14.

135

16.

17.

18.

19.

20.

[l a détesté ce film.

Il accepte la candidature de monsieur DUPONT.

Les salariés peuvent travailler jusqu’a 70 ans s’ils le veulent.
Elle verse des fonds supplémentaires aux banques francaises.
Un plan de sauvetage.

Le Rhéne risque de déborder donc les automobilistes ne peuvent plus se
garer sur les quais.

franchement négative

Les changements qui touchent les campagnes.

Le roman peut étre adapté en piéce de théatre.

un automobiliste sera toujours verbalisé s’il oublie d’afficher son ticket.
Pénaliser pour abus.

pour souligner la qualité et la variété de ce vin

entrer dans le monde virtuel de la faune du futur

Michel Foucault est redécouvert grace a de nouvelles publications.

Il a toujours fait preuve d’humilité.

IIs comprennent mal le phénomene de réchauffement dans la partie
ouest.

Adresser un constat a un assuré et lui demander de le retourner
accompagné d’autres documents.

Il permet a I’assuré de faire prendre en charge ses frais de restauration.

Informer les propriétaires de I'imminence des travaux et leur demander
de transmettre |’information aux locataires.

Les magasins sont peu visibles derriére un échafaudage.
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¢ Niveau C1

10.B
11.C

12.D

13.C
14.C

15.B

Une logique thématique.

La mére Thénardier lui en veut d’étre la et a besoin d’extérioriser une
certaine violence.

On recherche deux amateurs pour des rdles dans un film.

Elle met un terme a sa location.

des symptomes et leurs causes potentielles.

L’assuré est couvert lors d’un usage personnel de son véhicule.
Il a changé de statut.

Plus I’entreprise croit, plus elle développe la recherche.

En période de crise, la recherche publique doit suppléer la recherche
privée.

le dernier des grands salons parisiens de |‘automne-hiver
Une ouverture progressive.

la désintégration de la banquise est accrue a I’Ouest et a I’Est de
I”Antarctique.

a l"autobiographie
a Dieu

Le gilet jaune a ses détracteurs mais est utilisé en dehors du cadre
obligatoire.

Corrigés : Partie 111 203
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# Niveau C2

1.A

&
o

> »

10. A
11..D
12. B
13.C
14.C

15..D

Le tailleur modifie régulierement les mensurations données par les
lauréats.

Il s’amuse de constater que les récipiendaires tentent de déroger a la
regle.

Il savait se placer en observateur tout en acceptant d’appartenir au
monde observé.

Il montre que Foucault ne se limite pas aux labels réducteurs qui lui
ont souvent été rattachés.

Ils n’integrent pas la modernité a leurs représentations.
Saccard est un homme corrompu.

Paris souffre.

parce qu’elle est touchée par une maladie

aider les ostréiculteurs

son hospitalité et son authenticité

ne donnent pas leur confiance et leur amitié facilement.
providentielle

Il s’agit d’une narration.

Il éprouve de la pitié.

Le plus fort est a tort orgueilleux.
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Transcription
des documents sonores







Partie | - Compréhension orale

¢ Niveau Al

Regardez |'image, écoutez les quatre propositions. Choisissez celle qui correspond

le mieux a l'image.

1.
A
B
C
D
2.
A
B
C
D
3.
A
B
C
D
4.
A
B
C
D

Quelle belle ville !
’'eau est froide ! Rentrons !
Chut, tu vas lui faire peur !

Il pleut depuis trois jours sur cette plage.

Voila votre carte d’embarquement, monsieur.

Vous avez des bagages a enregistrer ?
Je vous donne la chambre numéro 2.
C’est pour envoyer un colis ?

Au secours !
Au lit !

A table !
Allo !

Mais, éteins la lumiére !
Mais, allume la télé !
Mais, ouvre la fenétre !
Mais, allume la lumiére !

5. Bon, vous allez...

A laver la voiture !
B prendre une douche !
C essuyer la table !
D ranger la salle de bain !
6. Bonjour...
A une baguette, s’il vous plait !
B deux kilos de tomates, s’il vous plait !
C trois cotelettes, sil vous plait !
D un bouquet de roses, s’il vous plait !

Transcription
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A J’ai faim.
B J’ai soif.
C J’ai sommeil.
D J’ai chaud.
8.
A Joyeux anniversaire !
B Joyeux Noél !
C Bonne féte !
D Bonne année !
2 F
A Michael saute dans la piscine.
B Michael sort de la piscine.
C Michael nage dans la piscine.
D Michael n‘a pas envie de se baigner.
10;
A Larandonnée en montagne est un sport pour toute la famille.
B L’escalade est un sport qui peut étre pratiqué par tous.
C Cet enfant aime |’équitation.
D La natation se pratique aussi bien en salle qu’en plein air.

Ecoutez la question et les quatre réponses. Choisissez la réponse qui correspond le
mieux a la question.

11. Bonjour, comment vas-tu ?
A  Avec plaisir !
B Bien, et toi ?
C Jean-Marc, et toi ?
D A la bibliothéque.

12. Aimeriez-vous une autre tasse de thé ?
A Certainement, j'adore le café.
B Je vous en prie.
C Je n’ai plus faim, merci.
D Volontiers, merci.

13. Quel temps fait-il ?
A Il neige.
B Il est huit heures.
C Ily atrois heures.
D Cet aprés-midi.
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14. Ou habites-tu ?

A Dans le 3¢ arrondissement.
B De Nice.

C Pour Sophie.

D Depuis 3 ans.

Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse.

: Pardon, madame, vous savez ou je peux trouver un fleuriste dans le quartier,
s’il vous plait ?

: Qui, bien s0r, vous en avez un au bout de la rue a droite. Vous verrez, c’est
a 3 minutes a pied.

: Merci madame. Bonne soirée.

: Au revoir.

o> W P

15. Quelle est la réponse de la dame ?
A il n’y a pas de fleuriste dans le quartier
B le fleuriste ferme dans 3 minutes
C le fleuriste est tout prés
D il y a un fleuriste mais il faut 30 minutes pour y aller

Bonjour. Vous étes bien a |’agence de voyage « le monde vous appartient ».
Tous nos conseillers sont actuellement en ligne. Nous vous prions de bien
vouloir patienter quelques instants. Nous allons donner suite a votre appel.

16. Que doit faire la personne qui entend ce message ?
Raccrocher et rappeler apres.

Choisir une des options proposées.

Attendre qu’un conseiller soit disponible.

Se présenter.

OO w>

Transcription
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# Niveau A2

Regardez I'image, écoutez les quatre propositions. Puis choisissez la réponse qui
correspond le mieux a I'image.

1.
A Cette omelette me parait excellente !
B  Tu veux encore un peu de café ?
C Monsieur, ce café est délicieux mais je voudrais un verre d’eau s’il vous
plait.
D Attention Carole, tu as mis trop de sucre sur ces beignets.
2. Cet homme...

A attend le train.

B a manqué son train.
C va prendre le train.
D descend du train.

3. 0h, zut, il pleut et...
A j’ai pris mon parapluie !
B j’ai vu mon parapluie !
C j’ai oublié mon parapluie !
D j’ai lancé mon parapluie !

La vraie salade nigoise se compose d’anchois et d’artichauts.

La préparation d’un magret de canard exige une grande concentration.
La soupe aux champignons est ma spécialité.

Pour la tarte Tatin, il me faut des pommes et du sucre.

OO w>>

Ecoutez la question et les quatre réponses. Choisissez la réponse qui correspond le
mieux a la question.

5. Pardon monsieur, vous savez ol je peux trouver un distributeur automatique dans
le quartier ?

A Combien vous voulez ?

B Ah, je n‘ai pas de monnaie sur moi.

C Un peu plus loin, au bout de la rue.

D Non, non, mais il n'y a pas de mal.
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6. Pendant la nuit, avez-vous entendu quelque chose ?
A Non, aucun.
B Non, rien.
C Non, personne.
D Non, tout le monde.

7. Allo, bonjour, pourrais-je parler a monsieur Duvalon, s’il vous plait ?
A  Entendu, il vous attend a 14 heures.
B Non, nous ne faisons aucun remboursement, monsieut.
C Veuillez patienter s’il vous plait.
D Oui, il est disponible pour un tennis.

8. Tu sais qu’Olivier organise un BBQ ce soir ? Tu y vas ?
A Non, je nachéte pas de saucisse !
B Evidemment, c’est mon meilleur ami.
C Sans doute, mais la réunion est reportée.
D Oui, je vais faire du feu si tu veux.

9. Quelle est votre date de naissance ?
A Le 12 mai prochain.
B Le22 juin 1976.
C En1990.
D A Bordeaux.

10. Excusez-moi Madame, est-ce que vous avez |'heure ?
A D’accord a plus tard.
B Dans peu de temps.
C Ily aquelques heures.
D Il est neuf heures.

Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne réponse.

« Le petit Victor attend sa maman a |’accueil du magasin. »

11. Que dit cette annonce ?
A Victor s’est perdu.
B Victor a vu sa maman a l’accueil.
C Victor a travaillé au magasin.
D Victor travaille a I’accueil du magasin.

Transcription m




A partir de mercredi, la canicule apportera des températures bien au-dessus
des normales saisonniéres. N’oubliez pas de vous hydrater régulierement. Le
temps sera trés sec avec des vents violents dans le bassin méditerranéen.

12. Qu‘annonce ce bulletin météorologique ?
A des températures tres froides
B beaucoup de pluie
C une forte chaleur
D une tempéte de neige

Le train numéro 6610 en provenance de Marseille Saint Charles et a destination
de Paris Gare de Lyon, départ initialement prévu a 9h56 va entrer en gare voie
E. Veuillez vous éloigner de la bordure du quai s’il vous plaft.

13. Qu’annonce ce message ?
A I"arrivée d’un train
B le départ d’un train
C un changement de voie
D le retard d’un train

— Bonjour, je voudrais une chambre double avec douche s’il vous plait.

— Trés bien monsieur, vous prendrez deux petits-déjeuners?

— Oui, a quelle heure doit-on quitter la chambre ?

— Avant 10 heures. Voila les clefs, vous me réglerez en partant demain matin.
Bonne soirée.

14. Quand faut-il payer la chambre ?
A Maintenant.
B Le lendemain.
C Avant le petit-déjeuner.
D Dans la soirée.

212

Réussir le TCF




— Salut Martine, alors est-ce que tu te sens mieux ce matin ?
— Oui un peu, je te remercie, mais ce voyage m‘a épuisée. Je crois que je vais
faire une bonne sieste cet aprés-midi.

15. Comment va Martine ?

Elle est encore fatiguée.

Elle va beaucoup mieux.

Elle est trop mal pour voyager.
Elle se sent trés en forme.

OO wP

Suite a un incident de voyageur, la circulation du métro est interrompue sur la
ligne 1 pour une durée indéterminée.Tous les voyageurs sont invités a descendre
de la rame et a emprunter les correspondances de bus. Veuillez nous excuser
pour la géne occasionnée.

16. Que doivent faire les voyageurs ?
attendre la fin de |’incident
emprunter la ligne 1
prendre le bus

monter dans le métro

OO w>r
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Regardez I'image, écoutez les quatre propositions. Puis choisissez la réponse qui

# Niveau Bl

convient le mieux a I'image.

1.

A  Taisez-vous, laissez-moi écouter la conférence !

B Viens, on repart : il y a vraiment trop de monde ici !

C Tout est prét, il ne reste plus que le conférencier qui ne va pas tarder a arriver.
D Je voudrais une table pour trois personnes, s’il vous plait. C’est pour diner.
A C’est un chateau médiéval.

B C’est une chaumiére normande.

C C’est un mas provencal.

D C’est un immeuble moderne.

Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse.

214

Opérateur : Service clientele, bonjour.

Mme Duval : Allo ? Bonjour. Ici Mme Duval. Voila, depuis ce matin, je n’ai plus
de connexion Internet. Je sais pas ce qui se passe. J’ai essayé plusieurs fois de
me connecter mais j’y arrive pas. A chaque fois j’ai un message d’erreur. Mon
ordinateur ne reconnait plus la connexion Internet.

Opérateur : Quel est votre...

Mme Duval : Puis vous comprenez, c’est pas la premiére fois que ca arrive, y a
vraiment un probléme.

Opérateur : Je comprends bien madame, mais quel est...

Mme Duval : 1| faut absolument que j‘aie une connexion avant la fin de la matinée.
C’est mon outil de travail.

Opérateur : Oui, mais, il faut...

Mme Duval : Non parce que dans ces conditions, moi, je change d’opérateur.
Opérateur : Ecoutez madame, depuis tout a I’heure j‘essaie de vous dire qu’il faut
en fait vous adresser directement au service technique. Vous étes ici au service
clientele et je ne peux rien faire pour vous.

Mme Duval : Oh, la la ! C’est pas vrai. Il faut que je m’adresse a quelqu’un
d’autre, alors ?

Opérateur : Je peux vous transférer si vous voulez.

Mme Duval : Et comment !
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3. Quel est I'objet de cet appel ?
A  Mme Duval souhaite changer son abonnement Internet.
B  Mme Duval souhaite changer d’ordinateur.
C Mme Duval souhaite résilier son abonnement Internet.
D Mme Duval souhaite faire rétablir sa connexion Internet.

4. Qu’est-ce qui explique I’énervement de Mme Duval ?
A Son interlocuteur ne répond pas a sa demande.
B Elle a déja rencontré le probléeme plusieurs fois.
C Elle a un rendez-vous en fin de matinée.
D Elle a appelé I'opérateur a plusieurs reprises pendant la matinée.

Michel : Tiens, salut Agnes, ca va ? Alors ¢cay est ? Tu |’as trouvé ton nouvel
appart ?

Agnes : Oui, oui. Mais j‘ose pas encore y croire. C’est vraiment |’appart de
mes réves : grand, plein de charme, et surtout trés bien situé. Et a 5 minutes a
pied de mon boulot ! En plus, le loyer est tout a fait abordable !

Michel : Génial ! Alors t‘emménages quand ?

Agnes : Attends, pas si vite, le propriétaire n’a pas encore approuvé mon
dossier. Mais bon, je ne vois pas pourquoi il serait refusé. Je saurai ce qu’il en

est aprés-demain au plus tard.

5. Quelle est la situation d’Agneés ?
A Agnes emménagera dans son nouvel appartement aprés-demain.
B  Agnes peut déja fixer la date de son déménagement.
C Agneés espére trouver |"appartement de ses réves.
D Agnes espére pouvoir bientét emménager dans son nouvel appartement.

6. Quel est I'état d’esprit d’Agnes ?
A Elle est désespérée.
B Elle est dégue.
C Elle est confiante.
D Elle a peur.
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L’épreuve vacommencer dans 5 minutes. Je vous rappelle qu’aucun dictionnaire
n‘est autorisé. Vous disposez de 2 heures. Vous ne pouvez quitter |a salle avant
la fin de |"épreuve.

7. Quel message est donné aux candidats qui passent cette épreuve ?
A On annonce la fin de I’épreuve.
B On donne les consignes de passation de |"épreuve.
C Oninvite les candidats a sortir de la salle.
D On encourage les candidats a utiliser un dictionnaire.

Julie : Tiens, salut Marc, tu vas bien ?

Marc : Ben, moi, oui. Mais c’est a toi que je devrais demander ¢a.Tas le bras
dans le platre ? Mais qu’est-ce qui t’es arrivé ?

Julie : Oh, la tuile ! J’te raconte pas. Je m’suis cassé le bras en faisant du ski
il y a deux semaines de ca. J’ai été obligée d’abréger mes vacances d’hiver. Et
en plus, je peux méme pas conduire !

Marc : Ben, ma pauvre Julie, je suis désolé pour toi. Ca doit pas étre drdle tous
les jours. T’en as pour combien de temps ?

Julie : Les médecins m’ont dit au moins un mois de platre, sans compter la
rééducation. Enfin bref, d’ici deux mois, je pourrai reprendre le tennis. Mais
pas avant.

Marc : Est-ce que je peux faire quelque chose, est-ce que je peux faire quoi
que ce soit, pour t’aider ? Tu veux que je te raméne chez toi ?

Julie : Non, c’est gentil, je te remercie. En revanche, tu pourrais venir faire une
ou deux heures de ménage ?

8. Qu’est-il arrivé a Julie ?
A Elle a eu un accident de voiture.
B Elle s’est blessée en faisant du ski.
C Elle s’est cassé le bras en jouant au tennis.
D Elle s’est fait mal au bras en faisant le ménage.
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9. Lorsque Marc découvre ce qui est arrivé a Julie, quelle est sa réaction ?
A Il est angoissé.
B Il est enthousiaste.
C Il est navré.
D Il est sceptique.

ParisTech propose a ses étudiants internationaux de nombreux cours de langue
et culture francaises pendant leur scolarité. Chaque établissement partenaire
offre une gamme d’enseignements de francais diversifiés pour que chacun
puisse y trouver un apprentissage approprié et une meilleure connaissance
de la culture frangaise. Sur notre site Internet, vous trouverez les spécificités
de chaque établissement, leurs exigences de niveau, la nature des cours,
les contacts ainsi que toutes les informations nécessaires a une excellente

scolarité.

10. A qui s’adresse cette annonce ?

a des étudiants francais désirant étudier la culture

a des étudiants internationaux qui viennent en France
a des spécialistes d’Internet

a des établissements universitaires

OO w >

Etudiant : Bonjour madame, je voudrais obtenir un certificat de scolarité s’il
vous plait.

Madame Boileau : Oui, bien sir, mais vous ne pourrez |‘obtenir qu’une fois
votre inscription a l"université définitive, c’est-a-dire quand vous aurez payé
vos droits d’inscription.

11. Que veut I’étudiant ?

s’inscrire a l'université

obtenir un justificatif de sa scolarité
payer ses droits d’inscription

poser sa candidature définitive

OO wrX
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A : Bonjour madame Fernandez, prenez place, je vous prie.
B : Bonjour monsieur. Merci de me recevoir.
A : Mais c’est bien naturel : votre CV est impressionnant et j’avais quelques

questions a vous poser concernant |a lettre de motivation et le CV que vous
nous avez envoyes.

B : Oui, lorsque j‘ai vu I’annonce pour le poste dans le journal, ni une ni deux,

je m’suis dit que j’avais le profil idéal pour ce travail.

A : Justement, vous souhaitez travailler comme contrdleur de gestion au sein

de notre pole de I"administration centrale et je vois que votre expérience
acquise en cabinet d’audit est plutdt grande. Vous avez travaillé chez les
plus grands ! Félicitations !

B : Merci monsieur. J’ai en effet, je peux le dire, un bon bagage de ce coté-

la...

A : C’est justement tout cela qui me chiffonne un peu : vous voyez, votre CV

est impeccable, vos expériences excellentes et vous postulez sur un profil
qui conviendrait bien mieux a quelqu’un avec un peu moins d’expérience
que vous. Qu’est-ce qui vous a tant intéressé dans cette fiche de poste ?

B : Vous savez comme moi, monsieur Dufranc, que le marché du travail est ce

qu’il est et que les places sont chéres ! Alors, une place de contrbleur de
gestion, vous pensez !

A : Oui,jevois,je vois. Enfait, je pense que nous pourrions faire affaire ensemble

mais pas pour ce poste particulier. Je recherche aussi le responsable du
pb6le de I'administration centrale qui vient de nous abandonner pour aller
a la concurrence. Tant pis pour lui ! Sa motivation devait étre bien faible
pour continuer avec nous... Ce poste vous conviendrait mieux. Qu’en
pensez-vous ? On pourrait vous faire une période d’essai de 2 mois.

12. Selon le directeur, quel est le probléme de la candidate ?

A
B
C

D

Elle a une expérience trop grande pour le poste mais un CV adéquat.

Elle a un CV qui ne correspond pas a |'emploi et trop peu d’expérience.
Son CV et son expérience sont parfaits pour le poste mais sa motivation
est faible.

Son CV et son expérience ne correspondent pas vraiment au type de poste
Proposé.

13. Que propose le directeur ?

A

B

218

Il propose un recrutement sur le poste initialement publié avec période
d’essai.

Il propose un recrutement sur un autre poste non publié sans période
d’essai.

Il propose un recrutement sur un autre poste publié avec période d’essai.
Il ne propose aucun recrutement dans I'immédiat.
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— Bonjour madame. Je souhaiterais ouvrir un compte s’il vous plait.

— Bonjour, alors il faut que vous remplissiez ce formulaire. Voulez-vous
également un compte épargne a 3% 7

— Euhnon, pour |'instant un compte chéque me suffiraamplement. En revanche,
j’aurais besoin d’une carte bleue.

— D’accord, donc voila un autre formulaire a remplir pour la carte. Pour la
carte & débit immédiat, c’est 70 euros par an et 85 pour celle a débit différé,
laquelle préférez-vous ?

— Oh, je vais prendre la moins chére. Dans combien de temps est-ce que je
recevrai ma carte ?

— Sous une dizaine de jours. Mais comptez au moins 15 jours pour le
chéquier.

14. Que désire le client ?
A Un compte épargne et un compte cheque.
B Une carte bleue a débit différé.
C Une carte bleue a débit immédiat et un compte cheque.
D Un compte épargne a 3 % et une carte a débit immédiat.

— Je voudrais porter plainte. On m’a volé ma voiture.
—Trés bien, je vais prendre votre déposition, Madame. Asseyez-vous je vous
prie.

15. Ou se passe cette scéne ?
A A la banque.
B Au poste de police.
C Chez le garagiste.
D. A la poste.
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: Allo, bonjour, je vous appelle pour I’annonce.

: Allo, oui, je vous écoute.

: Je voulais vous demander, il s’agit d’un modéle de de quelle année ?

: De 2003.

: Ah, oui. Alors, elle a 6 ans quand méme ! Ca commence a faire pas mal,

surtout par rapport au prix que vous en demandez. Et, euh, elle a combien
de kilometres ?

: Seulement 30 000. On [‘utilise trés peu vous savez. De plus, elle a été

régulierement entretenue et n’a jamais dormi dehors. Et puis, au niveau
de la carrosserie, elle est en parfait état. Mon mari vient de changer les
quatre pneus et a passé le contrdle technique le mois dernier. C’est une
affaire !

: Bon, bon, enfin, disons que je pensais qu’elle était plus récente. Et dans

quel état est I’habitacle ?

: Comme neuf monsieur, je vous le disais, elle a trés peu servi. On ne s’en

servait que les week-ends et encore !

: Eh, eh, alors, pourquoi la vendez-vous ?
: Mon mari vient de prendre sa retraite, alors on n’en a plus besoin de deux.

Ce que je peux vous proposer c’est de venir la voir si vous le souhaitez.

: Et pourquoi pas, enfin, je vais réfliéchir et je vous rappelle. Merci pour ces

renseignements. Au revoir madame.

: Pas de probléme. Au revoir monsieur.

16. Que vend cette dame ?

OO w>

une caravane
une voiture
une moto
une tondeuse

17. Quelle est la position de I'acheteur potentiel ?

18.
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A
B
C
D

Pou

OO w >

Il hésite parce qu’elle n’est plus toute neuve.
Il hésite parce qu’elle a trop de kilometres.
Il semble conquis.

Il aimerait la voir avant tout.

rquoi la dame veut-elle la vendre ?
Parce qu’elle va s’en acheter une neuve.
Parce qu’elle a besoin d’argent.
Parce qu’elle ne veut pas la réparer.
Parce qu’elle n’en a plus I‘utilité.
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Monsieur : Salut chérie, mais qu’est-ce que tu fais la ? Je croyais que t’étais
au travail aujourd’hui ?

Madame : Comment, qu’est-ce que je fais |a ? Ne me dis pas que tu as oublié ?
J’ai pris mon apreés-midi pour me préparer a notre soirée en amoureux pour nos
quinze ans de vie commune, et toi t’arrives comme une fleur en me demandant
ce qui se passe !

Monsieur : euh euh ben... j’avais pas oublié, je te faisais une blague. On va
pouvoir diner a la maison en amoureux tous les deux ce soir ! Laisse-moi une
minute et je reviens avec une bonne bouteille de champagne !

Madame : Quoi ? Tu as aussi oublié notre soirée au restaurant du chateau ?
C’est quand méme formidable. On a réservé il y a plus de 4 mois. Je te remercie
vraiment pour I‘importance que ¢a a pour toi ! Vraiment !

19. Pourquoi cette soirée est importante pour la femme ?
A Ils vont a un anniversaire.
B Ils partent en vacances.
C Ils fétent I"anniversaire de la femme.
D Ils fétent leur anniversaire de mariage.

20. Que pense la femme de cette situation ?

Elle est furieuse mais remercie son mari.
Elle est ravie et remercie son mari.

Elle est furieuse et réprimande son mari.
Elle est ravie et réprimande son mari.

ooOw>
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# Niveau B2

Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne réponse.

Cliente : Bonjour monsieur, je recherche un appartement a louer dans le 4¢ :
qu’est-ce que vous pouvez me proposer ?

Agent : Il vous faut combien de piéces ?

Cliente : Au moins un F4 ou F5, 80 m2 minimum, bien situé, calme, en étage
élevé et avec ascenseur.

Agent : Pas facile a trouver dans ce quartier. Hum... j’ai trés peu d’annonces,
surtout pour cette catégorie de logement. En revanche, a la vente, j’ai plusieurs
biens a vous proposer. Ce sont des immeubles neufs ou les charges sont
réduites.

Cliente : C’est pas exactement ce que je prévoyais mais on peut creuser la
question. C’est ou exactement ?

Agent : Oh ! Vous allez voir, je pense justement a un superbe 5 piéces sur |’ile
Saint Louis. C’est au 5¢ étage sans vis-a-vis sur la Seine avec une vue splendide
sur Paris. L'appartement a vraiment beaucoup de cachet. Tenez, voici sa fiche
descriptive. Vous souhaitez le visiter ?

Cliente : Euh... en bas a droite, c’est le prix de I"appartement ?

Agent : Oui, mais c’est le prix demandé. Le propriétaire est sans doute prét a
négocier.

Cliente : Bon, ben, écoutez. Je vais réfléchir, j’en parle a mon mari et je vous
recontacte si nous sommes intéressés.

Agent : C’est parfait. On fait comme ca. A bientét alors ?

1. Quelle phrase correspond le mieux a la situation ?
A Lacliente est locataire et veut devenir propriétaire.
B Lacliente est locataire et cherche un appartement a louer.
C Lacliente souhaite acheter un appartement de 80 m2 minimum.
D Lacliente souhaite louer son appartement F5 sur |‘Tle saint Louis.
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2. Comment se termine I’échange ?
A La cliente accepte I’offre de I’agent immobilier.
B La cliente refuse |‘offre de |’agent immobilier.
C Lacliente demande un temps de réflexion.
D Lacliente est séduite par le prix de |’appartement.

Chloé : Non, non, Paul, sur le plan c’est a droite, pas a gauche. Tourne !

Paul : Ecoute, Yannick m’a indiqué un raccourci pour aller a la Cathédrale
Saint-Georges. Alors, laisse-moi faire. Et en plus c’est la qu’on a fait le
baptéme du petit Charles le mois dernier, alors tu penses si je connais I’endroit.
On y sera dans trois minutes.

Chloé : Ben, j’espére parce qu’on a déja un quart d’heure de retard. Ou est-ce
que tu as mis I’enveloppe avec le faire-part et I’invitation ?

Paul : Au fond du sac derriére.

Chloé : Mais je trouve pas, c’est pas possible !

Paul : Calme-toi ! Tu vas pas faire une téte d’enterrement juste parce que
tu trouves pas le faire-part et qu’on a pris un autre chemin pour aller a

I’église ?

Chloé : Et les alliances, tu les a prises ? Je te rappelle que c’est quand méme
toi le témoin !

Paul : Mais oui, t’/inquiéte pas.
Chloé : Mais bon j‘ai I’habitude, on va encore étre les derniers. Bon enfin,
j’espére qu’on sera la au moins pour le lancer du bouquet : parce que crois-

moi, je compte bien |'attraper !

Paul : Ouh..., mais alors ca veut dire que j’ai encore un an pour enterrer ma
vie de garcon !

3. A quelle célébration se rend ce couple ?
A A un baptéme.
B A un mariage.
C A un enterrement.
D A une féte d’anniversaire.
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4. Pourquoi la femme est-elle irritée ?

A

B
C
D

Elle voulait prendre le volant.

Ils ont oublié quelque chose a la maison.
Ils sont en retard.

Elle a oublié d’acheter des fleurs.

A
B
A:

>

Bonjour, entrez, je vous prie.

Bonjour monsieur. Enchantée.

Asseyez-vous. Je vous remercie de vous étre libérée aussi rapidement. Voila.
Je n’irai pas par 4 chemins : vous avez un CV qui m’intéresse quoiqu’un
peu léger sur le plan de I’expérience de terrain. En revanche, vous avez une
solide formation technique. Alors justement, pourriez-vous me parler un
peu de vos expériences professionnelles ?

Oui bien sdr, juste aprés mes études, j’ai effectué un stage pour une chaine
étrangére. J’étais stagiaire, certes, mais euh... on m’avait donné des
responsabilités importantes et ce stage m’a permis de perfectionner mon
anglais. Par la suite, pendant deux ans, j’ai travaillé comme cadreur pour
une grande chaine de télévision.

Et pourquoi avez-vous quitté ce poste ?

: Malheureusement, comme la chaine a eu beaucoup de problémes

financiers, il y a eu des suppressions de postes et comme j’étais |'une des
toutes dernieres recrutées, je me suis retrouvée |‘une des toutes premiéres
remerciées par la direction.

Ah oui, je vois, d’accord. Je comprends. Alors, le poste est basé a Paris mais
seriez-vous préte a travailler le week-end et éventuellement a effectuer des
déplacements en province ou a |’étranger ? De nombreux tournages se
déroulent en dehors de nos frontiéres vous savez.

: Bien sOr ! Si ma candidature est retenue, je serai préte a m’investir

totalement dans ce travail qui correspond parfaitement a mes attentes.

: Bien alors écoutez, j’ai encore deux candidats a voir. Quoi qu’il advienne, je

vous recontacte avant la fin de la semaine car j’aimerais vraiment finaliser
I’embauche avant lundi.

5. Quell

OO wrX
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es sont les réticences du recruteur ?
La candidate ne parle pas suffisamment bien anglais.
La candidate n‘a aucune expérience a |’étranger.
La candidate n‘a pas exactement les diplédmes requis.
La candidate manque de pratique professionnelle.
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6. Pourquoi la candidate est-elle a la recherche d’un nouvel emploi ?
A Elle a donné sa démission.
B Elle a été licenciée pour raisons économiques.
C Elle a décidé de trouver un emploi a I"étranger.
D Elle a terminé son stage de deux ans.

7. Que va faire le directeur ?

A
B
C
D

Il va embaucher la candidate et la rappeler avant lundi.

Il refuse de se prononcer mais rappellera la candidate avant lundi.
Il rappellera deux candidats avant la fin de la semaine.

Il demande a la candidate de le rappeler avant la fin de la semaine.

— Alors, Madame Lalonde, vous étes psychothérapeute et venez de terminer un
ouvrage sur les nouvelles familles, alors dites-nous quels sont pour vous les
enjeux de la recomposition familiale 7

— La plus grande difficulté consiste a définir les rdles de chacun. Si je vous
demandais de me définir le beau-parent, quelle serait votre réponse ? Est-ce
celui ou celle qui s’investit dans la discipline de tous les enfants du foyer ? A
partir de quel moment suivant la vie commune, le nouveau conjoint peut-il
porter le qualificatif de ‘beau-parent’ ? Qu’est-ce qui détermine ‘entrée dans
ce réle ? On comprendra que la composition d’une nouvelle famille est un
processus qui exige temps et adaptation, aussi bien pour le parent naturel, le
beau-parent que pour les enfants. La famille recomposée n’‘a pas de modele.
Les nouveaux conjoints devront définir le fonctionnement et le partage des
rbles. Les chercheurs I'ont dit et redit, la recomposition familiale est un défi
car le pourcentage de rupture est plus élevé que lors d’une premiére union.
Dans tous les cas, elle requiert beaucoup d’amour et de patience.

8. Selon madame Lalonde, quel probléme principal se pose face a la recomposition
familiale ?

A

B
C
D

La définition du « beau-parent » n‘est pas claire.

Le beau-parent doit étre en charge de la discipline.

Le beau-parent doit s’adapter au partage des roles.

Le beau-parent doit prendre pour modeéle les parents naturels.
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— Qu’est-ce que vous venez chercher ici ?

— Etbienmoi je viens chercher euh... des conseils parce que je termine mes études
euh... de Master et euh... je suis intéressée, j’ai toujours été intéressée par
le milieu associatif et le bénévolat. Et donc avant de me lancer un peu dans
la vie active, c’est vrai que j’ai du temps et c’est dur d’avoir une expérience
maintenant. Donc pourquoi pas une expérience dans le bénévolat.

— Dans quel domaine vous cherchez a étre bénévole ?

— Ben, euh, plus ou moins pour I’éducation parce que j’ai déja euh un peu
d’expérience dans le domaine de |’éducation, j’ai donné des cours euh...
notamment dans des associations. Et euh éventuellement, I’envie de voyager
aussi, I’envie d’étre sur le terrain et donc apres n’‘importe quelle mission
mais comme j’ai fait des études en relations internationales, vraiment |’envie
de voyager, d’étre sur le terrain aussi.

— Et c’est plus simple de passer par un organisme qui met en rapport les
candidats volontaires et les associations, ou s’adresser séparément a chacune
d’entre elles ?

— Et bien je ne sais pas parce que pour |/instant je prospecte donc euh.. tout
est bon a prendre et je peux pas vous dire. Je ferai les deux je pense.

— C’est un petit peu comme I’A.N.P.E.

— Un petit peu mieux.

9. Que recherche I'étudiante interrogée ?

un voyage a l’étranger

une expérience dans le bénévolat

un premier emploi de terrain

une mission dans les relations internationales

OoOw>

10. Quelle est sa principale motivation dans cette démarche ?
A acquérir une expérience et voyager
éviter de faire appel a ’ANPE
C enseigner dans une association
D accomplir une mission pour valider son dipléme
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: Alors, Karim, Qu’est-ce que tu as fait de beau le week-end dernier ?
: Je suis allé a Lyon avec des potes pour voir la féte des lumiéres. C’était

super génial. Il y avait du monde partout.

: Ah oui ? Et qu’est-ce que vous avez vu ?
: On s’est baladé dans le centre ville, sur la presqu’ile, sur les berges et dans

le vieux Lyon. D’ailleurs, les vestiges romains sont super chouettes. Il y
avait des spectacles de son et lumiére un peu partout dans la ville. Cette
année par exemple, la facade de la Cathédrale Saint-Jean était colorée
comme elle a di I’étre au moyen age. C’était vraiment trop beau.

: Ah ouais ? Et ca a lieu chaque année cette féte ?
. Ben oualis, et en plus les événements sont toujours différents. Par contre,

les Lyonnais mettent des lumignons a la fenétre tous les 8 décembre au
soir. En fait c’est une histoire qui remonte au moyen age. La Vierge aurait
sauvé la ville de la peste et depuis ses habitants lui rendent hommage
chaque année.

: Ah, tiens, c’est intéressant. J’aurais cru que c’était lié aux fréres

Lumiere !

: Andouille ! Tu ferais bien d‘aller plus souvent a Lyon !

11.

D’aprés cet échange, qu’est-ce que la « féte des lumiéres » ?

OO w >

un spectacle a la Cathédrale de Lyon

une promenade dans les rues de la vieille ville
un spectacle du moyen age

des illuminations a travers la ville

12. Quelle est l'origine de cet événement ?

A
B
C
D

Cette célébration remonte aux fréres Lumiére.

La ville a échappé a une épidémie a I’époque de I’Empire romain.
Lyon a été protégé d’un fléau pendant la période médiévale.
Certains quartiers s’illuminent le 8 décembre au soir.
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— Priorité Santé, Claire Hédon.

— Bonjour a tous. Aujourd’hui Priorité Santé vous emmeéne au Mozambique,
suivre la fin de |"expédition Zambéze. Depuis le mois de mars, 4 zodiaques
descendent les 2500 km du Zambeze a travers 6 pays. De |la source du fleuve
en Angola jusqu’a I’embouchure au Mozambique. Une expédition patronnée
par le Roll Back Malaria et financée par des entreprises privées. A bord, une
dizaine de personnes, dont des journalistes et du personnel médical local,
avec un objectif : sensibiliser les populations a la lutte contre le paludisme :
distribution de moustiquaires imprégnées, tests de dépistage et conseils de
prévention.

13. Quel est I"objectif de I"expédition Zambéze ?
A Lutter contre une maladie par l'information et la prévention.
B Mener des campagnes de médicalisation dans 6 pays africains.
C Proposer des dépistages et vaccinations aux populations isolées.
D Faire un reportage sur les conditions sanitaires le long du fleuve Zambeéze.
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— Alors Madeleine Arcand, vous vous étes attaquée a un gros morceau, on peut
méme dire un monstre, c’est le fabuleux monde des soldes et des rabais.

— Et oui, folle de méme.

— Qui, ben oui.

— C’est une commande ¢a ? ou...

— En fait c’est parti...

— C’est votre idée ?

— Ben c’est parti d’une amie qui me disait « j‘aimerais ¢a qu‘il y ait quelqu‘un qui
suive réellement les circulaires pour moi la. Avant les Fétes, pendant les Fétes et
apres les Fétes, pour savoir si c’est vrai ou pas les fameux rabais ». Puis je me
suis dis ben tiens j'vais faire ¢a, pis en méme temps, j’vais en avoir le cceur net,
alors je me suis mis a suivre les circulaires pendant un mois.

— Alors, vous en étes arrivée a quelle conclusion exactement ?

— Ben que c’est un monde flou, que c’est vaste et pas toujours tres clair. En
général, j’en suis venue & deux conclusions. D’une part, dans le domaine de
I’électronique parce que c’est souvent 1a ol on recherche des aubaines. Et c’est
difficile de s’y retrouver parce que les soldes sont souvent appliqués sur des
modeles différents. C’est a dire que la comparaison la comparaison est tres
difficile. Par exemple, j’essaie de suivre I’évolution des prix d’un téléviseur de
marque X genre 32 pouces avec telles ou telles caractéristiques. Je le retrouve 3
semaines plus tard, je me dis ah parfait wouah il est en soldes et c’est vrai, pour
finalement me rendre compte que bon, le premier a 720 TP et c’est écrit petit
de méme 12 et IYautre a 1080 TP alors la c’est pas le méme , et c’est souvent
comme ¢a. D’autre part, les rabais sont presque toujours appliqués sur des
articles qui vont passer de mode bien sir : les vétements, les appareils électro
parce que ¢a, ¢a évolue vite.

— Trés rapidement...

— Le commercant veut pas te faire un cadeau mais veut faire de la place pour la
nouvelle marchandise. Et il t’attire dans le magasin avec un solde en espérant
que finalement tu vas acheter quelque chose qui n’est pas en solde, parce qu’ils
mettent les trucs en soldes dans le fond de boutique, comme ¢a, on est obligé de
passer a travers la nouvelle collection.

— Quais, et d’étre attiré par autre chose...

14. Que suggeére la journaliste qui a mené cette enquéte ?

A Les soldes sont généralement clairs et correspondent a de véritables
rabais.

B Il faut se méfier, les soi-disant rabais sont parfois trompeurs.

C Les soldes ne sont valables que dans le domaine de |“électronique.

D Les clients ne trouveront des aubaines que durant les premiers jours.

15. Quelle est la motivation des commercants en période de soldes ?

A  Fidéliser leur clientele.

B Attirer de nouveaux clients.

C Augmenter leur chiffre d’affaire en bradant tout leur stock.
D Faire de la place pour les nouveaux articles.

Transcription
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—Tiens, salut Daniel ! Alors t’as pu t’inscrire au cours que tu souhaitais ?

— Salut Emeline, ben non justement ! Figure-toi que le cours de Leblanc est
déja plein !

— Ah bon ?

— Alors, je m’y attendais un peu mais pas aussi rapidement !

— D’un autre c0té, je suis pas surprise, c’est le meilleur, son cours est toujours
pris d’assaut ! Et d’une année sur |'autre, le bouche a oreille fonctionne.
Il parait que le cours de Deschard en macro-économie n’est pas mal non
plus !

— Ah oui ? Et il reste encore des places dis donc ?

— Ben, je pense. En tout cas, il y en avait encore ce matin.

— Quais, je vais peut-étre faire ca alors. Ah, mais je me suis déja inscrit sur la
liste d’attente pour le cours de Leblanc. Chaque année c’est pareil ! Tu te
rends compte ! Du coup, ¢a me bloque.

230

16. Pourquoi Daniel est-il frustré ?

A parce qu’il a d0i attendre longtemps avant de pouvoir s’inscrire
B parce que le cours qu’il voulait suivre est complet

C parce que tous les cours en macro-économie sont déja complets
D parce que cette année, il sy est pris trop tard

17. Que va-t-il faire finalement ?

A Il va s’inscrire au cours de Deschard.

B Il va s’inscrire au cours de Leblanc.

C Il va attendre de savoir s’il peut intégrer le cours de Leblanc.
D Il va finaliser son emploi du temps dans la journée.
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La nuit derniere des pluies diluviennes se sont abattues sur le sud-ouest. Les
habitants du petit village de Querla ont di sortir de leurs maisons. Et vers
2 heures du matin, la municipalité a demandé a tout le monde d’évacuer le
village. Les habitants ont passé le reste de la nuit dans le gymnase d’un village
voisin. Ce matin, la plupart des maisons étaient encore sous I’eau mais les
violentes intempéries de la nuit derniére n’auraient fait aucune victime. Nous
referons un point sur la situation dans notre flash de 10 heures.

18. Que s’est-il passé la nuit derniére ?

De fortes pluies ont fait plusieurs morts.

Un village a été inondé la nuit derniére.

Les habitants sont restés chez eux a cause d’orages violents.

Des arbres se sont abattus sur des maisons obligeant les habitants a fuir.

OO w>

— Bon Jocelyne, veuillez annuler mon rendez-vous avec M. Martin, le
directeur commercial. Je ne serai pas en mesure de le recevoir cet aprés-
midi et surtout c’est la derniere personne que je veuille voir apres sa pietre
performance auprés de nos clients japonais.

— Ah bon ? Mais qu’a-t-il fait ?

— Oh oh, qu’a-t-il fait ? Il a perdu un contrat avec plus d’un million d’euros
a la clef ! Vous vous rendez compte ? D’ailleurs, je dois immédiatement
rappeler Monsieur Ishi afin d’essayer de rattraper |’affaire ! Alors, annulez
tous mes rendez-vous et ne me passez donc plus aucun appel ! Je ne suis la
pour personne.

— Entendu.

19. Quelle est l'intention de I'homme ?
A Il ne veut parler a personne, ni a M. Martin, ni a M. Ishi.
B Il devait voir M. Martin mais en fait, il va téléphoner a M. Ishi.
C Il veut voir M. Martin pour lui parler de sa performance.
D Il va appeler son directeur commercial afin de récupérer un gros contrat.
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— Pour Thierry Boisseau, directeur du parc, qu’est-ce qui a justifié le choix de
cette région montagneuse et transfrontaliere ?

— Alors la 1 motivation, c’est qu‘on est dans une zone de la planéte qui
est ce qu’on appelle un point chaud de biodiversité. Donc du fait des
confluents d’influences euh climatiques euh d’influences euh liées a |’altitude
également...on passe de 300 métres a 3000 metres en tres trés peu de temps.
Euh et bien on a une diversité de plantes d’animaux euh trés importante.
Et donc euh c’est |égitime je dirai de... d’avoir un projet pour connaftre
cette... cette diversité euh du fait qu’elle est extrémement importante ici. Et
puis la 2¢ chose c’est que c’est une des missions majeures d’un parc national.
On est finalement un espace ou |’activité humaine est peu importante euh...
un espace donc qui est... sur le long terme va peu changer, en dehors des
changements qui sont liés au climat par exemple. Et donc c’est un endroit
idéal pour faire ce type d’études sur le long terme.

20. Quel est le theme abordé par le directeur du parc ?
A Certaines plantes et especes sont en danger a cause des changements
climatiques.
B Ce parc est trés bien situé pour étudier la diversité des plantes et des
especes.
Ce parc subit des changements de température trés importants.
L’altitude réduit la biodiversité du parc.

oo
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¢ Niveau C1

Ecoutez le document sonore et la question. Puis choisissez la bonne réponse.

— Monsieur Bertrand, vous &tes spécialiste en langue et littérature du moyen
age et historien de la langue, alors expliquez-nous d’ou vient le vocabulaire
du francais ?

— Si I’on pouvait photographier aujourd’hui le lexique général de la langue
par ses racines, ce qui frapperait de prime abord serait sans doute la grande
diversité des origines des mots qui composent le frangais. En plus de mille
ans d’histoire, cette langue, dont le fonds commun est indiscutablement
le latin, s’est enrichie au fil des rencontres entre les peuples, de nouveaux
mots, empruntés, assimilés, créés de toute piece par des locuteurs exprimant
comment dire... le besoin de nommer des réalités de la vie. Alors, plusieurs
tentatives statistiques ont montré qu’environ 87 % du vocabulaire francais
provient du latin, les 13% restants seraient a partager entre les langues
d‘origine germanique [1,35%1], scandinave [0,12%], celtique [0,08%]
et le reste [environ 11%1 représenterait un composite diversifié [mais
difficilement quantifiable]l d’emprunts divers a de nombreuses langues
Lafricaines, asiatiques, américaines aussil.

1. Que souligne ce spécialiste ?
A Le vocabulaire frangais a une origine variée.
B Le vocabulaire frangais provient du latin.
C Le vocabulaire frangais a une longue histoire.
D Le vocabulaire francais a fait I’objet de nombreuses statistiques.

Transcription




Melting-Pot au Quai Branly

La soirée intitulée « Melting-Pot » imaginée par le musée du Quai de Branly,
met la gomme samedi 21 juin dans le cadre de la féte de la Musique : une
programmation qui a tout d’un feu d’artifice tendance culture urbaine et hip-
hop : tap dance, percussions corporelles, rap, slam, djing et beatbox. On peut
noter aussi, pour les amoureux des arts, que les collections du musée seront
en acces libre. A noter donc sur vos agendas : le 21 juin, de 17h a 21h.

D’apres le monde du 22/23 juin 2008

2. Que propose cette annonce radiophonique ?

une soirée concert de danses et musiques du monde
une soirée concert et une entrée au musée

une soirée concert pour le 20 juin 2008

une entrée au musée pour le 21 juin 2008

OO w>
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Le succes des pique-niques et apéros entre voisins

La multiplication de ces événements répond en fait a une recherche de lien
social.

La recherche de convivialité parvient a I'emporter sur la météo incertaine.
Un peu partout en France, durant les week-ends de printemps, les apéros et
pique-niques se multiplient, réunissant les habitants d’un méme quartier. Cette
initiative s’inscrit dans la droite lignée de la féte des voisins, tradition de plus
en plus plébiscitée chaque année a la ville comme a la campagne !

Ainsi, dimanche 15 juin, la partie piétonne de la rue Montmartre, dans le 2¢
arrondissement de Paris, a recu quelque 300 personnes. Des tables €taient
disposées en quinconce dans toute la rue. Pour la deuxieme année, les habitants
du quartier étaient invités a partager ce repas organisé. Chacun devait apporter
son propre déjeuner. Bref, les résidents de Montmartre prennent possession de
la rue.

Ravis de cette nouvelle attraction, les enfants jouaient ensemble et se
ravitaillaient aux tables bien garnies. « J’ai prété des tables et des chaises, et
les habitants se sont organisés tout seuls » raconte Jacques Boutault, maire
Vert du 2¢ arrondissement, pour qui les apéros et autres pique-niques de
quartier ont vocation a « créer du lien social ».

Les deux organisateurs — le conseil de quartier et |’association Le monde
du 2 — sont parvenus a préparer cet événement sans débourser un centime.
Des partenariats avec les commergants, quelques préts et beaucoup de bonne
volonté ont permis d’organiser ce pique-nique. Pour les habitants, ces rendez-
vous sont devenus incontournables. La vogue de ces rendez-vous de quartier
s’est en partie développée grace a Internet.

D’apres le monde du 22/23 juin 2008

3. D'aprés le maire du 2¢ arrondissement de Paris, quel est le principal objectif de
ce type d’initiatives ?
A Permettre aux gens du quartier de se rencontrer.
B Manger et boire dans la rue.
C Utiliser les tables et les chaises de la mairie.
D Célébrer le printemps.

4. Quel est le codt de ces rencontres pour les organisateurs ?
A 1l est exorbitant.
B Il est modéré.
C Il estnul.
D Il est proportionné aux bénéfices regus.
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Le (re)coin des fumeurs

Une soirée techno dans une boite de nuit parisienne. Ga pulse sur le danse
floor. Besoin d’une pause. Dans le fond de la discothéque, une petite quinzaine
de personnes se tiennent a |’écart, dans une cage en verre, immobiles. Elles
ne dansent pas mais fument, en toute légalité. Ce qui pourrait ressembler a
un aquarium est en fait un fumoir comme il en existe de plus en plus dans
les discothéques. A I’intérieur, les sons de la techno sont amortis. Il y a des
cendriers et des tables hautes pour poser son verre. Une saisissante odeur de
tabac froid impregne illico les vétements, les cheveux, la peau. Tellement pas
agréable qu’on y reste juste le temps d’en griller une, d’absorber sa dose de
nicotine. Vus de |’aquarium, ceux qui sont restés sur la piste ont I’air de grands
agités, qui secouent les bras, les tétes. De part et d’autre de la vitre, des gens
sont en total décalage.

D’apres Libération du 21/22 juin 2008

5. Quel est le sentiment de cette journaliste ?
A Les boites de nuit ne sont plus adaptées aux lois antitabac.
B Le coin fumeur des boites de nuit permet de continuer a profiter de la
musique.
C Le coin fumeur permet de se reposer avant de retourner danser.
D Le coin fumeur des boftes de nuit est une cellule repoussante.

Voila tout juste un an, notre pays sortait d’une vague d’émeutes urbaines sans
précédent, qui avaient embrasé plus d’une centaine de quartiers sensibles de
notre république. Il avait suffi de deux éléments déclencheurs rapprochés :
la visite tumultueuse du ministre de I"intérieur sur la dalle d’Argenteuil, un
23 octobre en soirée, suivie quelques jours aprés de la mort tragique de 2
adolescents dans un transformateur a Clichy, pour que |‘embrasement se
généralise, largement relayé par les médias.

6. Qu’est-ce qui est a l'origine des émeutes urbaines dont parle le conférencier ?
A Le déplacement d’un ministre et le déces de deux jeunes.
B Les interventions récurrentes des médias.
C Une centaine de quartiers s’est enflammée.
D L’intervention d’un ministre et les médias.
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Il est peu d’expressions aussi familiéres mais aussi obscures que a tire-larigot.
Elle est pourtant courante et transparente : elle signifie « en abondance »,
« en grande quantité ». Audiberti écrit : Elle est merveilleuse la vie ! Elle
fabrique, a tire-larigot, des clématites et des paquebots. L'histoire de cette
expression est étonnante. Une chanson connue au moyen age possédait le
refrain suivant : Larigot va Larigot, mari tu ne m’aimes mie. De ce terme, on
tira au 16¢siecle, d’une part le nom d’une petite filite, un flageolet, le larigot et
d’autre part, |’expression boire a tire-larigot. Cette expression, on s’en doute,
est trés fréquente chez Rabelais, ol elle signifie « boire en abondance, a longs
traits, en vidant bouteille aprés bouteille ».

Il y a, semble-t-il, un lien naturel entre le fait de jouer de la flite et celui
de boire avec ardeur. D’ailleurs, pendant des siecles fliiter a signifié « boire
abondamment » ; pensons a |‘expression siffler une bouteille ; et rappelons
nous que le verre a champagne se nomme une fiiite.

Boire a tire-larigot a été pendant des siécles d’usage aussi courant que
festif ; c’est a I’époque moderne que |‘expression a pris le sens plus général
d’abondance et de quantité.

Voila comment un refrain d’une chanson médiévale est a la base d’une expression
actuelle a la fois familiére, jolie et bizarre. Aujourd’hui, malheureusement,
nous ne jouons plus du /arigot, mais, j’espére bien, nous continuons a festoyer
a tire-larigot.

7. A 'origine, que désignait le mot « larigot » ?
le fait de boire en abondance

une chanson médiévale

une fliite ou un flageolet

une clématite ou un paquebot

oo wrX
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Le mot tohu-bohu est plaisant et fort expressif. I| désigne en général un
désordre : un tohu-bohu. On ne se doute pas que le terme est d’origine sacrée.
Dans la Genese, afin de décrire |’état de la Terre avant la création, I’hébreu
biblique utilise les termes tohd « la solitude » et wabohu, « le vide ». On
désignait ainsi le chaos primitif.

Cette expression est passée en francgais au 13¢siecle, d’abord sous la jolie forme
de toroul boroul. Puis, a partir du 18¢ siécle, la forme tohu-bohu s’est figée. Du
sens propre de « chaos originel » et sans doute grace a la répétition expressive
qu’offre le terme, la langue francaise est passée a bien d’autres sens. Tout
d‘abord, celui de « désordre » : « |’exécrable tohu-bohu d’un déménagement »,
écrit Victor Hugo dans une lettre. Ensuite, celui de « tumulte » : « C’était un
vacarme, un brouhaha, un tohu-bohu ! » s’exclame Huysmans. Enfin, celui
d’un « ensemble confus de choses mélées ». Toujours Victor Hugo : « c’était un
des plus ravissants tohu-bohus de toits, de tours, de clochers que j‘aie jamais
Vus. »

Le terme, on le voit, a inspiré les écrivains. Il a de quoi en effet exciter
I“imagination et la verve.

II'est synonyme tour a tour de charivari, de remue-ménage, de tintamarre, de
fatras. Un vrai tohu-bohu !

8. D’apres cette explication, quel mot ne correspond pas a I’un des sens en francais
moderne de ‘tohu-bohu’ ?

A vacarme
B désordre
C verve

D charivari
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Anis Bouabsa est un personnage trés attachant qui consacre son temps a son
métier. Et c’est une passion, on peut méme dire d‘ailleurs qu’il a découverte
quand il était adolescent, pendant un stage imposé par le collége. Et cette
année, le Grand Prix de la Meilleure Baguette de Paris, a changé sa vie et
celle de la boulangerie.

— Gagner ce concours, c’est magnifique. J’ai eu beaucoup d’Allemands qui sont
venus visiter la boulangerie, des Américains, des Espagnols, des Suisses.

— Il parait que vous étes sur le circuit des Japonais, c’est ¢ca ?

— Oui, y a des magazines japonais qui ont sorti des photos sur la boulangerie.
Et méme les gens du quartier, ils sont étonnés de voir débarquer autant de
personnes comme ¢a, d’'une méme nationalité ensemble. Ca égaye un peu le
quartier et tout, c’est sympa.

— Et 13, qu’est-ce que vous étes en train de préparer ?

— Toute la soirée, je cuis du pain chaud. Donc 13, je suis en train d’envoyer des
baguettes au four. Et y a toujours du pain chaud en fait.

— Qu’est-ce qui fait que votre pain est excellent ?

— Ben moi, en fait, je travaille beaucoup sur des longues fermentations. C’est-
a-dire que je vais pétrir aujourd’hui et je vais utiliser que la pate demain
pour faire mes pains spéciaux. Donc en fait, je laisse des trés trés longs
temps de fermentation avec trés peu de levure. Donc ¢a fait que c’est des
pains qui se conservent trés bien et qui ont un bon petit golt dans la crolte
qui est caramélisé, noisette donc c’est... c’est assez sympa.

9. Pourquoi ce boulanger est-il subitement devenu célebre ?
A parce que les touristes aiment son pain
B parce qu’un magazine a fait un article sur sa boulangerie
C parce qu’il a recu un prix prestigieux
D parce que faire du pain est sa passion

10. Quel est son secret pour faire du bon pain ?
utiliser des noisettes pour la crodte
pétrir la pate plusieurs fois

laisser |la pate fermenter longtemps
utiliser davantage de levure

OO wr>
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— Effectivement, le bac a énormément évolué et il ne correspond plus du tout a
ce pour quoi il avait été fondé. Donc, aujourd’hui effectivement, on peut tout
a fait, je pense, le supprimer et euh en tous cas, le réformer profondément.

— Vous dites méme carrément dans votre ouvrage que les bacs professionnels,
par exemple, euh, empéchent de... de... empéchent |’ascenseur social pour
les jeunes euh, les éléves qui sont brillants et qui sont de catégorie modeste.

— Si vous regardez effectivement par rapport a ce qui se passait y a..., dans
les années 50. Dans les années 50 effectivement, il y avait peu de bacheliers,
c’est le moins qu’on puisse dire, parce qu’on était encore a 5-6 % d’éléves
d’une génération qui arrivait au baccalauréat. Donc, ¢a fait quand méme
franchement pas beaucoup, par rapport a maintenant ol on est a 63-
64 %. Mais surtout, vous avez euh, a ce moment, |a vous aviez, une sorte
de discrimination positive positive avant I’heure, qui faisait que les éléves
vraiment dont on sentait qu’ils avaient un réel potentiel intellectuel euh...,
on arrivait a les pousser et a ce moment la euh...

— vers le bac général ...

— vers le bac général voila...

—Y avait pas de bac pro hein a I"époque ?

— Et puis euh surtout les filieres apres le baccalauréat. Et & cette époque 13,
on avait a peu prés un peu moins de 30 %, ce qui n‘est quand méme pas
rien, des éléves venant des milieux défavorisés, qui étaient dans les Grandes
Ecoles. Et aujourd’hui, on en est a moins de 5%.

11.

le bac ?
A Il est devenu socialement discriminatoire.
B Il est devenu trop accessible et n’a donc plus de valeur.
C Il ne prépare plus aux Grandes Ecoles.
D Il n’est pas adapté pour un avenir professionnel.

— Alors, est-ce qu’en France |’interdiction de fumer dans les lieux publics donc
depuis le 1* janvier 2007 et dans les cafés, restaurants, discothéques, depuis
cette année, a déja produit des effets... euh... mesurables sur la santé ?

—Tout a fait, permettez juste avant, de vous féliciter pour votre chapeau que
vous avez fait de I’introduction qui résume trés bien la situation. Alors,
Iinterdiction a déja eu un retentissement. En effet, il semblerait d’apreés les
études, que 15 % environ en moins d’infarctus et d’accidents vasculaires
cérébraux ont été constatés dans les urgences, et on rejoint par la méme les
chiffres de Milan et de New York.

— Depuis le début de cette année ?

— Depuis le début, entre janvier et mi-février 2008.
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12. Quelle est la phrase qui correspond le mieux aux propos de la personne
interviewée ?7

A. Contrairement a Milan et New York, les effets de I’interdiction de fumer dans
les lieux publics sont peu mesurables.
B. Il y a eu récemment un faible retentissement avec seulement 15% en moins
d’accidents vasculaires cérébraux et d’infarctus.
C. Les effets de I’interdiction de fumer dans les lieux publics n‘ont été mesurables
que pendant une période de courte durée.
D. Les urgences des hopitaux sont de bons évaluateurs des effets de |’interdiction
de fumer dans les lieux publics.

En francais, le préfixe bi- signifie la dualité. Il est des plus productifs. Un
avion biplace ; des lunettes bifocales, a double foyer ; un accord bilatéral, entre
deux parties ; un chat bicolore, a deux couleurs. Et dans un autre registre, un
individu bigame ou bisexuel.

Les choses se compliquent quand |’adjectif préfixé désigne une périodicité.
Faisons un peu d’arithmétique.

Tantdt le préfixe bi- divise le laps de temps qu’exprime |‘adjectif. Ainsi
biquotidien signifie « deux fois par jour », bihebdomadaire « deux fois par
semaine » et bimensuel « deux fois par mois, c’est-a-dire tous les quinze
jours.

Tant6t le préfixe bi- multiplie le temps désigné par |’adjectif. Bisannuel signifie
« tous les deux ans ». Pour exprimer |la périodicité de « tous les deux mois »,
on dira bimestriel.

[l importe donc de bien distinguer bimensuel (deux fois par mois) de bimestriel
(tous les deux mois).

Exercice pratique avec tri- : trisannuel, « tous les trois ans » ; trimestriel,
« tous les trois mois », tous les trimestres ; trimensuel, « trois fois par mois ».
C’est tout simple !

13. Selon le professeur, que signifie bimestriel ?
deux fois par mois

tous les deux mois

tous les ans

deux fois par an
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— Alors qu’est-ce au juste que la contrefacon ? Est-ce qu’il suffit de fabriquer
un produit qui imite "apparence d’un autre dans le but de tromper le
consommateur 7 Qu est-ce que ce mot recouvre autre chose ?

— Non le mot contrefagon recouvre quelle qu’en soit la forme et les modalités,
le fait de copier un produit alors dans sa forme, dans ses caractéristiques,
euh dans son apparence et de prétendre tromper, et de vouloir pas prétendre,
de vouloir tromper le consommateur en lui offrant un produit qui n’est
pas le produit original. Donc ca peut étre des contrefacons de brevets, des
contrefacons de marques, des contrefagons de dessins. Bref, c’est I’ensemble
de la propriété industrielle qui est concernée par la contrefacon.

— Alors le mot contrefacon a une connotation péjorative sous-entendant un
produit de mauvaise qualité. Est-ce qu’il y a des contrefagons de qualité
Benoit Batistelli 7

— Et bien je crois que la contrefagon d’abord il faut bien voir que c’est un vol.
C’est le vol de ce qui appartient a quelqu’un d’autre, qui a investi de |’argent,
qui a développé, qui a eu des idées, qui a innové. Donc par définition, la
contrefagon est quelque chose de négatif. Alors il y a des contrefagons plus
ou moins « réussies » entre guillemets, plus ou moins proches du modéle.
Mais ¢a ne change pas ce qui est fondamental, a savoir que c’est d’abord un
produit copié donc un produit volé.

14. Quel est le sujet principal de cet échange ?
A le vol de brevets industriels et leurs effets
B la copie frauduleuse de certains produits
C la mauvaise qualité de certains produits
D la définition ambigué de « produit original »

15. D’apres cet échange, quelle est la position de I'homme sur la question
abordée ?
A 1l est nuancé et pense qu’il faut faire preuve de souplesse.
B Il est catégorique : c’est un phénomene condamnable.
C Il explique que ce phénomene est crucial pour l’industrie.
D Il n’a pas d’opinion et souhaite comprendre ce phénomeéne.
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La crise du logement a des effets directs sur I‘autonomie des jeunes qui
restent plus longtemps chez leurs parents, et sont souvent confrontés lorsqu’ils
quittent leur famille a des situations de précarité. Pierre Durant est président
de la région Pays de la Loire pour I’Union Nationale de |’"Habitat des Jeunes.
Pour lui, les foyers de jeunes travailleurs apportent une réponse moderne a
cette demande nouvelle des jeunes.

— Les foyers de jeunes travailleurs qui pourtant ont été construits ou pensés en
définitive dans une période euh extrémement faste qui était la Période des
Trente Glorieuses, aujourd’hui ont su s’adapter pour prendre en compte les
nouvelles problématiques de la société. Donc ils constituent une opportunité
extrémement importante pour répondre a cette question de la mobilité,
qu’elle soit volontaire ou au contraire subie, selon les circonstances.

16. A quelle problématique sociale peuvent répondre les foyers dont il est question?
A Les jeunes sont peu mobiles et dépendants car se loger est difficile.
B Les jeunes qui font des études longues et ont besoin de se loger a bas prix.
C Lechdmage important qui touche les jeunes diplomés ne leur permet pas de
se |loger.
D La crise du logement touche les classes les plus modestes.
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# Niveau C2 T

Ecoutez le document sonore et la question. Choisissez la bonne réponse.

Bon maintenant, je vous propose de retrouver un physicien des astro-particules,

il s’agit de Thierry Stolardi. Bonjour.

— Bonjour.

—Thierry Stolardi, vous étes donc physicien des astro-particules. Vous
travaillez au Commissariat a |’énergie atomique a l“intérieur de |"Institut
de Recherche pour retrouver les lois fondamentales de |"univers. Et j‘allais
dire, vous étes un chasseur d’invisible, un pisteur de particules, un traqueur
de neutrinos. Comment on devient, quand on fait ses études, comment on
devient un traqueur de neutrinos ?

— Un peu par hasard, enfin.. euh...on a une passion pour |’astrophysique, et
puis finalement, le temps passant, on se retrouve a faire de la physique
des particules élémentaires, juste a un moment ou cette nouvelle discipline
qu’est I’astroparticule explose disons euh, acquiert ses lettres de noblesse.
C’était y a une vingtaine d’années, et puis on se retrouve, et bien voila euh
a chasser le neutrino parce que c’est un messager extraordinaire en astro
particules.

— Alors neutrino, particule élémentaire de... de la matiére. On le sait pas
depuis trés tres trés longtemps tout cela, le neutrino. Quand est-ce qu’il a
apparu dans les communications ?

— Alors la premiére fois qu‘on entend parler du neutrino, c’est dans les années
30, parce que c’est une particule qu’on invente pour expliquer des difficultés
qu’on a en physique expérimentale. Et puis euh, 25 apreés, on finit par le
détecter et il devient une réalité alors qu’il n‘était au départ que,comme je le
disais, qu’une particule ad hoc pour expliquer les problémes de conservation
de I’énergie. Et puis ensuite et bien euh, comme c’est une particule trés
difficile a capturer. Il a fallu des décennies et des décennies pour qu’on
commence un peu a comprendre ses propriétés et qu’on arrive maintenant a
[‘utiliser comme un messaget.

1. D’apres ce chercheur, quelle est la spécificité de cette particule ?
A Elle est facile a identifier et a définir.
B Elle a été inventée avant d’étre découverte.
C Elle a été identifiée depuis longtemps mais posait des problemes de
conservation.
D Depuis 1930 environ, ses propriétés de messager sont reconnues et utilisées
en astrophysique.
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Il y a du darwinisme dans la langue. Malheur au terme irrégulier : il sera
éliminé !

Prenez le verbe clore, du latin claudere, de la famille de clavis, la « clé ».
C’était le verbe d’usage courant en ancien frangais pour signifier « fermer ».
Toutefois, sa conjugaison n’était pas des plus simples : ils closent, je clorai,
nous closions, etc.

On le rencontre certes toujours a l’infinitif (clore une discussion) et surtout
au participe passé : siéger a huis clos, I’huis, gardé par un huissier, désignant
la « porte ». Il est aussi présent dans ses dérivés : un enclos, une cléture, etc.
Mais en tant que tel, il a été remplacé.

Issu du latin firmare fait sur firmus, fermer avait seulement en ancien frangais
le sens de « rendre ferme ». C’était un terme du batiment, employé pour la
construction d’une maison, la fortification d’une place. Il en reste encore
quelque chose dans le mot ferme, qui désigne en architecture I’'ensemble des
pieces soutenant le faitage d’une maison, sa ferme, sa charpente.

Mais pour le reste, on est passé rapidement du sens de « fortifier » a celui de
« barricader », enfin a celui de « clore ». Ceci au propre (on ferme la porte)
comme au figuré (le cinéma a fermé). C'est devenu le terme d’usage courant,
remplacant |’ancien et usuel clore.

Ce n’est donc pas sans ironie grammaticale qu’aprés la deuxieme guerre
mondiale, on a fermé les maisons closes...

2. Quelle est la cause de la disparition de clore au profit de fermer ?

Les deux verbes possédent la méme étymologie.

Les deux verbes sont complémentaires mais d’usages différents.
Clore est déja moins utilisé au Moyen Age.

Clore est un déja un verbe défectif au Moyen Age.
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Et puis, lors de ces journées, de ces entretiens de la Francophonie, un theme
était aussi a I’honneur, celui de la 3¢ francophonie. Qu‘est-ce que c’est que
¢a ? La 3¢ francophonie ? J’ai voulu en savoir plus a propos de 2 personnes
qui prononcaient les conférences inaugurales de cette journée d’étude. Il s’agit
de Madame Ton Nu Thi Ninh, qui est a I"initiative, a I’origine d’une université
privée, l‘université Tri Viét au Vietnam et il s’agit de Jean Tabimanga qui est
lui Recteur de |'université de Yaoundé au Cameroun.

— Monsieur Tabimanga, quelle est la teneur particuliere de ces 7¢
Entretiens ?

— La substance de ces entretiens est de réfléchir sur la 3¢ francophonie. Aprés
celle de la colonisation, celle des indépendances, il y a une francophonie qui
est adossée a la mondialisation.

— Donc, vous avez I'impression qu’on est vraiment dans un 3¢ temps francophone,
hein ?

— Qui.

— Colonisation, indépendance et maintenant, je ne dirais pas autonomie mais
enfin quelque chose qui se situe par rapport a cette mondialisation.

— Absolument, c’est un 3¢ temps, et qui a des enjeux particuliers. Cet enjeu de
diversité bien slr culturelle, cet enjeu aussi de développement économique,
surtout des pays africains sub-Sahariens et membres de I’OIF mais cela
dans un contexte concurrentiel ou d’autres acteurs économiques et culturels
ont fait leur entrée dans le champ des coopérations traditionnelles. I| s’agit
bien sir d‘un certain nombre de pays de I’Amérique Latine et des pays
euh... asiatiques qui ont investi un certain nombre de chantiers stratégiques
et structurels importants pour le développement de I’Afrique. Comment est-
ce que dans cette 3¢ étape de la Francophonie, la Francophonie aborde-t-
elle cette question de la concurrence, cette question de son positionnement,
a partir de la définition dans son cceur de métier et c’est sa magistrature
d’influence.

3. Quel est l'objectif principal de ces 7¢ entretiens de la francophonie ?
A une réflexion sur la francophonie dans un monde global
B une réflexion sur la francophonie et I’indépendance
C une réflexion sur la francophonie et son influence
D une réflexion sur la francophonie post-coloniale

4. D'apres monsieur Tabimanga, quels sont les enjeux de la « 3¢ francophonie » ?
des recommandations provenant des organisations internationales

le positionnement culturel et économique dans une phase concurrentielle
une concurrence exacerbée entre I’Amérique latine et I’Afrique

des solutions pour les nouveaux acteurs africains sub-sahariens
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L’histoire de la langue a suivi I’évolution des techniques et des modes, en
particulier celle du costume. Un bon exemple en est, si vous me permettez,
la braguette, laquelle jusqu’a la fin du 17¢ siécle était tout autre chose
qu’aujourd’hui.

Le latin braca a donné d’une part la braie, qui était le pantalon du moyen age,
d’autre part la brague, la culotte.

Une braguette, c’est donc une petite culotte ou plutdt une sorte de poche, de
forme triangulaire, attachée & ses deux extrémités supérieures. On le voit bien
par les tableaux de I’époque : il s’agit d’une poche ajoutée aux chausses. Elle
est essentiellement et ostensiblement masculine.

La braguette a suivi I’évolution du costume masculin. A partir de la fin du
17¢ siécle, elle n’est plus une piece de ce costume, mais une ouverture dans la
culotte, puis dans le pantalon de I’'homme.

Le mot braguette a connu ensuite une double évolution, contradictoire. D’une
part, une neutralisation, puisqu‘on peut parler de braguette pour un pantalon
féminin. D’autre part, une spécialisation, puisque braguette désigne par
métonymie le sexe et le comportement sexuel de I’homme. A la fin du 19¢ siecle,
on qualifiait de braguetteur un séducteur sans maniére. Et aujourd’hui, aux
Antilles, on nomme plaisamment allocation braguette ce que I'administration
appelle dignement les allocations familiales.

5. Quelle est I’évolution du mot braguette selon le professeur ?
A Le mot s’est spécialisé dans I’art du costume.
B Le mot s’est spécialisé dans I’habillement masculin.
C Le mot s’est généralisé a tous les pantalons.
D Le mot est devenu un costume antillais.
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Ne craignons pas d’étre un peu puriste. A bon escient du moins. Je n‘aime
pas, mais alors pas du tout que I‘on prononce la consonne finale de certains
mots. Elle a disparu dés le moyen age. Il n’est pas nécessaire de la ressusciter.
Surtout quand, ce faisant, on trahit I’histoire de la langue. Quand vous rédigez
votre testament, vous /aissez des biens a vos héritiers. Au moyen age, cette
action était désignée d’un nom issu du verbe laisser : c’était un lais. Comme il
provenait du verbe laisser, on |’écrivait |-a-i-s et on le pronongait ainsi. Le mot
est d’ailleurs resté dans la langue juridique, laquelle est conservatrice : elle
nomme lais des terrains laissés a découvert par la mer en se retirant. A la fin
du moyen age, il est arrivé une mésaventure a notre lais. Tout en continuant
a le prononcer ainsi, on I’a rattaché sémantiquement au verbe /éguer que I’on
venait de créer par calque sur le latin legare. Une série était en formation :
léguer, légation, légataire ; on lui a rattaché le mot /ais, que I’on a désormais
écrit /-e-g-s.

Vous devinez la suite. La tendance contemporaine a prononcer la consonne
finale des monosyllabes (aodt, but) jointe a l’articulation en /g/ de la série
léguer, légataire, a abouti a la prononciation actuelle et courante : un legs.

Il faut pourtant le répéter et rappeler la prononciation correcte : un lais, c’est
ce que vous laissez a vos héritiers, pas ce que vous leur léguez. Encore une
ténébreuse affaire de captation d’héritage lexical.

6. Quelle phrase correspond le mieux a la position du professeur ?
A Latendance contemporaine est de ne pas prononcer les consonnes finales.
B La tendance contemporaine est de prononcer les consonnes finales.
C Le mot legs vient du verbe l[éguer.
D Il faut prononcer le —s de legs comme dans but, aoiit.
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— Bonjour Frangoise Veck, merci beaucoup d’étre avec nous. Vous avez fait
paraitre il y a peu aux Editions de I’"Harmattan un petit livre qui s’appelle
« Putain d’accent ! ». Voyez que je le dis, je le dis en pointu hein, et qui est
sous-titré « Comment les méridionaux vivent leur langue ? » avec des dessins
de Thierry Ruiz. Alors d’abord, euh... est-ce que vous étes d’accord avec moi,
est-ce que vous avez |'impression que petit a petit, I’accent qu’on appelle de
facon globale I’accent du midi, bien qu’on sache bien que a Toulouse on ne
parle pas comme & Nice, euh... ni @ Marseille, ni... ni dans les campagnes
hein. Est-ce que vous avez |'impression que c’est quelque chose qui euh...
qui a moins d’importance, qui est euh...

— Je nuancerais...non...je nuancerais tout cela. Il est bien évident que la
grande majorité des méridionaux ont encore |’accent et fort heureusement.
Tous ceux qui d‘ailleurs n‘ont pas dans leur vie un espace pour avoir des
états d’ame linguistiques, ceux la portent haut et fort leur accent, avec
beaucoup de bonheur, beaucoup de brio. Mais euh bien sir qu’il y a certains
milieux qui sont atteints par cette gangréne et qui donc euh sont quasiment
obsédés par cet... par la perte de cet accent.

7. Que déclare la personne interviewée ?
A La plupart des méridionaux aimeraient perdre |’accent du midi.
B Une minorité tient absolument a perdre I’accent du midi.
C Une minorité de méridionaux parle encore avec |’accent du midi.
D A I’heure actuelle, aucun méridional n’est fier d’avoir I’accent du midi.

8. Quelle est I‘opinion de I‘auteur du livre évoqué ?
A  Elle pense que la perte de I’accent a finalement des conséquences positives.
B Elle pense que la perte de l’accent est un fléau qui touche certaines
personnes.
C Elle pense que I’accent a perdu son statut de vecteur culturel car il a moins
d’importance.
D Elle pense qu’aujourd’hui les accents se perdent et c’est bien dommage.
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On célebre les 400 ans de la naissance de la ville de Québec, une célébration
qui a lieu au Canada bien sOr, mais aussi en France. Samuel de Champlain,
I"explorateur qui a fondé Québec était originaire de Brouage dans |’actuelle
Charente Maritime sur la Cote Atlantique frangaise. Et c’est tout naturellement
que le chef-lieu de ce département, la ville de La Rochelle, féte le 4002me
anniversaire de Québec

— Non, vas-y tire dessus, vas-y c’est celle la.

— On va ranger les housses, on va enlever les capots des instruments. Et, on

largue les amarres et on est parti.

C’était le 8 mai dernier, sur le port de La Rochelle. 45 bateaux de plaisanciers
sont sur le départ pour une grande traversée de |’Atlantique en hommage
a Samuel de Champlain, fondateur de Québec et a tous ceux qui ont quitté

I'ouest francais pour s’installer en Nouvelle France. Pascal Coutan fait parti

des navigateurs. Son bateau s’appelle La Luciole. I| est en train de terminer

ses préparatifs.

— Alors nous, on va descendre jusqu’aux Acores. Et donc euh aprés euh, on
remonte tres légérement pour rentrer a Gaspé, a I’entrée du Saint Laurent
euh, le fleuve Saint Laurent qui ménera aprés 400 miles, c’est-a-dire 800
kilometres, pour arriver a Québec. Je refais cette route parce que c’est le
symbole, c’est vrai que les Québécois sont partis de La Rochelle entre autres,
et y a beaucoup de Rochelais qui sont arrivés a Québec euh, et puis beaucoup
de Charentais. Champlain était lui-méme Saintongeais, moi je suis né a
Saintonge, voila.
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9. Pourquoi cette célébration a-t-elle lieu & La Rochelle ?

A car les villes de Québec et La Rochelle organisent une traversée
I’Atlantique chaque année

B car le fondateur de Québec vient de la région de La Rochelle

C carles 400 ans de Québec sont aussi les 400 ans de La Rochelle

D car les Rochelais devenus Québécois aiment refaire la traversée
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— Professeur Jamais, bonjour.

— Bonjour.

— Merci d’atre avec nous dans Priorité Santé. Ce titre « Pour nos ados, soyons
adultes » est-ce que ¢a veut dire que les parents ne sont pas toujours adultes
et jouent un peu les copains avec leurs enfants ?

— Oui, mais et c’est surtout qu’ils n‘osent pas se montrer adultes. Voyez,
actuellement, je pense que les parents dans |’ensemble sont trés présents, ne
démissionnent pas, sont trés impliqués avec leurs ados, mais se sentent tres
seuls, sont trés débordés et ne savent plus au fond euh... quelles références.
Ils ne savent plus opposer de résistance. Et je crois que |‘adulte c’est
quand méme celui qui a un certain nombre de valeurs, de références et qui
euh résiste aux tentatives, aux tentations de |’adolescent, de les... de les
bousculer. L’adolescent va se construire dans cet échange, parfois un peu vif
ou vigoureux mais qui lui permet au fond de... aussi de faire ses preuves,
tout en étant rassuré par euh... au fond, la permanence des parents. Les
parents n’osent plus, ne se sentent plus légitimes au fond.

— Et pourtant I’adolescent a besoin d’un adulte en face.

—Voila, ben c’est ¢a. Pour moi c’est un peu le sens de ce livre, je voudrais
dire aux parents « osez étre adultes », c’est-a-dire « osez montrer vos
valeurs et osez imposer un certain nombre de limites ». Euh... alors, c’est
beaucoup plus difficile dans une société ouverte. Voyez, c’est la rangon d’une
plus grande ouverture, ce qui est une chance. Voila la aussi, je crois que
I’évolution actuelle beaucoup plus libérale est une chance quand méme. Elle
va dans le sens aussi de la vie, alors c’est triste que pour 20 ou 25 % des
ados, cette liberté plus grande qu’ils ont, ils l'utilisent au fond je dirais... a
se taper la téte...

— Contre eux...

— Contre eux, a se taper la téte contre les murs de la sociéte.

10. D’aprés ce chercheur, quelle est souvent |‘attitude des parents face aux
adolescents ?

Ils sont trop stricts ou trop laxistes.

IIs ne sont pas assez impliqués dans |’éducation des ados.

Ils ne donnent pas assez de limites.

IIs ne les aident pas a vivre dans le monde des adultes.
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— Anne-Camille Bouillé, nous sommes dans la Grande Galerie, La Galerie
de I’Evolution ici aux Jardins des Plantes. Alors beaucoup d’enfants hein
aujourd’hui, ¢a se passe bien, c’est trés visité ici ?

— C'est tres visité, on a un public trés familial. Et I’exposition d’« Incroyables
Cétacés » s’adresse a un public familial. Et donc, on I’a congu aussi dans
cette optique la avec beaucoup de dispositifs ludiques, beaucoup de gros
éléments qui vont intéresser les petits et les grands.

— Alors on va aller voir ¢a dans quelques instants. Pour |’instant, nous
descendons ces marches et puis au-dessus de notre téte, c’est absolument
impressionnant. Quel est ce squelette ?

— Alorscesquelette,c’estunsquelette de baleine bleue.Alorstrésimpressionnant
effectivement parce que c’est le plus grand de tous les cétacés. Sachant que
parmi les cétacés donc il y a les cétacés a fanons, ce sont les baleines, et les
cétacés a dents, ce sont les dauphins, marsouins, bélugas. Enfiny en a une trés
grande diversité et c’est ce qu’on a voulu montrer en fait dans ce Hall quon
appelle communément nous, le Hall des baleines parce que cette baleine est
exposée en permanence ici, ainsi qu‘un squelette de cachalot qu’on va voir
un petit peu plus loin. Et on a voulu accompagner ces grands squelettes par
d’autres donc il y a ici 18 squelettes de cétacés qui sont suspendus et qui
nous permettent de montrer aussi cette diversité parce qu’il y a 80 espéces
de cétacés en tout, et beaucoup qu’on ne connait pas du tout.

— Quelle est |a taille de ce squelette qui est au-dessus de notre téte ?

— Alors il fait a peu prés 30 metres.

— Evidemment, on en trouve encore des comme ca aujourd’hui dans les
océans ?

— Bien sdr, on en trouve encore sachant qu’il y a quand méme pas mal de
cétacés qui ont été notamment menacés par la chasse et aujourd’hui par les
pollutions. Dans la derniére partie de |’exposition, on explique un petit peu
tout ce qui menace ces animaux aujourd’hui.
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11. D’apres cet échange, qu’est-ce qui caractérise cette I’exposition ?

A Elle s’adresse aux enfants uniquement.

B Elle montre des baleines vivantes et des squelettes.
C Elle ne se concentre que sur les baleines.

D Elle évoque les fléaux qui menacent les espéces.
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— La plus ancienne maman sur terre, c’est donc un poisson. Un fossile d‘a peu
prés 10 centimétres de long. I| est vieux de 380 millions d’années. Ce fossile
étonnant, il a été découvert sur la cote Nord-Ouest de I’Australie. I portait son
petit encore attaché au cordon ombilical.

— C’est donc le premier embryon fossile découvert avec cordon ombilical et c’est
aussi la plus ancienne créature au monde a donner naissance a un jeune. Daniel
Gouget bonjour.

— Bonjour,

— Bonjour,

_ Daniel Gouget, vous &tes professeur au Muséum d’Histoire Naturelle, spécialiste
de la paléontologie des vertébrés et des poissons. Quelle est I‘importance de
cette découverte ? Est-ce réellement une sorte de grande pierre blanche dans
I’histoire du vivant sur notre grosse boule bleue ?

— C’est trés important dans la mesure ol ¢a permet de mettre en valeur euh toute
une qualité du nouveau matériel que |’on exploite maintenant en paléontologie.
Euh, le gisement dont vous avez dit que c’est dans la cote Nord...

— Australie...

— De I’Australie, en fait, c’est pas la cote...

—Ah!

— Cest a I'intérieur des terres, c’est un poisson fossile donc pour le récolter-...

— D’accord...

— Ah oui d’accord c’est pas sur le littoral parce qu’il était pas a cté de I'eau...

— Non justement...

— C’était la cote quand il y avait la mer...

— C’était un lagon...

— D’accord...

— C’est entouré par un récif de corail et dans le lagon, il y a toute une série de
nodules, c’est-a-dire des concrétions calcaires qui contiennent des fossiles. Et
on a récolté A peu prés, euh, a peu prés 10 000 nodules dans cette localité et
un nodule sur mille...

— C’est énorme...

— Oui mais c’est énorme mais il y a un nodule sur mille qui contient un fossile
hein...

— Ah oui d’accord...

— Et donc ¢a supposait, ca a commencé, la fouille a commence a étre faite il y a
de cela plus de 30 ans. Et la particularité de ce gisement justement c’est que les
fossiles sont conservés en 3 dimensions.

12. Quelle est la spécificité de la découverte dont il est question dans cette
émission ?

Un fossile pourvu d’un embryon a été découvert.

Le plus vieux fossile du monde a été découvert en Australie.

Un site paléontologique exceptionnel vient d’étre découvert.

Un nouveau gisement offre la possibilité de récolter des fossiles en 3

dimensions.

OO WX
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—Vous aurez peut-étre reconnu le bruit de cette voiture mythique. Et cette
année, c’est son soixantiéme anniversaire : la 2 CV (deux chevaux) de
Citroén. Et a Dunkerque, dans le Nord de la France, au début du mois de mai,
les passionnés ont décidé de se retrouver pour souffler les 60 bougies. Des
milliers de « deux pattes » venus spécialement d’Europe seront présents. Et
une seule 2 CV venue par la route d’Afrique de I’Ouest va arriver & Bamako,
c’est |‘opération « RFI Bamako Dunkerque » dont RFI est partenaire. Et
vous vous apprétez Thierry Bocoum, vous étes sur place, vous étes la-bas, a
prendre la route demain mais avant tout peut-étre, parlez-nous un peu de
vous.

— Oui, bonjour Laurent, je suis donc Thierry euh de Bamako, j’ai 48 ans et
je suis l"initiateur du Club des Amis de la 2 CV au Mali. Et j‘ai également
contribué a la création, hormis le Bukina Fasso, des clubs de propriétaires
de 2 CV en Afrique de I’Ouest. On a donc créé un club euh au Mali. Le Mali
qui comprend 300 2 CV dont 200 a Bamako. Et on a euh en novembre 2007
euh organisé le 1¢ grand défilé en Afrique de I’Ouest ol on a sorti euh 130
2CV dans la capitale.

— Oui alors pourquoi est-ce que vous avez décidé comme ¢a de vous rendre en
France ? Euh quel sera l'itinéraire ?

— Ben, se rendre en France parce qu’il y a les 16¢ Nationales des Clubs
francais a Dunkerque, pour les 60 ans de la 2 CV cette année. Je pense
que l’anniversaire valait la peine qu’on se déplace, d’abord pour aller
saluer mes camarades ‘deuchistes’ européens qui vont venir de tous les pays
d’Europe a cette grande féte du 1¢ au 4 mai. Ensuite euh eh bien pour euh
éventuellement tisser des liens de collaborations, de jumelages entre nos
clubs et les clubs européens. Et puis aussi pour leur proposer, pour décembre
2009, je compte organiser a Bamako, la premiére grande concentration de
‘deuchistes’ africains et je voudrais proposer aux clubs européens de, de
venir en masse participer a cette grande féte.
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13. Quel est le sujet de cette chronique ?

A Une course de 2 CV entre le Mali et la France.

B Les célébrations organisées par les passionnés de 2 CV.

C Une évaluation du nombre de 2 CV en Afrique de |’QOuest.
D L’anniversaire du premier grand défilé de 2 CV.
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— Certains automobilistes les attendent, d’autres les appréhendent. Quoi qu’il
en soit, c’est officiel, les radars photos meubleront les abords des routes
du Québec des I"automne. Neuf seront placés preés des voies rapides et six
autres seront installés aux intersections. Transport Québec confirme que les
régions de Montréal, de la Montérégie et de Chaudiére-Appalaches serviront
de bancs d’essais. On ne sait toutefois pas quelles seront les routes et les
intersections retenues mais celles-ci devront répondre a des critéres, comme
le dit le porte-parole de Transports Québec Terry MacKennen :

— Ga peut étre des zones ol on constate des graves exces de vitesse, ca peut
étre des intersections ol c’est qu’il y a un plus grand nombre d’accidents,
soit des sites ol la configuration routiére ne permet pas encore aux policiers
la, de pouvoir faire du radar.

— Les automobilistes qui se déplaceront dans les zones visées seront avertis a
I’avance de la présence des radars photos par des affiches. Les conducteurs
pris en défaut recevront alors par la poste une photo de leur plaque
d’immatriculation en plus d’une contravention. Si le propriétaire du véhicule
n’était pas au volant lors de I’infraction, il devra le prouver. Terry MacKennen
de Transports Québec :

— Le propriétaire du véhicule a un délai de 30 jours pour signifier au Ministere
de la Justice que c’était pas lui qui était au volant mais c’était une autre
personne qu’il doit identifier.

— L’argent des contraventions sera déposé dans un fonds pour améliorer la
sécurité sur les routes. Dominic Brassard, Radio Canada, Montréal.

14. Quelle est I'information principale donnée dans cette chronique ?
A Transport Québec va multiplier les radars a partir de I'automne.
B A partir de IYautomne, quelques régions seulement vont voir apparaitre des
radars.
C Trop d’excés de vitesse ont été constatés récemment.
D Les automobilistes demandent instamment |’installation de radars.

15. Qu’arrivera-t-il aux conducteurs en infraction ?
A Ils seront arrétés sur le champ.
B Une photo et une amende leur seront envoyées.
C Ils auront un mois pour contacter le Ministére de la Justice.
D Ils auront une suspension de permis de 30 jours.
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— La Chronique des années lumiéres, avec cette semaine Marie-Dominique
Beaulieu du Département de médecine familiale du CHUM, le Centre
Hospitalier de I’Université de Montréal. Bonjour Marie-Dominique.

— Bonjour.

— Alors Marie-Dominique, nous allons parler aujourd’hui d’un gaz, qui s’appelle
le radon, et qui peut causer le cancer du poumon. On en a parlé de temps a
autre mais pourquoi revenir la-dessus maintenant Marie-Dominique ?

— Et bien parce que, en octobre 2008, le Ministére de la Santé des Services
Sociaux du Québec, avec |I’Institut National de Santé Publique, a lancé une
campagne d’information sur le radon. |

— Ah oui, hum hum...

— Et moi méme en tant que médecin j’ai recu...

— OUi...

— ... cette information qui m’a moi-méme surprise. Donc, je me suis dit que
c’était intéressant de creuser un petit peu et de donner “information...

— oui, on a des normes canadiennes j'imagine déja oui ?

— oui alors, c’est ca qui a, qui a lancé |la cette nouvelle campagne, c’est que
Santé Canada, suite a des études récentes dont on parlera un petit peu plus
tard, a réduit considérablement la norme acceptable de radon...

— Ah d’accord...

— ...dans |'environnement, dans les maisons, dans les.. de 800 Becquerels
par m*> a 200, donc c’est quand méme une bonne, une bonne décision, a la
lumiére de nouvelles études qui suggérent une association entre |’exposition
au radon dans les maisons et...

— et le cancer...

— et le cancer du poumon.
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16. A la lumiére d’études récentes, quelles actions ont menées les autorités

sanitaires canadiennes ?

A Elles ont éliminé le radon des centres hospitaliers et lancé une campagne
aupres du grand public.

B Elles ont financé des recherches sur les conséquences d’une exposition
prolongée au radon.

C Elles ont créé un centre de recherche pour exposer les dangers du radon.

D Elles ont informé le public et fait baisser le taux de radon considéré
comme acceptable.
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LeTCF(I'estdeconnaissmdum@is)estmtestdamﬁngusﬁqmmmhngmgﬂmqumwaspuubs
non francophones de faire évaluer et valider leurs connaissances en frangais, de fagon fiable et reconnue, selon des modalités
simples et rapides.

Le TCF est un test objectif, mawmquammmammummmmu

uwmmaumpﬁmmrcrmmwwmmmwmmmmmmmmmm-
internationaux.

La Grille de niveaux du TCF est positionnée sur celle définie par le Conseil de I'Europe dans le Cadre européen commun
de référence pour I'apprentissage, I'enseignement et I'évaluation des langues et par I'association ALTE (Association
of language testers in Europe) dont le CIEP est membre. Ces deux organismes font aujourd’hui autorité dans le domaine
de I'évaluation en langues. :

Les niveaux sont définis en termes de capacités afin que les acteurs du monde éducatif (étudiants, stagiaires, autorités
educatives, organismes de formation, universités, Grandes écoles) et les acteurs du monde professionnel (employés, employeurs,
organismes de formation professionnelle, entreprises) puissent savoir de fagon précise ce que la personne ayant présenté le TCF
est réellement capable de faire en frangais.
Embtbsammmumdumiﬁmmqaisderéduwuonmﬁom.hcmmmmd'mmiqueamb
TCF et assure I'ensemble de sa gestion administrative et pédagogique.

ummmmmmmmmmwwmmmarw
de I'association ALTE et des dipldmes du ministére de 'Education nationale, le DELF et le DALF

La correspondance entre les niveaux du TCF et ceux du DELF DALF permet de visualiser la cohérence de I'offre du ministére
frangais de 'Education nationale en matiére d'évaluation, en frangais langue étrangére, des non francophones.

| e || c | owrce | 5 _——I

c16) _” ot | owrci | 4
B2l | B2 ” DELF B2 JL 3
B1 @) I B1 ][ DELF B ” 2 |
A2 @2) | A2 | oere | 1 |
A1 (1) IL Al H DELF At ' breakthrough I

npunarm-muwawnhwmwum
m:mwmﬁumammummm
désireuses de certifier lours compétences en frangais langue dtrangére. Uniques dipiémes
officiels francais, ils ont étd créds en 1985 farrétd du 22 mal 1985 du ministére de I'Education
nationale) el harmonisés sur ies niveaux du Cadre européden en 2005,
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Crédits photographiques et demandes des droits de pablication

Crédits photographiques :

— Page 17 : CPM - Polytechnique

— Page 22 : Photographie 1. Schaffner

— Page 23 : Photographie I. Schaffner

— Page 24 : Photographie 1. Schaffner

— Page 27 : Photographie C. Salmon

— Page 28 : Photographie I. Schaffner

— Page 33 : Photographie Ph. Lavialle, Ecole Polytechnique
— Page 34 : Photographie I. Schaffner

Demandes de droits de publication :

— Pages 7-10 et 272-283 : autorisation de reproduction des documents d’information du CIEP
concernant le TCF.

— Page 44 : Partie I, B2, 9. Document sonore RFI : « Le salon des solidarités », émission Elan du
22/06/2008, présentation : Benson Diakité et Olivier Da Lage.

— Page 46 : Partie I, B2,13. Document sonore RFI : « Lutte contre le paludisme :|‘expédition Zambéze »
émission Priorité santé, présentation : Claire Hédon, 25/06/2008.

— Page 46 : Partie I, B2, 14. Document sonore Radio Canada, émission du 17 janvier 2009, Emission
Macadam Tribus, « Le fabuleux monde des soldes : ol donner de la téte? », de Madeleine Arcand.

— Page 48 : Partie I, B2,20. Document sonore RFI : « Inventaire de |a biodiversité dans le Mercantour »,
émission Grand Reportage, lundi 30 juin 2008, présentée par la rédaction de RFI.

— Page 50 : Partie I, C1, 6. Emeutes urbaines — Pére Peticlerc (Enregistrement Ecole Polytechnique
du 07 décembre 2006).

— Page 51 : Partie I, C1, 7, document sonore de TV5 Monde, émission Merci Professeur de Bernard
Cerquiglini, Tire-Larigot.

— Page 51 : Partie I, C1, 9. Document sonore RFI : « La France pays du bon pain !» : émission si loin,
si proche-découverte, par Ludovic Dunod, 20/06/2008.

— Page 52 : Partie I, C1, 11. Document sonore RFI : « Faut-il réformer le bac ? », émission L‘%école
des savoirs, du 13/06/2008, présentation Emmanuelle Bastide.

— Page 52 : Partie I, C1, 12. Document sonore RFI : « Questions des auditeurs : comment arréter de
fumer 7 », émission Priorité santé, présentation : Valérie Cohen, le 9/05/2008.

— Page 53 : Partie I, C1, 13, document sonore de TV5 Monde, émission Merci Professeur de Bernard
Cerquiglini, Bimensuel-bimestriel.

— Page 53 : Partie I, C1, 14 & 15. Document sonore RFI : « La contrefagon », émission Décryptage
du 24/06/2008, présentation : Marie-France Chatin Laroche.

— Page 54 : Partie I, C1, 16. Document sonore RFI : « Foyers de jeunes travailleurs : des tremplins
vers |'autonomie» émission, Reportage France, présentation : Laurence Théault, le 27/06/2008.

— Page 55 : Partie I, C2, 1. Document sonore RFI : « le neutrino », émission Microméga (sur I'actualité
scientifique) du 25/05/2008, présentation : Christian Sotty.

— Page 55 : Partie I, C2, 2, document sonore de TV5 Monde, émission Merci Professeur de Bernard
Cerquiglini, Clore/fermer.

— Page 56 : Partie I, C2, 3 & 4. Document sonore RFI : « Les entretiens de la francophonie » :
émission La danse des mots présentation : Yvan Amar, réalisation : Sophie Maley, 21/06/2008.

— Page 56 : Partie I, C2, 5, document sonore de TV5 Monde, émission Merci Professeur de Bernard
Cerquiglini, Braguette.

— Page 57 : Partie I, C2, 6, document sonore de TV5 Monde, émission Merci Professeur de Bernard
Cerquiglini, Legs.

— Page 57 : Partie I, C2, 7 & 8. Document sonore RFI: « le rdle de I’accent méridional» émission /a
danse des mots, présentation : Yvan Amar, le 27/06/2008 (entretien avec Frangoise Weck).

— Page 58 : Partie [, C2, 9. Document sonore RFI : « Québec féte ses 400 ans »: émission si loin, si
proche-découverte, par Ziad Maalouf et Ludovic Dunod, 30/05/2008.
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— Page 58 : Partie I, C2, 10. Document sonore RFI : « L’adolescence »: émission Priorité santé,
présentation : Claire Hédon, le 23/01/2008.

— Page 58 : Partie I, C2, 11. Document sonore RFI : « Incroyables cétacés », émission Le quotidien de
la mer du 21/06/2008, présentation : Arielle Cassim, avec Anne-Camille Bouillé.

— Page 59 : Partie I, C2, 12. Document sonore RFI : « La plus ancienne maman du monde », émission,
Microméga, présentation : Christian Sotty et Jean-Yves Casgha, le 8/06/2008.

— Page 58 : Partie I, C2, 13. Document sonore RFI : « Deux hommes et une voiture », présentation du
voyage par Thierry Bocoum dans Afrique midi (8/04/2008) par Laurent Sadoux.

— Pages 59 et 60 : Partie I, C2,14 & 15. Document sonore Radio Canada, « Les radars vont faire leur
apparition sur les routes du Québec ».

— Page 60 : Partie I, C2, 16. Document sonore Radio Canada, Emission Les années Lumiéres du
dimanche 18 janvier 2009, 12h50, La chronique médecine avec le Dr. Marie-Dominique Beaulieu :
« Faut-il craindre le radon, ce gaz radioactif naturel qui émane du sous-sol 7 ».

— Page 115 : d’aprés billet type modéle SNCF.

—Page 117 : Le Monde daté du 23/01/2009.

— Page 131 : Le Monde daté du 07/11/2008.

— Page 132 : Le Monde daté du 21/08/2007.

— Page 133 : Supplément au Monde daté du 14/06/2008.

— Page 139 : D’aprés Télérama daté du 02/04/2008.

— Page 142 : Le Monde daté du 13/12/2008.

— Page 143 : Le Monde daté du 23/01/2009.

— Page 144 : Le Monde daté du 21/11/2008.

— Page 146 : Le Monde daté du 11/11/2008.

— Page 147 : Le Monde daté du 21/08/2007.

— Page 148 : Supplément au Monde daté du 02/11/2008.

— Page 150 : D‘aprés Métro du 19/11/2008.

— Page 151 : D’aprés TGV Magazine daté d’avril 2008.

— Page 152 : Le Monde daté du 23/01/2009.

— Page 153 : Le Monde daté du 23/01/2009.

— Page 158 : Le Monde daté du 21/08/2007.

— Page 165 : Le Monde daté du 23/01/2009.

— Page 168 : D’aprés Science et vie.com, le 15/05/2009.

— Page 170 : Le Monde daté du 11/11/2008.

— Page 171 : Le Monde daté du 13/12/2008.

— Page 173 : D’aprés Télérama daté du 02/04/2008.

— Page 178 : D'aprés TGV Magazine, décembre/janvier 2009.

— Page 179 : D’apres Télérama daté du 02/12/2008.

— Page 180 : D’aprés TGV Magazine, décembre/janvier 2009.

— Page 234 : D’apres Le Monde daté du 22/23 juin 2008.

— Page 235 : D’aprés Le Monde daté du 22/23 juin 2008.

— Page 236 : D’aprés Libération daté du 21/22 juin 2008

Nb. Le lecteur pourra retrouver lintégralité des textes de Merci Professeur dans |‘ouvrage Merci
professeur ! Chroniques savoureuses sur la langue frangaise, Paris, Bayard, 2008 et les enregistrements
vidéo sur
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ART
Histoire de [’Art occidental - Hervé Loilier
480 pages - ISBN 2-7298-1583-X - ISBN 978-2-7302-1583-1

HiSTOIRE ECONOMIQUE

Les grandes étapes de l'histoire économique - Yves Carsalade
392 pages - ISBN 2-7302-0837-2 - ISBN 978-2-7302-0837-6

LANGUES ET CULTURES

«Cultures, littératures et civilisations»

Nouvelles du Sud. Hearing Voices, Reading Stories - Marie Liénard-Yeterian et Gérald Préher
216 pages - ISBN 978-2-7302-1409-4

Société et économie de I’Espagne au Xvr siécle. Marc Zuili
248 pages - ISBN 978-2-7302-1476-6

Culture et mémoire. Représentations contemporaines de la mémoire dans les espaces mémoriels, les arts
du visuel, la littérature et le théitre.
Sous la direction de Carola Hihnel-Mesnard, Marie Liénard-Yeterian, Cristina Marinas

532 pages - ISBN 978-2-7302-1492-6

«Linguistique et didactique»
Diversités culturelles et apprentissage du frangais - Sous la direction de Olivier Bertrand
280 pages - ISBN 2-7302-1254-X - ISBN 978-2-7302-1254-0

Lexiques scientifiques et techniques. Constitution et approche historique - Sous la direction de
Olivier Bertrand, Hiltrud Gerner et Béatrice Stumpf
272 pages - ISBN 978-2-7302-1397-4

Le frangais de spécialité. Enjeux culturels et linguistiques. Sous la direction de Olivier Bertrand et

Isabelle Schaffner
272 pages - ISBN 978-2-7302-1461-2

«Pratique de la langue»
Grammaire anglaise - Florent Gusdorf et Stephen Lewis

626 pages - ISBN 2-7302-0918-2 - ISBN 978-2-7302-0918-2

Grammaire anglaise - Exercices - Florent Gusdorf et Stephen Lewis
524 pages - ISBN 2-7302-1009-1 - ISBN 978-2-7302-1009-6

www.editions.polytechnique.fr



Grammaire anglaise - Corrigés des exercices - Florent Gusdorf et Stephen Lewis
164 pages - ISBN 2-7302-1010-5 - ISBN 978-2-7302-1010-2

Hablando - Apprendre l'espagnol en parlant - Anne-Marie Jolivet
278 pages - ISBN 2-7302-1135-7 (avec CD-Rom) - ISBN 978-2-7302-1135-2

Le russe en révolution - Apprendre le russe en parlant - Marina Koch-Lubouchkine

Tome 1 - Grammaire - 224 pages - ISBN 2-7302-1143-8 - ISBN 978-2-7302-1143-7 (avec CD-Rom)
Tome 2 - Textes, exercices, corrigés - 268 pages - ISBN 2-7302-1144-6 - ISBN 978-2-7302-1144-4
(avec CD-Rom)

MANAGEMENT
Globale diversité - Dominique de Courcelles
264 pages - ISBN 978-2-7302-1493-3

PHiLosoPHIE
Penser le xx siécle - Alain Finkielkraut
96 pages - ISBN 2-7302-0713-9 - ISBN 978-2-7302-0713-3

Nous autres, modernes - Alain Finkielkraut
358 pages - ISBN 2-7302-1288-4 - ISBN 978-2-7302-1288-5

Philosophie et modernité - Alain Finkielkraut
128 pages - ISBN 978-2-7302-1510-7

SCIENCES COGNITIVES
Neurogéométrie de la vision. Modeéles mathématiques et physiques des architectures

fonctionnelles - Jean Petitot
424 pages - ISBN 978-2-7302-1507-7

www.editions.polytechnique.fr
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Collection « Pratique des langues »

Isabelle
Schaffner

Olivier
Bertrand

Olivier Bertrand et Isabelle Schaffner sont maitres de conférences & I'Ecole Polytechnique.
lls ont récemment édité deux ouvrages en Francais Langue Etrangére intitulés Le francais
de spécialité et Quel francais enseigner ? La question de la norme dans I'enseignement /
apprentissage (Editions de I'Ecole Polytechnique). Olivier Bertrand est chercheur au CNRS
(Laboratoire ATILF) et maitre de conférences des Universités (Université de Savoie). Isabelle
Schaffner est responsable de la Section de francais au sein du département des Langues
Cultures et Communication de I'Ecole Polytechnique.

Cet ouvrage est destiné aux personnes souhaitant se préparer au Test de connaissance du
francais (TCF). Il offre un entrainement efficace aux épreuves obligatoires : compréhension
orale, structures de la langue et compréhension écrite et se compose de nombreux
exercices d'entrainement écrits et oraux conformes au format du TCF.

Tous les exercices ont requ la validation du Centre international d'études pédagogiques (CIEP),
établissement public sous la tutelle des ministéres chargés de I'Education nationale et de
I'Enseignement supérieur et de la recherche, qui sont les organismes officiels de délivrance de
ce test. Chaque partie est composée d'exercices évaluant tous les niveaux du Cadre européen
commun de référence pour les langues, du débutant (A1) au niveau supérieur (C2). Il permet
donc a chacun de s’entrainer en fonction de son niveau et a son rythme.

e Exercices d'entrainement

¢ Tous niveaux, de A1 a C2

e Toutes les épreuves obligatoires
¢ Conseils de préparation au TCF
¢ Grille de niveaux

* Corrigés et transcriptions

e CD audio

Cet ouvrage est le fruit d’une collaboration avec
le CIER. TV5 Monde, Radio France International, Py ¢
Radio Canada et Le Monde. ‘!2!’ feNionde
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